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BÀI VIẾT TUYÊN TRUYỀN
VỀ VIỆC TẠO THÓI QUEN RỬA TAY BẰNG XÀ PHÒNG
Hôm nay cô sẽ trình bày đến các em về “Tầm quan trọng của việc rửa tay bằng xà phòng diệt khuẩn”

Tại Việt Nam theo thống kê của Bộ Y Tế 10/26 bệnh truyền nhiễm có tỷ lệ mắc cao nhất thì khoảng một nữa là các bệnh đường tiêu hoá và hô hấp, những bệnh này có liên quan tới nước sạch ,vệ sinh môi trường và thực hiện hành vi cá nhân. Trong đó “Hành vi rửa tay bằng xà phòng có vai trò rất lớn trong việc phòng bệnh”.
Chính vì vậy nâng cao nhận thức của người dân về tầm quan trọng của việc rửa tay thường xuyên với xà phòng nhằm làm giảm các bệnh lây qua đường tiêu hoá và hô hấp như tả,lỵ,thương hàn, tay chân miệng, cúm AH1N1,….
Việc rủa tay thường xuyên có thể làm giảm tới 47% nguy cơ mắc bệnh liên quan tới đường tiêu hoá và hơn 30% các bệnh viêm nhiễm đường hô hấp cấp. Ở VN chỉ có 12-15% người dân rửa tay trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh. Vì vậy để nâng cao sức khoẻ cộng đồng mọi người cần có thói quen rửa tay bằng xà phòng. Rửa tay được xem như liều vaccin đơn giản rẻ tiền nhất để phòng ngừa nhiều bệnh nguy hiểm. Rửa tay tối thiểu là 1 phút với 6 bước bằng nước sạch và xà phóng diệt khuẩn.
+ Làm ướt hai bàn tay bằng nước sạch, thoa xà phòng vào lòng bàn tay, chà sát hai lòng bàn tay vào nhau.
+ Dùng lòng bàn tay chà xát chéo lên mu bằng bàn tay kia và ngược lại.

+ Dùng đầu ngón tay này miết vào kẻ giữa các ngón tay của bàn tay kia và ngược lại
+ Chụm năm đầu ngón tay của tay này vào lòng bàn tay kia bằng cách xoay đi xoay lại.

+ Xả cho tay hết xà phòng dưới nguồn nước sạch, lau khô tay bằng khăn.

Việc rủa tay bằng xà phòng diệt khuẩn tưởng chừng đơn giản nhưng tạo thành thói quan là cả một quá trình. Các em phải cố gắng để bảo vệ sức khoẻ cho chính mình và những người xung quanh. Qua buổi tuyên truyền các em cần phải tuyên truyền đến những người thân để hình thành thói quen tốt cho cộng đồng.
Cuối cùng cô xin gửi tới thông điệp “Trao yêu thương đừng trao vi khẩn”
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