THUYẾT TRÌNH VĂN HỌC
HÌNH THỨC NGOẠI KHÓA CHUYÊN MÔN
(Thực hiện vào tháng 2/2014 – Năm học 2013-2014)

I. Hoạt động ngoại khóa – thuyết trình văn học là thực hiện nguyên lý giáo dục: Học đi đôi với hành, lý thuyết gắn liền với thực tiễn.

Thực hiện nhiệm vụ đổi mới PPDH, trọng tâm là hướng về người học, phát huy chủ thể học sinh trong quá trình tiếp thu, nhận thức văn học là việc làm cấp thiết hiện nay. Có câu “Lý thuyết là màu xám mà cây đời mãi mãi xanh tươi” cho nên muốn cây đời mãi mãi xanh tươi thì chúng ta phải sinh động hóa, thiết thực hóa lý luận. Một khi trong điều kiện cần và đủ về không gian – thời gian – con người thì mô hình hoạt động ngoại khóa và thuyết trình văn học sẽ giúp chúng ta luôn gần gũi với đối tượng người học, mối quan hệ giữa người dạy và người học thân thiện hơn, sinh động hơn. Được sự quan tâm của Lãnh đạo nhà trường, có được một không gian trang trí tốt bằng sân khấu hóa, các hoạt động diễn xuất, diễn xướng sẽ thay thế bằng ngôn ngữ. Cử chỉ, hành vi sẽ khơi dạy tâm tình, cảm nghĩ, chắc chắn rằng giát rị của hoạt động đem lại sẽ làm cho mọi người có mặt sẽ ấn tượng khó quên, như vậy chúng ta đã khơi dậy được trí sáng tạo và tâm hồn tươi trẻ từ nhiều thế hệ học sinh.
II. Quy trình thực hiện ngoại khóa thuyết trình văn học

1. Xác định nội dung:

Nội dung của ngoại khóa phải gắn liền với trong tâm, trọng điểm của chương trình dạy học nhưng khi thực hiện phải làm sao vượt ra khỏi khuôn khổ của thời gian nội khóa, mở rộng, đào sâu hơn mạch kiến thức được nói đến ở SGK hoặc chuẩn KT-KN.
Các hoạt động thay thế ngôn ngữ của học sinh sẽ có “đất diễn” hơn trong điều kiện thời gian – không gian cho phép. Từ đó các thao tác tư duy được rèn luyện và nhận thức tư tưởng và tình cảm được nâng cao.
Các đề tài đưa ra đảm bảo đúng yêu cầu và năng lực của học sinh. Giáo viên thông qua và giao việc trước cho các nhóm học sinh trước 1 tuần để các em thảo luận, tham khảo chọn tìm tòi tư liệu phù hợp. Đề tài đưa ra cần có giá trị tích hợp cao thì chất lượng kiến thức huy động được nhiều. Có thể đưa ra các đề tài mở để các em tự do lựa chọn kiến thức và các hoạt động:
Ví dụ:
- Người phụ nữa trong văn học Trung đại


- Chủ đề Người mẹ trong văn học


- Tình phụ tử trong hai tác phẩm “Nói với con” và “Chiếc lược Ngà” 

2. Lựa chọn hình thức
Xác định nội dung rồi, chúng ta phải lựa chọn hình thức ngoại khóa thích hợp. Xác định số lượng học sinh tham gia, yêu cầu phù hợp năng lực học sinh, tìm hiểu địa điểm và hoàn cảnh tổ chức. Ví dụ như ngày tháng tổ chức bao giờ cũng có ý nghĩa và liên quan với chủ tài đưa ra ví dụ như Ngày 20-11, 3-2, 8-3, 26-3, 19-5 hoặc thời điểm tắc phẩm văn học ra đời …
Hình thức ngoại khóa bao giờ cũng xuất phát từ nhu cầu thực sự của học sinh không nên áp đặt, gò bó và mệnh lệnh một chiều. Không nên tổ chức ngoại khóa lấn át nội dung nội khóa (làm mất thời gian học các môn khác của các em hoặc ngoài chương trình không phù hợp với KT-KN của các em).
3. Lập báo cáo, quy trình tổ chức trình BGH

Thông qua kế hoạch tháng, kế hoạch giao ban, tranh thủ sự đồng tình giúp đỡ của liên tịch. Tổ trưởng chuyên môn tiến hành lập báo cáo các nội dung và xin ý kiến của BGH để tiến hành tổ chức.
Nội dung báo cáo gồm:

1. Xác định mục đích ý nghĩa

2. Chương trình tổ chức

3. Thành phần tham gia

4. Đối tượng học sinh

5. Kinh phí thực hiện

III. Minh họa một số đề tài thuyết trình văn học

“GẶP LẠI CON NGƯỜI VIỆT NAM 
TRONG CÁC TÁC PHẨM ĐÃ HỌC 1930-1945”

I. Giới thiệu chung
1. Địa điểm: Hội trường Trường THCS Phong Hải

2. Thời gian: 14h ngày 12 tháng 2 năm 2014

3. Thành phần tham gia:
- Trưởng ban chỉ đạo: Thầy giáo Hiệu trưởng: CAO VĂN ĐỨC

- Duyệt nội dung: Thầy giáo P. Hiệu trưởng: TRƯƠNG CÔNG HÙNG

- Trưởng ban thuyết trình: Thầy giáo CAO HỮU PHƯỚC: Tổ trưởng chuyên môn
- Ban thuyết trình và phụ diễn văn nghệ: GV Tổ Ngữ Văn – Tiếng Anh

- Đối tượng học sinh: Học sinh Khối 9

II. Nội dung thuyết trình: (Dự kiến thực hiện trong 90 phút)

1. Đặt vấn đề (Trưởng ban thuyết trình)

Nêu rõ mục đích yêu cầu của buổi thuyết trình, nội dung đưa ra, các đơn vị kiến thức kỹ năng, các hoạt động phụ diễn.
2. Vài nét khái quát văn học sử Việt Nam năm 1930-1945

Nội dung tham luận này có tính tích hợp rất cao nhằm tái hiện lại các cao trào 1930-1931, 1936-1939, 1939-1945 và các dòng văn học để thấy rõ văn học đã phản ánh được nổi thống khổ của người nông dân, sự vùng dạy tự phát, tự giác của các cuộc đấu tranh anh dũng, ngoan cường.
3. Tiểu phẩm “Một cảnh mua bán ở nhà Nghị Quế”

(Trích “Tắt đèn” – Ngô Tất Tố - do nhóm học sinh thực hiện)

4.
- Đọc bài thơ: “Khi con Tu hú” – Tố Hữu


- Đọc bài thơ: “Từ ấy” – Tố Hữu

5. Tham luận: “Gặp lại chị Dậu và Lão Hạc trong giấc mơ của em (Bài viết như một bài luận văn của một họ sinh giỏi văn)

6. Hát bài “Dậy mà đi” (Phổ thơ của Tố Hữu)

7. Tham luận chung (Có ý kiến chỉ đạo của BGH nhà trường

III. Tổng kết chương trình và bài học kinh nghiệm

