	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ SỞ GIÁO DỤC VÀ  ĐÀO TẠO 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	         Số:   2184    /SGDĐT-KHTC
	         Thừa Thiên Huế, ngày 24 tháng 8  năm 2021


V/v khảo sát các khoản thu dịch vụ đang
triển khai tại các đơn vị trường học công
  lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
Kính gửi: 
     - Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố Huế;
     - Các đơn vị trực thuộc Sở,

Để có căn cứ pháp lý cho các cơ sở giáo dục thực hiện việc thu, chi các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục đáp ứng nhu cầu của trẻ mầm non, học sinh phổ thông và phụ huynh, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đáp ứng được yêu cầu dạy và học trong giai đoạn mới; nhằm đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục trong điều kiện ngân sách nhà nước còn hạn hẹp, tăng cường tính công khai, minh bạch, tạo sự đồng thuận của nhân dân, khắc phục tình trạng lạm thu tại các cơ sở giáo dục;
Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai xây dựng dự thảo Đề án “Quy định các khoản thu và mức thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí của các cơ sở giáo dục công lập áp dụng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế” (gọi tắt là Đề án) nhằm tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết thực hiện Nghị định 24/2021/NĐ-CP ngày 23/3/2021 của Chính phủ quy định việc quản lý trong cơ sở giáo dục mầm non và cơ sở giáo dục phổ thông công lập. Để có cơ sở xây dựng các khoản thu và mức thu Đề án phù hợp với tình hình của địa phương, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế và các đơn vị trực thuộc Sở:
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế:

- Tổ chức triển khai cho tất cả các trường mầm non, tiểu học, THCS công lập trên địa bàn tiến hành khảo sát các khoản thu dịch vụ đã triển khai thu tại đơn vị năm học 2020-2021 theo các Biểu 1, 2, 3 kèm theo. Cách nhập bảng dữ liệu tại các biểu theo hướng dẫn đính kèm.
- Sau khi thu thập đầy đủ thông tin khảo sát, Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra số liệu tổng hợp, xuất file tương ứng để ký, đóng dấu và gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 05/9/2021.
2. Đối với các đơn vị trực thuộc Sở:

Lập biểu kháo sát các khoản thu đã triển khai tại đơn vị năm học 2020-2021 theo Biểu 4 đính kèm, hoàn thành trước ngày 31/8/2021. Cách nhập bảng dữ liệu theo hướng dẫn đính kèm.

3. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, trở ngại, đề nghị phản ánh theo các số điện thoại tại Mục “Nếu cần hỗ trợ” của Hướng dẫn nhập bảng dữ liệu gửi kèm để được giải thích, làm rõ thêm.

Đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố Huế; các đơn vị trường học trực thuộc Sở triển khai thực hiện và nộp kết quả khảo sát đúng thời gian quy định.

	Nơi nhận: 

- UBND tỉnh (để báo cáo);.

- UBND các huyện, TX, TP;
- GĐ và các PGĐ Sở;
- Các phòng, ban liên quan Sở GD&ĐT; 

- Lưu VP, KHTC.
	 GIÁM ĐỐC

  Nguyễn Tân
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