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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 40/KH-PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày  26 tháng  7  năm 2021


KẾ HOẠCH

CÔNG TÁC THÁNG 8 NĂM 2021

Căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo nhiệm vụ năm học 2020 – 2021 và quy trình nhiệm vụ năm học 2020 - 2021, Phòng GD&ĐT ban hành Kế hoạch công tác tháng 8 năm 2021 như sau:
Phần I

ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 7 NĂM 2021
I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ CHUNG: 

1. Đã chỉ đạo các đơn vị làm tốt công tác phòng chống dịch Covid-19, nhân viên y tế, giáo viên tiếng Anh tham gia trực chốt theo kế hoạch; chỉ đạo công tác phòng, chống các bệnh thường gặp trong mùa nắng.

2. Chỉ đạo các đơn vị tổ chức các hoạt động kỷ niệm 74 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ theo Kế hoạch số 187/KH - UBND ngày 08/7/2021 của Ủy ban nhân dân huyện.
3. Tham gia công tác coi thi Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021 theo kế hoạch.

4. Tham mưu công tác tổng kết năm học 2020 - 2021 và triển khai nhiệm vụ năm học 2021 – 2022 của ngành Giáo dục huyện.

5. Tiếp tục thực công tác tuyển sinh lớp 1 và lớp 6 năm học 2021 – 2022. 

6. Tham gia các lớp tập huấn về Chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông 2018 đối với lớp 2 và lớp 6 do Sở GD&ĐT tổ chức.

7. Hướng dẫn hoàn thành hồ sơ tự đánh giá của Trường THCS Nguyễn Tri Phương.

II. CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN
1. Bậc Mầm non

- Chỉ đạo, theo dõi công tác tổ chức hoạt động hè của các đơn vị.

2. Cấp Tiểu học

- Các đơn vị tiếp tục ôn tập trong hè cho học sinh chưa hoàn thành.
- Xây dựng Kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2021 - 2022; Kế hoạch bán trú cho học sinh tiểu học giai đoạn 2021 - 2025.

- Cán bộ quản lí, giáo viên hoàn thành bài kiểm tra, đánh giá bồi dưỡng sử dụng sách giáo khoa lớp 2.
- Các đơn vị thực hiện phong trào Chủ nhật xanh, bảo vệ cảnh quan môi trường.

3. Cấp THCS

- Xây dựng Kế hoạch giáo dục năm học 2021- 2022.
- Tham gia khóa tập huấn “Đổi mới phương pháp quản lí lớp học bằng các biện pháp giáo dục kỷ luật tích cực” do Trung tâm Phát triển Nông thôn miền Trung, Trường Đại học Nông Lâm, Đại học Huế tổ chức.
III. CÁC BỘ PHẬN, CÔNG TÁC KHÁC

1. Tổ chức cán bộ

- Đã tổng hợp Kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2021 - 2022 của các trường.

- Đã tham mưu UBND huyện: về công tác sáp nhập trường; việc bổ nhiệm và bổ nhiệm lại cán bộ quản lý; về phương án điều động giáo viên năm học 2021 – 2022; việc phê duyệt danh sách viên chức quy hoạch cán bộ quản lý giai đoạn 2021 - 2026 và những năm tiếp theo.

- Tiếp tục rà soát nhu cầu tuyển dụng giáo viên.

           2. Kế toán – Tài vụ

- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công, nâng cấp sửa chữa các công trình xây dựng trường học; giám sát việc bàn giao thiết bị cho các trường học nhằm chuẩn bị tốt các điều kiện về cơ sở vật chất cho năm học 2021 - 2022.

- Kiểm tra tình hình sử dụng ngân sách và các khoản thu chi ngoài ngân sách 6 tháng đầu năm của một số trường trực thuộc.
- Khảo sát nhu cầu sửa chữa lớn năm 2022.
3. Công tác Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp

- Hướng dẫn tổ chức và tham gia các lớp học bơi, lớp kỹ năng sống trong dịp hè 2021 tại Trường TH Điền Lộc.
- Đã hướng dẫn các đơn vị tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc các Đền, nghĩa trang liệt sĩ, thăm hỏi và tặng quà gia đình có công cách mạng nhân ngày Thương binh - Liệt sĩ 27/7.
- Đã triển khai rà soát, chỉ đạo các trường phối hợp với công an địa phương giáo dục học sinh vi phạm trật tự ATGT.

- Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục tổ chức các hoạt động hè, tích cực thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh.
- Phối hợp với Hội đồng Đội bàn giao kinh phí hỗ trợ xây Ngôi nhà khăn quàng đỏ cho em Nguyễn Trần Quang Khánh, Trường THCS Nguyễn Duy.
4. Công tác Chữ thập đỏ 
- Thực hiện các hoạt động chăm sóc các địa chỉ nhân đạo quý III/2021.

- Đã tham gia hiến máu tình nguyện đợt 03 năm 2021 với hơn 70 cán bộ, giáo viên tham gia.
- Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ huyện và Ban Trị sự GHPG Việt Nam huyện trao 40 suất quà (xe đạp và tiền) cho học sinh vượt khó học tốt.
- Đã triển khai công tác vận động các Chi hội tham gia ủng hộ người dân gặp khó khăn do ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 tại thành phố Hồ Chí Minh với trên 7.000.000 đồng.
Phần II

KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 8 NĂM 2021
Chào mừng kỷ niệm 76 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 – 19/8/2021), hướng đến chào mừng Ngày Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (2/9); chuẩn bị tốt các điều kiện cho "Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường",“Ngày hội Bé đến trường” và Lễ khai giảng năm học 2021 - 2022.
I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ CHUNG
Trong tháng 8/2021, Phòng GD&ĐT tập trung chỉ đạo, quản lý các công tác trọng tâm như sau:

1. Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị thực hiện Công điện số 12/CĐ-UBND ngày 04/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế và các văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 của huyện nhằm đảm bảo an toàn trường học trong dịp hè và chuẩn bị cho năm học mới.
2. Chỉ đạo các đơn vị trường học chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai nhiệm vụ năm học 2021 – 2022 theo Công văn số 380/PGDĐT ngày 03/8/2021 của Phòng GD&ĐT. Đặc biệt lưu ý việc rà soát, chuẩn bị sách giáo khoa trong học sinh, thư viện nhà trường, đảm bảo đủ và đúng sách giáo khoa đã được phê duyệt trong danh mục sách đã chọn.
3. Tổ chức học tập chính trị hè 2021 (từ ngày 10/8 – 19/8/2021).

4. Tham dự Hội nghị tổng kết năm học 2020 - 2021 và triển khai nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 do Sở GD&ĐT tổ chức.

5. Tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ năm học của các cấp, bậc học.
6. Chỉ đạo các đơn vị thực hiện đảm bảo các nhiệm vụ đầu năm học theo kế hoạch của Bộ, Sở GD&ĐT như: tập trung CBGVNV và học sinh sau nghỉ hè; tổ chức các hoạt động chuẩn bị cho năm học mới; lao động vệ sinh trường lớp, tổ chức thi, xét lên lớp, biên chế lớp học… ; Lễ khai giảng năm học mới và tiến hành dạy, học theo kế hoạch năm học 2021 – 2022. 
7. Chỉ đạo các đơn vị thực hiện chương trình chuyên môn theo quy định.

8. Tham gia các lớp tập huấn chuyên môn do Sở GD&ĐT tổ chức. 

9. Hoàn thành công tác tuyển sinh vào lớp 1 và lớp 6. 
10. Công tác kiểm định chất lượng và trường đạt chuẩn quốc gia:
Hoàn thành việc thẩm định hồ sơ tự đánh giá của Trường THCS Nguyễn Tri Phương.

11. Kiểm tra, nắm tình hình chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới ở các đơn vị trường học.
II. CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN
1. Bậc Mầm non
- Hoàn thành Kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2021 - 2022
- Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới.
- Các đơn vị triển khai Chương trình giáo dục mầm non sau sửa đổi, bổ sung và Chương trình làm quen với tiếng Anh dành cho trẻ mẫu giáo theo Công văn số 373/PGDĐT-MN ngày 27/7/2021 của Phòng GD&ĐT Phong Điền.
- Hội đồng nhân dân tỉnh khảo sát dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh quy định mức chi để thực hiện một số chính sách phát triển giáo dục mầm non theo Nghị định 105 tại Phòng GD&ĐT.
2. Cấp Tiểu học
- Chuẩn bị các điều kiện để triển khai nhiệm vụ năm học 2021 - 2022. Chú trọng các giải pháp dạy học trong tình huống học sinh chưa đến trường. Triển khai, xây dựng và ban hành chương trình, yêu cầu cần đạt đối với lớp 1, 2 thực hiện chương trình GDPT 2018. 

- Tiếp tục ôn tập cho học sinh chưa hoàn thành, tiến hành kiểm tra báo cáo kết quả về Phòng.

- Hoàn thành Kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2021 - 2022; hoàn thành việc sắp xếp thời khóa biểu gửi về Phòng hạn cuối ngày 31/8/2021 qua địa chỉ trucht.pdien@hue.edu.vn.

- Khảo sát và dự thảo Kế hoạch bán trú cho học sinh tiểu học giai đoạn 2021 - 2025.

- Dự Hội nghị đánh giá 01 năm thực hiện chương trình SGK mới đối với lớp 1 và triển khai nhiệm vụ năm học 2021 – 2022 đối với giáo dục Tiểu học của Sở GD&ĐT.
3. Cấp THCS
- Tham gia Hội nghị triển khai nhiệm vụ GDTrH năm học 2021 – 2022 tại Sở GD&ĐT.
- Chỉ đạo các đơn vị chuẩn bị tốt các điều kiện cho năm học mới.
III. CÁC BỘ PHẬN, CÔNG TÁC KHÁC

1. Tổ chức cán bộ

- Tham mưu UBND huyện điều động đội ngũ chuẩn bị cho năm học 2021-2022.

- Tổng hợp nhu cầu biên chế năm học 2021-2022, tham mưu UBND huyện điều chỉnh, giao chỉ tiêu biên chế cho các trường và bổ nhiệm CBQL đang thiếu.

- Tập hợp hồ sơ CBGVNV nghỉ hưu, hồ sơ bổ nhiệm lại CBQL năm 2021.

- Tham mưu UBND huyện sáp nhập trường học theo kế hoạch.

2. Kế toán – Tài vụ
- Kiểm tra, chỉ đạo các trường xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch thực hiện việc đầu tư, nâng cấp CSVC trường học trong hè 2021.

- Hướng dẫn các khoản thu đầu năm.
3. Công tác Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp
    - Tiếp tục triển khai và duy trì thường xuyên phong trào “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần”, phong trào chống rác thải nhựa và thực hiện nghiêm túc Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” do UBND tỉnh, huyện và ngành phát động.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức Tuần sinh hoạt học sinh đầu năm học nhằm tập trung vào việc giới thiệu về truyền thống của nhà trường; học tập các nội quy, quy định và những nhiệm vụ của người học sinh.
   - Chỉ đạo tất cả các trường học treo bảng ghi 05 Điều Bác Hồ dạy ở vị trí trang trọng của tất cả các phòng học để thường xuyên giáo dục, nhắc nhở học sinh hiểu, ghi nhớ và làm theo. 

          - Phát động và tổ chức tốt “Chương trình tiếp sức đến trường”; vận động các suất học bổng kịp thời trao tặng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó, học tốt nhân dịp khai giảng năm học mới.
- Phối hợp với công an huyện, các xã, thị trấn tổ chức các chuyên đề tuyên truyền về đảm bảo trật tự ATGT, phòng chống bạo lực học đường và các tệ nạn xã hội trong trường học đầu năm học.
- Hướng dẫn các đơn vị thực hiện nghiêm túc Bộ tiêu chí an toàn phòng, chống COVID-19; bổ sung trang thiết bị y tế, các thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, nơi rửa tay bằng nước sạch và xà phòng,.... đầy đủ, sẵn sàng cho năm học mới.
* Về công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh: Củng cố hoạt động Đội tại các đơn vị tiểu học và trung học cơ sở.
- Giáo viên TPT phải xây dựng kế hoạch hoạt động ngay từ đầu năm, tập trung vào việc tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ Đội, Sao cho lực lượng anh chị phụ trách, Ban chỉ huy Liên, Chi đội; triển khai các nội quy, quy định của nhà trường, Liên đội tạo nề nếp, ý thức tổ chức kỷ luật ngay từ đầu năm học. 
- Phối hợp và tham gia Hội nghị tổng kết, tập huấn công tác Đội năm học 2021 – 2022 tại tỉnh và huyện theo kế hoạch.

4. Công tác Chữ thập đỏ 
- Tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT lần thứ III, nhiệm kỳ 2021-2026 và Nghị quyết Đại hội các Chi hội CTĐ cơ sở nhiệm kỳ 2021-2023.
- Rà soát các địa chỉ nhân đạo nhận chăm sóc đầu năm học 2021-2022, báo cáo về Hội CTĐ Phòng để cập nhật.
- Tiếp tục tham gia các hoạt động Hiến máu tình nguyện và các hoạt động ủng hộ quỹ phòng chống Covid-19, ủng hộ các địa phương bị ảnh hưởng do dịch bệnh... 
Trên đây là đánh giá công tác tháng 7/2021 và kế hoạch công tác tháng 8/2021 của Phòng GD&ĐT. Đề nghị các bộ phận của Phòng GD&ĐT quán triệt tổ chức thực hiện, đồng thời hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra công tác thực hiện ở các đơn vị trường học.
Yêu cầu các đơn vị trực thuộc căn cứ vào kế hoạch công tác của Phòng GD&ĐT để xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch công tác tháng 8/2021 phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường./.
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