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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  93 /BC-PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phong Điền,  ngày 22 tháng 10  năm 2021


BÁO CÁO

Tổng kết công tác triển khai hoạt động NCKH, tổ chức Cuộc thi 
Khoa học kỹ thuật học sinh THCS năm học 2020-2021 và 
Triển khai tổ chức các hoạt động NCKH và Cuộc thi KHKT 

dành cho học sinh THCS năm học 2021-2022

  
        I. Đánh giá công tác tổ chức Cuộc thi KHKT học sinh THCS cấp huyện và tham Cuộc thi Khoa học kỹ thuật (KHKT) học sinh trung học cấp tỉnh năm học 2020 – 2021

Nhằm mục đích khuyến khích các nhà trường tổ chức cho học sinh các hoạt động nghiên cứu KHKT, vận dụng kiến thức để giải quyết những vấn đề của thực tiễn đời sống; tạo cơ hội để học sinh giới thiệu kết quả nghiên cứu KHKT, tăng cường trao đổi, giao lưu văn hóa, giáo dục giữa các đơn vị; gắn hoạt động NCKH của giáo viên, học sinh với việc đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, đổi mới phương pháp, hình thức đánh giá kết quả học tập của học sinh, góp phần phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh; 
Thực hiện Công văn số 2380/SGDĐT-GDTrH ngày 15/10/2020 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật (KHKT) học sinh trung học cơ sở năm học 2020 – 2021, sau thời gian triển khai hoạt động NCKH và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật học sinh trung học cơ sở cấp huyện năm học 2020 – 2021, Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền báo cáo một số kết quả đạt được như sau:
1. Công tác tuyên truyền, giải pháp thực hiện và kết quả đạt được
a) Công tác tuyên truyền

- Ngày 19/10/2020, Phòng ban hành công văn số 345/PGDĐT về hướng dẫn triển khai hoạt động Nghiên cứu khoa học và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh THCS, năm học 2020 – 2021 và Thông báo số 19/TB-PGDĐT ngày 27/11/2020 về việc Thông báo Chi tiết lịch tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học cơ sở năm học 2020-2021;
- Thông qua các Hội nghị của ngành, của cấp học THCS,  lãnh đạo Phòng GD&ĐT thường xuyên chỉ đạo, đốc thúc các trường TH&THCS, THCS trên địa bàn huyện về mục đích của hoạt động NCKH trong học sinh; hướng dẫn các đơn vị thông qua nhiều kênh để chuyển tải thông tin hoạt động NCKH đến tận giáo viên, học sinh và phụ huynh nhằm có sự cổ vũ, động viên và trợ giúp.
b) Giải pháp thực hiện

- Chỉ đạo các trường THCS lập kế hoạch, lộ trình, phân công giáo viên hỗ trợ, giúp đỡ, hướng dẫn học sinh hình thành ý tưởng sáng tạo và phương pháp, quy trình NCKH ngay từ đầu năm học;
- Các đơn vị tổ chức phát động phong trào NCKH trong toàn thể CBGVNV và học sinh và tổ chức Cuộc thi KHKT cấp trường;
- Định hướng và khuyến khích thành lập các câu lạc bộ sáng tạo trẻ, sáng tạo khoa học kỹ thuật tại các trường phổ thông và yêu cầu có ít nhất một dự án tham gia Cuộc thi cấp huyện hằng năm.
c) Kết quả đạt được
- Năm học 2020 - 2021, tại Cuộc thi cấp Phòng GDĐT từ ngày 14/12/2020 đến 16/12/2020 Ban tổ chức nhận được 24 dự án đăng ký tham gia, đến thời điểm tổ chức Cuộc thi là 22 dự án của 14/15 trường THCS và TH&THCS đăng ký 11/22 lĩnh vực dự thi; Số lượng học sinh tham gia là 33 học sinh và 20 giáo viên hướng dẫn các dự án;
- Đơn vị có số lượng dự án nhiều nhất là Trường THCS Nguyễn Duy với 04 dự án, THCS Điền Lộc với 03 dự án. Đơn vị có đăng ký nhưng không tham gia Cuộc thi là THCS Phong Hiền;
- Phòng GD&ĐT huyện đã thành lập Hội đồng Giám khảo là những cán bộ chuyên viên của Phòng có chuyên môn, đồng thời mời thêm các cán bộ, giáo viên của các trường THPT trên địa bàn huyện tham gia Hội đồng Giám khảo Cuộc thi.

- Kết quả Cuộc thi các cấp: 
+ Cấp huyện: trao 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 05 giải Ba và 11 giải Khuyến khích. 

+ Cấp tỉnh: cử 03 Dự án tham gia Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học tỉnh Thừa Thiên Huế năm học 2020 – 2021 kết quả: có 01 Dự án “Bảo mật an toàn xe máy bằng lớp bảo vệ thứ hai” , thuộc lĩnh vực Kỹ thuật cơ khí của học sinh Đoàn Thị Yến Nhi, lớp 9/3, trường THCS Phong Hòa đạt giải Tư. 
2. Đánh giá về chất lượng các dự án dự thi
a) Ưu điểm
- Các đề tài là ý tưởng sáng tạo của các em xuất phát từ thực tiễn cuộc sống tại quê nhà. Các dự án đã thể hiện sự đam mê nghiên cứu khoa học của học sinh. Qua thời gian hoàn thành dự án giúp các em hình thành năng lực nghiên cứu, năng lực thực hiện quy trình dự án khoa học, năng lực kiểm nghiệm, đánh giá dự án khoa học. Vận dụng nhiều ngành khoa học khác hỗ trợ và định hướng mở rộng dự án;
- Nhiều đơn vị đã giao nhiệm vụ cụ thể cho CBQL, GV phụ trách các hoạt động NCKH và cuộc thi cấp trường; đã thành lập các CLB Sáng tạo trẻ, CLB khoa học kỹ thuật như TH&THCS Điền Hòa, THCS Phong Hòa…; Nhiều đơn vị triển khai và tổ chức tốt Cuộc thi cấp trường như: THCS Nguyễn Duy, THCS Điền Lộc…, tạo phong trào thi đua sôi nổi trong các tổ chuyên môn, tập thể lớp, đã có sự đầu tư kĩ lưỡng, chuẩn bị chu đáo để tham gia Cuộc thi cấp huyện.
b) Hạn chế
- Bên cạnh những ưu điểm trên, vẫn còn nhiều đề tài chưa rõ ý tưởng khoa học, cách giải quyết vấn đề còn lúng túng; nghiên cứu chưa sâu, chưa giải quyết thấu đáo, triệt để vấn đề nghiên cứu; chưa thấy rõ định hướng ứng dụng; 

- Chất lượng một số đề tài cần quan tâm hơn, tài liệu tham khảo còn hạn chế, số liệu minh họa kết quả nghiên cứu thiếu tính thuyết phục và độ tin cậy; mô hình còn đơn giản, chưa nêu bật những ý trọng tâm; 

- Một số đề tài chỉ là sự cung cấp thông tin, tổng hợp kiến thức hay là dựa vào kinh nghiệm dân gian rồi nâng lên thành sản phẩm để sử dụng chứ chưa phải là những ý tưởng mới của riêng cá nhân về vấn đề nghiên cứu; 

- Nhiều đơn vị chưa quan tâm, không tổ chức hoạt động NCKH và Cuộc thi cấp trường; chưa chỉ đạo quyết liệt trong phong trào ngay từ đầu năm học, chưa có chế độ đãi ngộ, hỗ trợ kinh phí còn thấp, chưa tương xứng với tâm huyết của giáo viên và học sinh để tạo động lực thi đua;
- Kết quả tham gia Cuộc thi cấp Tỉnh của các dự án chưa cao (01 giải Tư/ 03 Dự án tham gia). 
3. Những khó khăn, vướng mắc và đề xuất kiến nghị
- Nghiên cứu KHKT là lĩnh vực đòi hỏi sự say mê, tâm huyết của các thầy giáo cô giáo, tuy nhiên ở các nhà trường chưa thực sự có sự quan tâm đầu tư đúng mức; Công tác nghiên cứu còn gặp khó khăn do thiếu các cơ sở thí nghiệm, địa phương ở xa trung tâm thành phố Huế, số lượng các nhà khoa học, nhà nghiên cứu tại địa phương còn ít;
- Kinh phí để tổ chức, khen thưởng Cuộc thi cấp huyện còn thấp, chưa khơi dậy, khích lệ động viên học sinh tham gia; kiến nghị các cấp có văn bản quy định mức chi cho công tác tổ chức, mức khen thưởng, mời nhà khoa học tham gia, hỗ trợ Cuộc thi cấp huyện;
- Nhiều đơn vị còn giao khoán cho giáo viên, chưa có chế độ hỗ trợ kinh phí hợp lý, chưa quan tâm đến công tác đánh giá thi đua cho học sinh, giáo viên để động viên, khuyến khích phong trào.
        II. Công tác triển khai tổ chức các hoạt động NCKH và Cuộc thi KHKT học sinh THCS năm học 2021-2022

Thực hiện Công văn 2615/SGDĐT-GDTrH ngày 15/10/2021 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật (KHKT) học sinh trung học năm học 2021 – 2022; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo định hướng công tác tổ chức các hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật (KHKT) học sinh trung học cơ sở năm học 2021 – 2022 với các nội dung sau:

1. Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động nghiên cứu khoa học của học sinh trung học cơ sở năm học 2021-2022
a) Tiếp tục tổ chức tuyên truyền rộng rãi mục đích, ý nghĩa của công tác NCKH của học sinh trung học và các quy định, hướng dẫn của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT về Cuộc thi đến cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội. 

b) Hướng dẫn các trường trung học lập kế hoạch, tổ chức triển khai công tác NCKH của học sinh phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, đặc điểm của địa phương, đối tượng học sinh, chương trình, nội dung dạy học của cơ sở giáo dục. Việc tổ chức hoạt động ở cơ sở phải được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của BGH nhà trường, đây là nhiệm vụ bắt buộc. 

       2. Thực hiện tốt các hoạt động sau: 

- Tổng kết, đánh giá các hoạt động NCKH của học sinh; biểu dương, khen thưởng học sinh và cán bộ hướng dẫn có thành tích trong công tác NCKH của học sinh của năm học này, đồng thời phát động cho hoạt động năm sau; 

- Thường xuyên tổ chức hội thảo, tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh về các quy định, hướng dẫn về công tác tổ chức Cuộc thi, phương pháp NCKH; tạo điều kiện để học sinh, giáo viên tham gia NCKH và áp dụng kết quả nghiên cứu vào thực tiễn. 

- Khai thác hiệu quả tiềm lực của đội ngũ giáo viên, đặc biệt là giáo viên có năng lực và kinh nghiệm NCKH, giáo viên đã hướng dẫn học sinh NCKH, giáo viên đã thực hiện đề tài NCKH sư phạm ứng dụng; đưa nội dung hướng dẫn học sinh NCKH vào sinh hoạt của tổ/nhóm chuyên môn; giao nhiệm vụ cho giáo viên trao đổi, thảo luận về những vấn đề thời sự, những vấn đề nảy sinh từ thực tiễn trong quá trình học tập, các buổi sinh hoạt lớp, chào cờ, ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm sáng tạo để định hướng, hình thành ý tưởng về dự án nghiên cứu của học sinh. 

- Phát triển Câu lạc bộ KHKT trong các đơn vị (ít nhất 01 CLB/Trường) nhằm tạo môi trường cho học sinh nghiên cứu, chia sẻ về kiến thức, kỹ năng và các sản phẩm NCKH; giúp đỡ học sinh trong việc tiếp cận và vận dụng các phương pháp NCKH và sản phẩm khoa học vào thực tiễn; rèn luyện những kỹ năng cần thiết cho hoạt động NCKH, học tập và trong cuộc sống; 
- Chủ động phối hợp với các cơ sở giáo dục đại học, cao đẳng; các viện và trung tâm khoa học công nghệ; sở khoa học và công nghệ; Liên hiệp các Hội Khoa học và Kĩ thuật; Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh; các nhà khoa học; cha mẹ học sinh trong việc hướng dẫn và đánh giá các dự án khoa học của học sinh; tạo điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị cho học sinh NCKH và tham gia Cuộc thi. 
3. Kế hoạch tổ chức Cuộc thi KHKT cấp huyện năm học 2021-2022
3.1. Thời gian và địa điểm tổ chức:
- Thời gian: Dự kiến tổ chức vào đầu tháng 12/2021. 
- Địa điểm: Trường THCS Nguyễn Duy. 
3.2. Đối tượng dự thi: Học sinh đang học lớp 8, 9 THCS . 
3.3. Lĩnh vực dự thi: Các dự án dự thi ở 22 lĩnh vực theo Công văn Công văn 2615/SGDĐT-GDTrH ngày 15/10/2021 của Sở GD&ĐT (kèm theo).
4. Nội dung thi: Nội dung thi là kết quả nghiên cứu được thực hiện trong vòng 01 năm tính đến ngày 31/01/2022 của các dự án khoa học hoặc dự án kĩ thuật (sau đây gọi chung là dự án) thuộc các lĩnh vực của Cuộc thi trong mục. Dự án có thể của 01 học sinh (gọi là dự án cá nhân) hoặc của 02 học sinh (gọi là dự án tập thể). Dự án tập thể không quá 02 học sinh. Mỗi học sinh chỉ được tham gia 01 dự án dự thi. 

5. Người bảo trợ/hướng dẫn: Mỗi dự án dự thi có 01 giáo viên trung học (đang công tác tại cơ sở giáo dục trung học có học sinh dự thi) bảo trợ, do thủ trưởng cơ sở giáo dục trung học có học sinh dự thi ra quyết định cử. Người bảo trợ có thể đồng thời là người hướng dẫn khoa học. Một giáo viên được bảo trợ tối đa 02 dự án KHKT của học sinh trong cùng thời gian. Người bảo trợ chịu trách nhiệm về mặt pháp lí của dự án dự thi và phải kí phê duyệt Kế hoạch nghiên cứu trước khi học sinh tiến hành nghiên cứu (Phiếu phê duyệt dự án 1B). Ngoài người bảo trợ, dự án dự thi có thể có thêm người hướng dẫn khoa học là các nhà khoa học chuyên ngành thuộc các trường đại học, viện nghiên cứu, cơ sở khoa học công nghệ. Trường hợp dự án có nhà khoa học chuyên ngành tham gia hướng dẫn thì phải có xác nhận của nhà khoa học chuyên ngành đó (Phiếu xác nhận của nhà khoa học chuyên ngành). 

6. Đơn vị dự thi: Mỗi trường trung học cơ sở, TH&THCS trực thuộc có dự án dự thi là một đơn vị dự thi; được cử từ 01 đến 03 dự án tham dự Cuộc thi cấp huyện năm học 2021-2022.
7. Thời hạn nộp bản đăng kí dự thi và hồ sơ dự thi: (sẽ thông báo sau). 

Trên đây là Báo cáo Tổng kết công tác triển khai hoạt động NCKH, tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật học sinh THCS năm học 2020-2021 và Triển khai các hoạt động NCKH và tổ chức Cuộc thi KHKT học sinh THCS năm học 2021-2022; Yêu cầu Hiệu trưởng các trường THCS, TH&THCS trực thuộc căn cứ tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT (để B/C);

- UBND huyện (để B/C);
- Phòng KT&HT huyện (để P/H);

- Các trường THCS, TH&THCS trực thuộc (để thực hiện);

- Trưởng phòng (để B/C);

- LĐ,CV bậc THCS; 
- Lưu: VT, HĐNG.
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