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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  94/BC-PGDĐT 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 25  tháng  10  năm 2021


BÁO CÁO

Công tác tổ chức hoạt động Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT 
giai đoạn 2016-2021 và Phương hướng hoạt động giai đoạn 2021-2026


Thực hiện Công văn số 4006/UBND-VP ngày 21/10/2021 cảu Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc tiếp tục tăng cường lãnh đạo công tác hội quần chúng; báo cáo tổ chức, hoạt động của hội, quỹ trên địa bàn;

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Hội CTĐ Phòng Giáo dục và Đào tạo lần thứ III, nhiệm kỳ 2021-2026;

Phòng GD&ĐT xin báo cáo tình hình Công tác tổ chức hoạt động Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT giai đoạn 2016-2021 và Phương hướng hoạt động giai đoạn 2021-2026 cụ thể, gồm các nội dung sau:

Phần thứ I
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI LẦN THỨ II
NHIỆM KỲ 2016-2021
A. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Nghị quyết Đại hội Chữ thập đỏ của Ngành Giáo dục và Đào tạo nhiệm kỳ 2016-2021;

Được sự quan tâm của cấp ủy chi bộ Phòng GDĐT, sự tận tình hướng dẫ của Hội Chữ thập đỏ huyện Phong Điền, sự đoàn kết thống nhất trong Thường trực và Ban Chấp hành hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT đã phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác và xin báo cáo kết quả đạt được trình Đại hội nhiềm kỳ 2021-2026 với những nội dung cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC HỘI
1. Công tác tuyên truyền
- Thông qua hoạt động thực tiễn, phối hợp với các Ban ngành, Đoàn thể liên quan Hội đã lồng ghép trong các hội nghị, các buổi tọa đàm để tuyên truyền về mục đích tôn chỉ của Hội cho cán bộ, hội viên và các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức về Hội, qua đó Hội đã vận động, tập hợp và tạo điều kiện thuận lợi để mọi người cùng tham gia công tác nhân đạo, nên phong trào của Hội ngày càng được củng cố và phát triển, hình thức hoạt động của Hội ngày càng đa dạng, phong phú hơn so với nhiệm kỳ trước.

- Quán triệt phổ biến đến tận đội ngũ CB, GV, NV nội dung Thông tư số 07/2014/TT-BGD ĐT ngày 14/3/2014 về công tác hoạt động Chữ thập đỏ trong trường học; triển khai đầy đủ các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đến từng cán bộ, hội viên và học sinh.
2. Công tác củng cố và phát triển tổ chức
- Hội CTĐ là một tổ chức xã hội mang tính nhân đạo cao cả, đây là công tác đòi hỏi tính tự nguyện cao. Hội đã kiện toàn thành lập từ đầu nhiệm kỳ là 41 chi hội trực thuộc các đơn vị trường tiểu học và trung học cơ sở với gần 600 hội viên; đến đầu năm 2017 là 67 chi hội, bao gồm 26 chi hội CTĐ cơ sở các trường Mầm non mới thành lập, đến thời điểm hiện tại sau quá trình sáp nhập một số trường, hiện tại Hội có 60 chi hội cơ sở trực thuộc với gần 1800 cán bộ hội viên 100 TNV CTĐ, hơn 5.400 thiếu niên xung kích CTĐ.

- Lịch sinh hoạt của BCH 03 tháng 1 lần, thường trực Hội sinh hoạt hàng tháng và khi có công tác đột xuất; Hội lồng ghép để sinh hoạt với các chi hội trưởng và trực tiếp về các chi hội để bàn bạc, hội ý cùng nhau giải quyết công việc của Hội, nhờ vậy mà chất lượng hoạt động của Hội ngày càng được nâng cao.

3. Công tác bồi dưỡng tập huấn các kỹ năng hoạt động của Hội
- Được sự giúp đỡ của Tỉnh hội, Huyện hội, Hội CTĐ Ngành GD&ĐT đã tổ chức các lớp tập huấn về phòng ngừa thảm họa giảm nhẹ thiên tai cho giáo viên và các em học sinh nâng cao ý thức về phòng ngừa thảm họa, bảo vệ môi trường, phòng chống biến đổi khí hậu đạt hiệu quả cao.

- Cấp huyện đã phối hợp tổ chức hơn 25 lớp tập huấn về công tác hội, tập huấn sơ cấp cứu cấp huyện dành cho cán bộ hội viên các trường học tổng số hơn 1.500 lượt CBGV được tập huấn; tổ chức 01 Lớp dạy bơi miễn phí cho hơn 20 cán bộ, giáo viên nữ; 250 học sinh THCS Phong Hiền và Phong An học bơi miễn phí… 
- Cấp hội cơ sở trên 100 lớp tập huấn với hơn 10.000 lượt giáo viên, học sinh tham gia.
4. Công tác xây dựng quỹ Hội
Hội CTĐ Phòng và các chi hội đã có nhiều cố gắng trong công tác vận động xây dựng quỹ hội bằng nhiều hình thức, sáng tạo trong vận động từ nhiều nguồn để cứu trợ giúp đỡ giáo viên, học sinh; chủ động trong vận động các nguồn quỹ do Hội cấp trên phát động như quỹ Da cam, quỹ nhân đạo từ thiện, đều hoàn thành chỉ tiêu trên giao. Tuy nhiên việc xây dựng quỹ hội để chủ động trong cứu trợ thường xuyên tại các chi hội cơ sở nhiệm kỳ qua còn nhiều hạn chế, kế hoạch vận động còn chạy theo sự vụ chưa đa dạng và sáng tạo trong việc xây dựng quỹ nhân đạo nên chưa chủ động trong kế hoạch hoạt động.
5. Công tác thi đua khen thưởng
- Hằng năm Hội CTĐ Phòng GD&ĐT tổ chức các Hội nghị tổng kết, Sơ kết phong trào Chữ thập đỏ trường học, qua đó kịp thời tuyên dương, ghi nhận các cá nhân, tập thể điển hình trong Công tác CTĐ trường học, qua đó đã góp phần động viên phong trào; Nhiệm kỳ qua có 50 tập thể và 70 cá nhân được tuyên dương và khen thưởng các cấp.

- Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành GD&ĐT và nhiều anh chị em hội viên, được Trung ương Hội, Tỉnh hội, Ủy ban nhân dân huyện và Hội CTĐ huyện tặng nhiều bằng khen, giấy ken trong phong trào hiến máu tình nguyện, phong trào chữ thập đỏ trường học.
II. CÔNG TÁC CỨU TRỢ XÃ HỘI 

Triển khai kế hoạch hoạt động của Hội Chữ thập đỏ huyện, Hội chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT chỉ đạo và tích cực tham gia các phong trào cụ thể như sau:

1. Về phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam
Hằng năm, Hội CTĐ Phòng đã phát động phong trào trong toàn ngành, vận động nhiều tổ chức, cá nhân qua tâm giúp đỡ với những kết quả đạt được năm sau cao hơn năm trước; đây là một thế mạnh đặc trưng của Ngành Giáo dục.

(Số liệu cụ thể: Năm 2016 với 824 suất quà trị giá 176,350,000 đồng; Năm 2017 với 764 suất trị giá 184,770,000 đồng; Năm 2018 với 1.304 suất quà với giá trị 338,093,000 đồng; Năm 2019 với 1.448 suất quà giá trị 356,875,000  đồng và Năm 2020 với 1.500 suất quà giá trị 566,985,000 đồng) 

Hội CTĐ Phòng GD&ĐT đã trao từ 20 - 70 suất quà tết cho CBGVNV và học sinh toàn Ngành tổng trị giá trên 80.000.000 đồng.

Tổng giá trị vận động trong giai đoạn: 2 tỷ đồng

2. Vận động cứu trợ xã hội
Hội Chữ thập đỏ Ngành GDĐT đã hướng dẫn các chi hội cơ sở trường học đã vận động để cấp học bổng cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt trong các dịp đầu năm học,cuối năm học, dịp tết Trung Thu, tết thiếu nhi 1/6.... nhiều sách vở, đồ dùng học tập, áo quần, xe đạp kịp thời giúp đở học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập.
Hội đã phối hợp với Tổ chức Tran Dolch Foundation; Trung tâm Khuyến khích Tự lập Huế, Quỹ hỗ trợ nâng cao năng lực Cộng đồng FCE, Hội khuyến học tỉnh, huyện, Các Doanh nghiệp, nhà hảo tâm đã triển khai tổ chức trao quà cho hàng nghìn lượt học sinh vượt khó học tốt; tổ chức Dạy bơi miễn phí cho hơn 3.000 lượt học sinh tiểu học tham gia; trao hơn 500 xe đạp cho học sinh, hàng chục suất học bổng có giá trị.
* Ở cấp Chi hội đã có các mô hình hay, sáng tạo và hoạt động có hiệu quả tiêu biểu như: 

- Chi hội TH Tân Mỹ với Mô hình hỗ trợ cơm trưa hằng ngày cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, nhà ở xa trường vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại Phong Mỹ từ năm học 2018-2019 đến nay góp phần giúp đỡ nhiều học sinh và gia đình học sinh góp phần giảm tỷ lệ học sinh bỏ học.

- Chi hội THCS Phong Bình, Phong Hòa, Nguyễn Duy, TH Trần Quốc Toản, Đông Nam Sơn, TH Điền An, Phong Chương, Phước Mỹ, Tân Mỹ, MN Hoa Sen, Hoa Hướng Dương, Điền Hương, Phong Hiền II, Phong Chương I,... vận động quà tết qua các Chương trình như Bao gạo nghĩa tình, Ngày hội Xuân yêu thương hằng năm trao từ 5 đến 20 triệu đồng/ đơn vị. 
- Chi hội THCS Nguyễn Duy vận động gần 35 triệu đồng từ CBGVNV và học sinh để xây nhà ở cho 02 học sinh nghèo vượt khó. 
(Nhiều cá nhân tiêu biểu trong công tác Từ thiện nhân đạo như: Thầy giáo Trần Văn Anh - GV THCS Phong Hòa, Lê Vinh -  GV TH Tân Mỹ, Nguyễn Như Tân - GV TH Ưu Điềm, Nguyễn Đình Du - GV THCS Phong Hiền…)
Tổng giá trị vận động trong giai đoạn: trên 3,5 tỷ đồng

3. Về công tác chăm sóc các địa chỉ nhân đạo
Thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức mỗi cá nhân gắn với mỗi địa chỉ nhân đạo”, Hội CTĐ Ngành GDĐT huyện đã triển khai hướng dẫn và phân bổ chỉ tiêu cụ thể theo cấp học chăm sóc từ 02 địa chỉ/ chi hội trở lên; hỗ trợ 450.000 đồng/địa chỉ mỗi quý. Năm học 2020-2021, toàn Ngành GD&ĐT nhận chăm sóc 147 địa chỉ nhân đạo (Năm 2016: bảo trợ cho 144 địa chỉ trị giá 150.806.000 đồng; Năm 2017: bảo trợ cho 160 địa chỉ trị giá 180.000.000 đồng; Các năm 2018, 2019 và 2020 toàn Ngành luôn trên 100 địa chỉ nhân đạo; chú trọng chất lượng và hằng năm hỗ trợ trên 200.000.000 đồng kịp thời giúp đỡ những hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong cuộc sống).
Đây là điểm sáng trong công tác chữ thập đỏ tại các trường học trên địa bàn huyện, Hội đã được các cấp ghi nhận và đánh giá cao.
Tổng giá trị chăm sóc trong giai đoạn: trên 01 tỷ đồng.

4. Công tác phòng ngừa thảm họa

Tổ chức vận động cán bộ hội viên và học sinh ủng hộ quỹ Trợ giúp nhân đạo và nạn nhân chất độc da cam với số tiền hằng ủng hộ trên 50.000.000 đồng; Công tác thăm hỏi, trợ tang cho giáo viên, học sinh không may qua đời luôn kịp thời; Thường xuyên giúp đỡ, cứu trợ cho học sinh có hoàn cảnh không may, đặc biệt khó khăn góp phần giúp đỡ CBGVNV và học sinh.
Tổng giá trị vận động trong giai đoạn: trên 01 tỷ đồng.

5. Công tác chăm sóc sức khỏe

a) Công tác tuyên truyền
Hội và các chi hội cơ sở đã thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Trung tâm Y tế huyện và các ngành liên quan tuyên truyền vệ sinh phòng bệnh như diệt bọ gậy hạn chế sốt xuất huyết, phòng tránh dịch cúm gia cầm và một số loại dịch bệnh khác tổ chức được trên 65 lớp tập huấn; Các chi hội trường học tổ chức tốt công tác chăm sóc sức khỏe học đường, vệ sinh trường học, an toàn vệ sinh thực phẩm nên trong thời gian qua không có trường hợp dịch bệnh và ngộ độc xãy ra trên địa bàn.

b) Về Công tác Hiến máu tình nguyện: 
Hằng năm có từ 250 - 300 lượt người tham gia hiến máu tình nguyện, đã trực tiếp hiến các đơn vị máu luôn đảm bảo từ 90-100% chỉ tiêu Ban chỉ đạo HMTN huyện phân bổ, có năm vượt chỉ tiêu 120%; Đã vận động thành lập Ngân hàng máu số của Ngành với trên 30 CBGVNV đăng ký thành viên ngân hàng máu sống huyện góp phần cứu sống nhiều bệnh nhân được UBND huyện và Hội CTĐ huyện Phong Điền đánh giá cao; Toàn ngành đã vận động hơn 1.500 lượt người Hiến máu tình nguyện; hàng trăm lượt cán bộ giáo viên Ngân hàng máu sống huyện hiến tiểu cầu, nhiều tập thể, cá nhân vinh dự được các cấp trao tặng nhiều bằng khen và giấy khen.

(Tiêu biểu trong phong trào này là các đơn vị: THCS Phong Hiền, Phong Xuân, Phong Mỹ, THCS Phong Bình, TH Điền Lộc, MN Phong Hiền I, MN Điền Hòa, MN Điền Môn, MN Hoa Hướng Dương, MN Phong Thu… hàng năm tham gia luôn đạt và vượt chỉ tiêu, nhiều cá nhân quý thầy cô tiêu biểu trong phong trào này là: Thầy Đoàn Phước Phúc (Chi hội trưởng CTĐ THCS Phong Hòa, 35 lần), Thầy Hoàng Xuân Hòa (UVBCH Hội, HT HTCS Phong Xuân 27 lần), cô Nguyễn Thị Lợi (Hiệu trưởng MN Điền Hòa 24 lần)… hàng chục thầy cô giáo tham gia từ 15-20 lần HMTN và tích cực là thành viên Ngân hàng máu sống huyện, sẳn sàng đăng ký giúp nhiều bệnh nhân bệnh hiểm nghèo)
6. Về Hoạt động Tình nghĩa Ngành

Tại Hội nghị của CBQL các cấp học đầu năm học 2017-2018, Hội CTĐ Phòng được sự thống nhất của Hội nghị các cấp bậc học, hiệu trưởng các trường học trực thuộc giao tiếp quản công tác quản lý Quỹ tình nghĩa ngành;

Thực hiện quy chế hoạt động trong những năm qua, BCH hội đã kịp thời, duy trì tổ chức các hoạt động thăm hỏi trợ tang bản thân CBGV không may qua đời, thăm hỏi động viên tứ thân phụ mẫu, thăm gia đình có CBGV mất vào dịp Tết Nguyên đán hàng năm theo quy chế; Ngoài ra, thường xuyên tổ chức các hoạt động cứu trợ, trợ giúp cán bộ hội viên qua các Chương trình trao quà Hưởng ứng Tháng nhân đạo, Trao quà tết, và các hoạt động cứ trợ đột xuất

Tổng giá trị cứu trợ nhiệm kỳ qua:  hơn 500.000.000 đồng
B. NHỮNG HẠN CHẾ, TỒN TẠI
1. Công tác hoạt động của chữ thập đỏ trường học ở một số đơn vị chưa được sự quan tâm của cấp ủy, ban giám hiệu, giáo viên và học sinh nên chất lượng chung toàn Ngành chưa cao; Nhiều chi hội hoạt động còn mang tính tự phát, thiếu nội dung hoạt động cụ thể, công tác mang tính sự vụ. Việc báo cáo, cập nhật kịp thời các số liệu còn chậm.

 2. Việc trang bị các kỹ năng nghiệp vụ công tác Hội cho đội ngũ cán bộ hội, học sinh đã được các cấp quan tâm tổ chức tập huấn, tuy nhiên tại cấp Chi hội việc triển khai các lớp tập huấn nghiệp vụ, các kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích chưa đồng đều và phụ thuộc vào năng lực cán bộ hội viên.   

3. Nhiều chi hội làm tốt công tác xây dựng nguồn quỹ, đảm bảo cho công tác hoạt động còn nhiều chi hội còn gặp khó khăn, chưa làm tốt việc huy động các nguồn lực, dẫn đến quỹ hội hạn chế, chưa kịp thời giúp đỡ cho cán bộ hội viên.
C. NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Nguyên nhân kết quả
- Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của cấp ủy mà trực tiếp là Chi bộ, lãnh đạo cơ quan Phòng GD&ĐT cùng sự tạo điều kiện giúp đỡ và hỗ trợ của Hội CTĐ huyện, sự tham gia phối hợp chặt chẽ của các đoàn thể liên quan sự tham gia tích cực của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn Ngành GD&ĐT đã tạo mọi điều kiện thuận lợi cho công tác CTĐ trường học hoạt động có hiệu quả.

- Cán bộ, giáo viên, hội viên CTĐ đã nổ lực tích cực trong các phong trào tình nguyện.
- Ban Chấp hành, Ban Thường trực Hội CTĐ Phòng, các chi hội tích cực hoạt động, bám sát, tôn chỉ mục đích, chương trình hoạt động, tham mưu cấp ủy chính quyền và triển khai thực hiện có hiệu quả.

2. Nguyên nhân của hạn chế, tồn tại
- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực công tác Hội từ Phòng đến chi hội vẫn còn những hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn đổi mới hiện nay.

- Chưa kịp thời đổi mới phương thức và nội dung hoạt động của Hội, các phong trào tổ chức hoạt động chưa được phong phú, hấp dẫn, chưa thu hút đông đảo quần chúng tham gia;

- Điều kiện, phương tiện làm việc, kinh phí hoạt động của Hội chưa có cơ chế chính sách hỗ trợ đã làm ảnh hưởng đến hoạt động của phong trào.

- Hội CTĐ hoạt động mang tính nhân đạo từ thiện nhưng kinh phí của Hội còn khó khăn nên dẫn đến hoạt động một số lĩnh vực chưa đạt kết quả.
3. Một số kinh nghiệm
- Nơi nào tổ chức Hội được cấp uỷ, BGH trường hỗ trợ thì nơi đó công tác hoạt động CTĐ ngày càng phát triển có hiệu quả;

- Tổ chức Hội luôn luôn làm công tác tham mưu với cấp uỷ chi bộ, ban giám hiệu các trường, sự phối hợp của các đoàn thể nhằm bảo vệ và đem lại lợi ích chính đáng của giáo viên học sinh thì phong trào Hội từng bước được nâng lên;

- Đội ngũ làm công tác hội phải nhiệt tình, có năng lực, trình độ công tác, phải nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng chính đáng của hội viên đồng thời hoạt động mang tính tình nguyện. Đây là yếu tố quyết định những thắng lợi trong toàn bộ hoạt động của Hội.
Phần thứ II
PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG CHỮ THẬP ĐỎ TRƯỜNG HỌC
NHIỆM KỲ 2021-2026
A. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ NHIỆM VỤ CỤ THỂ

I. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT

- Tiếp tục thực hiện chỉ thị 43 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về tăng cường sự lảnh đạo của Đảng đối với Hội Chữ Thập Đỏ, về chiến lược phát triển của Hội CTĐ Việt Nam từ nay cho đến năm 2030.
- Tiếp tục quán triệt phổ biến thực hiện Thông tư số 07/2014/TT-BGD ĐT ngày 14/3/2015 về công tác hoạt động Chữ thập đỏ trong trường học;

- Nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về truyền thống nhân ái, sự đoàn kết, tương trợ trong cộng đồng, để khơi dậy tình cảm, trách nhiệm trong công tác cứu trợ nhân đạo, từ thiện.

- Cũng cố các chi hội cơ sở trường học để làm nền tảng cho hoạt động của Hội Chữ Thập Đỏ ngày càng phát triển, thành phong trào rộng rãi trong toàn Ngành GD&ĐT huyện.

- Mở rộng quan hệ với các tổ chức bên ngoài, các tổ chức cá nhân trên địa bàn, để huy động nhiều nguồn lực đống góp cho quỹ nhân đạo từ thiện, đảm bảo thực hiện tốt công tác cứu trợ cho giáo viên học sinh khi có thiên tai, hoạn nạn xảy ra.

- Thường xuyên quan hệ chặt chẽ với các đoàn thể liên quan, tranh thủ sự chỉ đạo hổ trợ cuả Hội cấp trên, không ngừng mở rộng mối quan hệ hợp tác với các tổ chức khác, để phát huy có hiệu quả các nguồn viện trợ, các chương trình dự án trong lĩnh vực nhân đạo. 
II. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Xây dựng bộ tiêu chí thi đua, phấn đấu 60% chi hội trở lên đạt tiên tiến xuất sắc toàn diện, 30% chi hội đạt tiên tiến xuất sắc từng mặt, 10% chi hội đạt tiên tiến, không có chi hội trung bình.

2. Quỹ Hội luôn duy trì từ 5 triệu đồng đến 20 triệu đồng; quỹ chi hội cơ sở có từ 3 triệu đồng đến 5 triệu đồng; 100% chi hội thu và nộp hội phí đầy đủ.

3. Phấn đấu trong nhiệm kỳ vận động hỗ trợ từ 02 đến 03 ngôi nhà tình thương chữ thập đỏ trị giá từ 20-30 triệu đồng/nhà (thông qua sự kêu gọi của Hội chữ thập đỏ Phòng và Chi hội CTĐ cơ sở các đơn vị).  
4. 100% hội viên trong độ tuổi tham gia HMTN, phấn đấu hoàn thành và vượt chỉ tiêu của huyện giao hằng năm trên 300 lượt. Tiếp tục duy trì từ 20-30 cán bộ, giáo viên nhân viên tình nguyện tham gia Ngân hàng máu sống của huyện.

5. Thành lập đội xung kích tình nguyện Chữ Thập đỏ từ 10-15 thành viên/ Chi hội (bao gồm cả giáo viên và học sinh) để kịp thời phòng ngừa và ứng phó khi có thảm họa, thiên tai xảy ra.
6. Duy trì giúp đỡ từ 02 địa chỉ nhân đạo/chi hội hằng năm; giới thiệu cho huyện Hội từ 15 - 20 địa chỉ đặc biệt khó khăn phối hợp giúp đỡ.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1. Công tác xây dựng tổ chức Hội vững mạnh
1.1. Tăng cường công tác vận động, tuyên truyền và giáo dục chính trị, nâng cao nhận thức tư tưởng cho cán bộ, hội viên Hội CTĐ
Các chi hội tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, vận động sâu rộng trong cán bộ, hội viên thông qua các hình thức sinh hoạt nhằm tuyên truyền phổ biến kịp thời các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; những kiến thức về văn hoá, đạo đức, lối sống; vai trò, vị trí, chức năng của hội, quyền và nghĩa vụ của hội viên. Đặc biệt trong giai đoạn hiện nay cán bộ và hội viên thực hiện tốt cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".
- Tuyên truyền lòng nhân ái, nêu gương "Người tốt việc tốt" trong công tác nhân đạo. Học tập, nghiên cứu Điều lệ hoạt động Chữ thập đỏ, Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, kỹ năng xây dựng tổ chức Hội Chữ thập đỏ vững mạnh…

 - Tích cực tổ chức các hoạt động từ thiện, hiến máu nhân đạo, tuyên truyền về hoạt động Chữ thập đỏ trong trường học cũng như trên địa bàn dân cư.

 - Tăng cường công tác giáo dục học sinh biết quan tâm, giúp đỡ bạn bè có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt. Tổ chức tuyên dương những điển hình tốt về lòng nhân ái, tinh thần đoàn kết, thương người như thể thương thân.
1.2. Công tác xây dựng tổ chức
- Kiện toàn và phát huy trách nhiện Ban chấp hành, Thường trực Hội có đủ khả năng lãnh đạo, chỉ đạo phong trào chữ thập đỏ trường học.
- Tập trung phát triển và nâng cao chất lượng hội viên, cần chú trọng phát triển, lực lượng tình nguyện viên.

- Tất cả các cấp hội đều phải xây dựng kế hoạch hoạt động hàng tháng, quý, năm và xuyên suốt cả nhiệm kỳ.

- Cần chú trọng giáo dục đạo đức, phẩm chất, lối sống, lòng nhân ái, nếp sống văn minh, những truyền thống tốt đẹp của dân tộc, quê hương đối với hội.
 2. Công tác xã hội nhân đạo
-  Thường xuyên tuyên truyền khơi dậy lòng nhân ái, tinh thần tương thân tương ái trong tập thể CBGV-NV và học sinh; kịp thời quan tâm, động viên, giúp đỡ nhau khi gặp hoạn nạn, khó khăn trong nhà trường, gia đình và xã hội.

- Kịp thời thăm hỏi CBGV-NV và học sinh không may gặp ốm đau, tai nạn nặng. Tranh thủ sự giúp đỡ của các cá nhân và tổ chức nhằm vận động cấp học bổng cho học sinh nghèo hiếu học trên địa bàn.

 - Tích cực thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” bằng nhiều hình thức như: nhận chăm sóc, đỡ đầu cho học sinh mồ côi cả cha lẫn mẹ (nếu có), học sinh không nơi nương tựa, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
 - Xây dựng quy chế hoạt động của Hội, quỹ hội để vận động, quyên góp và xét trợ cấp cho những hội viên khi gặp khó khăn, ốm đau, tai nạn nặng.

3. Công tác chăm sóc sức khỏe và Hiến máu tình nguyện
- Tham mưu tốt với với BGH nhà trường làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh; phối hợp với Công đoàn tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ, hội viên hàng năm; trang bị tốt cơ sở vật chất cho y tế trường học, tủ thuốc dùng chung để chăm sóc, khám chữa bệnh miễn phí cho hội viên, học sinh.

 - Tiếp tục tổ chức các lớp tập huấn cho hội viên, học sinh về cách phòng chống các bệnh thường gặp, cách xử lý các tai nạn thương tích thường xảy ra ở trường học; các lớp huấn luyện sơ cấp cứu ban đầu cho hội viên nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm và kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu .

 - Chú trọng đến công tác vệ sinh trường học, lớp học đảm bảo vệ sinh tốt. Tich cực tham gia cùng các lực lượng trong nhà trường kiểm tra công tác vệ sinh học đường.

- Thực hiện Chương trình phối hợp chữ thập đỏ với các phong trào thi đua trong ngành Giáo dục; tuyên truyền phòng chống dịch bệnh đặc biệc là đại dịch Covid-19, HIV/ADIS, các loại cúm và các dịch bệnh mới phát sinh.

 - Tiếp tục tham gia Phong trào Hiến máu tình nguyện đảm bảo theo chỉ tiêu cấp trên phân bổ; duy trì và tăng cường lực lượng giáo viên nhân viên tham gia Ngân hàng máu sống huyện và Ngành.
 4. Công tác phối kết hợp
 - Tiếp tục thực hiện hướng dẫn liên ngành Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Sở Giáo dục & Đào tạo, Đoàn Thanh niên về những nội dung giáo dục lồng ghép công tác Chữ thập đỏ trong trường học.

 -  Phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường như: ban đại diện cha mẹ học sinh, Công Đoàn, Đoàn thanh niên, Đội TNTP… để làm tốt công tác giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, gặp tai nạn, rủi ro trong cuộc sống. Quan tâm đến công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc gia đình người có công cách mạng, bà mẹ Việt Nam anh hùng, người có hoàn cảnh neo đơn …

 - Phối hợp chặt chẽ với các Hội Chữ thập đỏ cơ sở các xã, thị trấn, tổ chức Đoàn - Đội, y tế trường học để xây dựng các mô hình hoạt động nhân đạo có hiệu quả. Qua đó, góp phần giảm thiểu khó khăn cho các đối tượng cần cứu trợ nhân đạo, đặc biệt là các học sinh nghèo, trẻ em mồ côi. 

5. Công tác xây dựng quỹ hội, quỹ nhân đạo
 - Bằng nhiều hình thức vận động trong và ngoài ngành giáo dục để xây dựng các quỹ nhân đạo nhằm giúp đỡ thiết thực và có hiệu quả cho các đối tượng: học sinh nghèo, trẻ em mồ côi… tranh thủ sự giúp đỡ của các cấp để tạo nguồn quỹ hoạt động của Hội.
- Phấn đấu các Chi hội có nguồn quỹ chủ động từ 3.000.000 đến 5.000.000 đồng trở lên/Chi hội để tổ chức các hoạt động.

 6. Công tác thi đua khen thưởng
 - Duy trì tốt công tác tổ chức sơ kết, tổng kết phong trào hằng năm để kịp thời đánh giá, rút kinh nghiệm phong trào, nhân rộng mô hình hay, điển hình hiệu quả lan tỏa hoạt động Chữ thập đỏ trường học trên toàn huyện. 

 - Kịp thời đề nghị các cấp tuyên dương khen thưởng cho những cá nhân, tập thể đạt thành tích xuất sắc theo đúng quy chế để động viên phong trào.  
Trên đây là Báo cáo báo cáo tình hình Công tác tổ chức hoạt động Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT giai đoạn 2016-2021 và Phương hướng hoạt động giai đoạn 2021-2026./.
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