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KẾ HOẠCH

V/v dạy học và kiểm tra đánh giá môn Lịch sử và Địa lí, môn Ngữ văn, 
môn GDĐP 6
Căn cứ Công văn số 462/PGDĐT-THCS về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTHCS năm học 2021 - 2022 ngày 22 tháng 9 năm 2021 của Phòng GD&ĐT;

Căn cứ kế hoạch chuyên môn của Trường THCS Phong Hải năm học 2021 – 2022.

Thực hiện kế hoạch, quy trình năm học của tổ chuyên môn và căn cứ tình hình thực tế, Tổ  Văn - Sử - Địa – GDĐP xây dựng kế hoạch dạy học và kiểm tra đánh giá môn Lịch sử và Địa lí, Môn Ngữ văn 6 như sau:

I. Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của Tổ chuyên môn và của giáo viên.
· Tổ chuyên môn, giáo viên triển khai xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của Tổ chuyên môn, của giáo viên  theo Công văn số 343/PGDĐT ngày 25/6/2021 về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung học năm học 2021 - 2022; xây dựng kế hoạch dạy học các môn học, hoạt động giáo dục bám sát yêu cầu cần đạt theo Chương trình GDPT 2018 để tổ chức dạy học theo hình thức trực tuyến và trực tiếp phù hợp với tình hình phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn.

II. Đối với bộ môn Lịch sử và Địa lí, Ngữ văn 6
1. Về xây dựng kế hoạch giáo dục.
· Bố trí dạy học đồng thời các phân môn Lịch sử và Địa lí (đối với môn Lịch sử và Địa lí), bảo đảm tương đương về thời lượng trong từng học kì. Phân Môn Lịch sử 9 tuần đầu 1 tiết, phân môn Địa lí 2 tiết và 9 tuần sau ngược lại (Học kì I). Đối với học kì II: Phân Môn Lịch sử 9 tuần đầu 2 tiết, phân môn Địa lí 1 tiết và 9 tuần sau ngược lại. BGH bố trí thầy Hồ Thảnh dạy học phân môn Lịch sử 6, thầy Lê Văn Tiến dạy học phân môn Địa lí 6.
· Nội dung Ngữ văn (đối với môn Ngữ văn). BGH bố trí cô Hồ Thị Hà dạy ngữ văn lớp 6/1, cô Mai Thị Hường dạy ngữ văn lớp 6/2.
· Đối với môn GDĐP. BGH bố trí thầy Hồ Thảnh dạy lớp 6/1, 6/2.
2. Hình thức kiểm tra, đánh giá

Thực hiện việc đánh giá học sinh theo quy định; xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá phù hợp với kế hoạch dạy học; không kiểm tra, đánh giá vượt quá yêu cầu cần đạt hoặc mức độ cần đạt của chương trình giáo dục phổ thông; không kiểm tra, đánh giá đối với các nội dung phải thực hiện tinh giản và các nội dung hướng dẫn học sinh tự học ở nhà theo hướng dẫn của Bộ GDĐT trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19.
· Môn Lịch sử và Địa lí: 

+ Mỗi phân môn chọn 02 cột điểm kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong một học kì. (04 cột điểm kiểm tra, đánh giá thường xuyên vì môn học có 70 tiết/năm học).

+ Bài kiểm tra, đánh giá định kì gồm nội dung phân môn Lịch sử và phân môn Địa lí theo tỷ lệ tương đương về nội dung dạy học của 02 phân môn tính đến thời điểm kiểm tra, đánh giá (01 cột điểm đánh giá giữa kì và 01 cột điểm đánh giá cuối kì – Tính tỉ lệ 50 -50 của mỗi phân môn).
· Môn Ngữ văn: 

+ Mỗi lớp chọn 04 cột điểm kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong một học kì.


+ Bài kiểm tra, đánh giá định kì môn ngữ văn tính đến thời điểm kiểm tra, đánh giá là 01 cột điểm đánh giá giữa kì và 01 cột điểm đánh giá cuối kì.

- Thời gian làm bài kiểm tra đối với môn học có từ 70 tiết/năm học trở xuống là 45 phút, đối với môn học có từ 70 tiết trở lên/năm học từ 60 đến 90 phút.


- Ra đề kiểm tra đánh giá giữa kì , hay cuối kì đều có Bảng Ma trận đề + Bảng đặc tả đề và đề + đáp án. Gửi qua Gmail của TTCM duyệt đề trước khi kiểm tra.
3. Đối với việc vào điểm ở Cổng Thông tin điện tử và học bạ.

- Thầy Hồ Thảnh vào điểm kiểm tra giữa kì, cuối kì Môn Lịch sử và Địa lí đối với lớp 6/1.

- Thầy Lê Văn Tiến vào điểm kiểm tra giữa kì, cuối kì Môn Lịch sử và Địa lí đối với lớp 6/2.

- Cô Hồ Thị Hà vào điểm kiểm tra giữa kì, cuối kì môn Ngữ Văn đối với lớp 6/1.

- Cô Mai Thị Hường vào điểm kiểm tra giữa kì, cuối kì môn Ngữ Văn đối với lớp 6/2.

- Thầy Hồ Thảnh vào điểm kiểm tra giữa kì, cuối kì môn GDĐP đối với lớp 6/1, 6/2.

Các giáo viên trong Tổ chuyên môn căn cứ vào kế hoạch của Tổ để xây dựng Kế hoạch giáo dục của giáo viên và các công việc liên quan để thực hiện.
	Nơi nhận:
- HT; PHT( để c/đạo); 

- Các gv trong Tổ (để th/h);

- Lưu HS TCM.
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