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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN PHONG ĐIỀN

Số: 509  /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 21  tháng 12 năm 2021


BÁO CÁO

Công tác phòng, chống ma túy năm 2021 và nhiệm vụ năm 2022


Thực hiện Kế hoạch số 90/KH-UBND ngày 15/3/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện công tác phòng, chống ma túy năm 2021, Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền báo cáo công tác phòng, chống ma túy năm 2021 như sau:
I. TÌNH HÌNH
1. Tội phạm về ma túy
Cơ quan chức năng đã phát hiện 09 vụ, 14 đối tượng (so với năm 2020 tăng 05 vụ), thu giữ 1.663,5363g Methamphetamine, 37,5916g Heroine và 0,4469g Ketamin. Các tội danh: Tàng trữ, mua bán trái phép chất ma túy 01 vụ, 02 đối tượng (thị trấn Phong Điền); Tàng trữ trái phép chất ma túy 04 vụ, 06 đối tượng (xã Phong Hải 01 vụ 01 đối tượng; xã Phong An 01 vụ, 02 đối tượng; xã Phong Hòa 01 vụ, 01 đối tượng; xã Phong Thu 01 vụ, 02 đối tượng); Mua bán trái phép chất ma túy 03 vụ, 05 đối tượng (xã Phong An 02 vụ, 03 đối tượng; xã Phong Hải 01 vụ, 02 đối tượng); Vận chuyển trái phép chất ma túy 01 vụ, 01 đối tượng (xã Phong An).

2. Vi phạm pháp luật về ma túy

Phát hiện 14 vụ việc, 18 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy (so với năm 2020 tăng 04 vụ việc, 40%); xã Điền Hòa 01 vụ việc, 01 đối tượng; xã Điền Lộc 01 vụ việc, 02 đối tượng; xã Phong Hải 06 vụ việc, 07 đối tượng; xã Phong Chương 01 vụ việc, 01 đối tượng; xã Phong An 03 vụ việc, 03 đối tượng và thị trấn Phong Điền 03 vụ việc, 04 đối tượng.
3. Số người nghiện, sử dụng trái phép chất ma túy
a) Người nghiện ma túy: 
Cuối năm 2020, trên địa bàn huyện có 06 người nghiện ma túy tại 03 xã: xã Phong An 03 người nghiện, xã Phong Hải 02 người nghiện và xã Phong Mỹ 01 người nghiện. Năm 2021, phát hiện mới 04 người nghiện ma túy, tại xã Phong Mỹ 01 người, xã Phong Hải 01 người, xã Phong Hòa 01 người và thị trấn Phong Điền 01 người.
Quá trình quản lý, cơ quan chức năng đã loại khỏi diện 04 người nghiện, tại xã Phong Mỹ 01 người, xã Phong Hải 02 người và thị trấn Phong Điền 01 người. Hiện trên địa bàn có 06 người nghiện ma túy tại 04 xã: xã Phong An 03 người, xã Phong Hòa 01 người, xã Phong Mỹ 01 người và xã Phong Hải 01 người. 
b) Đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy: 

Cuối năm 2020 còn 92 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy tại 13 xã, thị trấn: xã Phong Hải 34 đối tượng, xã Điền Hải 04 đối tượng, xã Điền Lộc 05 đối tượng, xã Điền Hòa 07 đối tượng, xã Phong An 12 đối tượng, xã Phong Hiền 02 đối tượng, xã Phong Sơn 01 đối tượng, xã Phong Xuân 06 đối tượng, xã Phong Mỹ 04 đối tượng, xã Phong Thu 04 đối tượng, xã Phong Hòa 02 đối tượng, xã Phong Bình 03 đối tượng, xã Phong Chương 02 đối tượng và thị trấn Phong Điền 06 đối tượng. 

Năm 2021, cơ quan chức năng phát hiện mới 12 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy các xã, thị trấn: xã Phong An 01 đối tượng, xã Phong Hiền 01 đối tượng, xã Phong Sơn 01 đối tượng, xã Phong Hải 07 đối tượng, thị trấn Phong Điền 02 đối tượng; loại khỏi diện quản lý 08 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy ở xã Phong An 01 đối tượng, xã Phong Hòa 01 đối tượng, xã Phong Bình 01 đối tượng, xã Điền Hòa 02 đối tượng, xã Phong Hải 03 đối tượng.
Hiện trên địa bàn huyện 96 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy tại 13 xã, thị trấn: xã Phong Hải 38 đối tượng, xã Điền Hải 04 đối tượng, xã Điền Lộc 05 đối tượng, xã Điền Hòa 05 đối tượng, xã Phong An 12 đối tượng, xã Phong Hiền 03 đối tượng, xã Phong Sơn 02 đối tượng, xã Phong Xuân 06 đối tượng, xã Phong Mỹ 04 đối tượng, xã Phong Thu 04 đối tượng, xã Phong Hòa 01 đối tượng, xã Phong Bình 02 đối tượng, xã Phong Chương 02 đối tượng và thị trấn Phong Điền 08 đối tượng. 
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 

1. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện

UBND huyện đã xây dựng Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 29/3/2021 về phòng, chống ma túy năm 2021, Kế hoạch triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, gắn với Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 15/01/2019 về thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TU, ngày 17/12/2018 của Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tệ nạn xã hội trong tình hình mới, Kế hoạch số 24/KH-UBND ngày 19/01/2020 về triển khai thực hiện Chỉ thị 36-CT/TW, ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy.
Tiếp tục triển khai thực hiện các Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy: Kế hoạch số 87-KH/HU, ngày 24/10/2019 về triển khai thực hiện Chỉ thị 36-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 53-KH/HU, ngày 05/9/2014 về thực hiện Kết luận số 95-KL/TW của Ban Bí thư về “Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 21-CT/TW, ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới”. 

Chỉ đạo Công an huyện tham mưu, hướng dẫn các đảng bộ, chi bộ, cơ quan, đơn vị đưa việc thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, Chỉ thị số 21-CT/TW của Bộ Chính trị, Kết luận số 95-KL/TW của Ban Bí thư, Chỉ thị số 29-CT/TU của Tỉnh ủy, Chỉ thị số 30/CT-UBND của UBND tỉnh... vào nghị quyết của đảng bộ, chi bộ, kế hoạch, chương trình công tác của cơ quan, đơn vị để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống ma túy. 
Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành liên quan và UBND các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện nghiêm túc Kế hoạch của UBND huyện về triển khai thực hiện công tác phòng, chống ma túy, gắn với các Chương trình phát triển kinh tế, xã hội ở địa phương. 

Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc huyện (viết tắt là Ban chỉ đạo 138 huyện) và duy trì hoạt động Ban chỉ đạo 138 của 16 xã, thị trấn. 

Tổ chức hội nghị tổng kết nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, sơ kết 6 tháng đầu năm 2021, gắn với tổng kết, sơ kết công tác phòng, chống ma tuý cho Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Chủ tịch UBND, Trưởng Công an các xã, thị trấn để thực hiện.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy
Chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao huyện tổ chức tuyên truyền bằng xe truyền thanh lưu động ở các khu vực đông dân cư, các chợ của 16 xã, thị trấn; hướng dẫn, đôn đốc các Ban Văn hóa các xã, thị trấn tuyên truyền về công tác phòng, chống ma túy trên hệ thống đài phát thanh của huyện, xã, thị trấn lồng ghép với tuyên truyền về phòng, chống tội phạm nói chung để mọi tầng lớp nhân dân có biện pháp phòng tránh.  
Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, các trường học phối hợp với Công an huyện tổ chức tuyên truyền phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích và an toàn giao thông, có 2.152 học sinh, giáo viên tại 04 trường học tham gia. Nhờ làm tốt công tác phòng ngừa tệ nạn xã hội nên đến nay chưa phát hiện tệ nạn ma túy xâm nhập vào học đường.

Chỉ đạo Công an huyện thông báo tình hình, phương thức, thủ đoạn hoạt động của bọn tội phạm, tệ nạn ma túy đến 115 cơ quan, doanh nghiệp, UBND các xã, thị trấn để tuyên truyền cho cán bộ, công nhân viên chức và nhân dân nâng cao cảnh giác; tổ chức tuyên truyền phòng, chống ma túy bằng hình thức họp dân 126 buổi, có 6.983 người dự; giáo dục, cảm hóa 80 lượt đối tượng liên quan đến ma túy; cho cam kết chấp hành quy định của pháp luật đối với 208 hộ kinh doanh; phát 3.100 tờ rơi, in 07 pa nô, áp phích để tuyên truyền pháp luật, phòng chống tội phạm, tệ nạn ma túy. Phối hợp tuyên truyền 450 lượt trên hệ thống truyền thanh của huyện và các xã, thị trấn tại 136 cụm dân cư, các chợ để nhân dân nêu cao tinh thần cảnh giác phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy.

UBND huyện đã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên như Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Người cao tuổi, Liên đoàn Lao động và UBMTTQ Việt Nam các xã, thị trấn thông qua các phong trào về văn hóa, xã hội ở cơ sở; ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc; ngày truyền thống của đoàn, hội,… tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ hội viên, đoàn viên và nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt phong trào, cuộc vận động về xây dựng nếp sống văn hóa ở khu dân cư và văn minh đô thị. 
Chỉ đạo UBND xã Phong Chương, UBND xã Điền Môn tổ chức ra mắt mô hình “Trường học không có học sinh vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội và đảm bảo trật tự an toàn giao thông”; tiếp tục duy trì hoạt động mô hình “Trường học không có học sinh vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội và trật tự an toàn giao thông” tại xã Phong Hải, xã Phong Hiền. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiếp tục củng cố, duy trì hoạt động có hiệu quả các tổ chức quần chúng tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở cơ sở, nhất là các mô hình liên quan đến phòng, chống ma túy như: “Cụm dân cư không có tội phạm, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông” tại 137 thôn, bản, tổ dân phố, “Cụm dân cư không có tội phạm và tệ nạn ma tuý” tại xã Phong Hiền.
3. Công tác đấu tranh chống tội phạm, tệ nạn ma túy

Chỉ đạo các cơ quan chức năng tiếp tục giám sát chặt chẽ các đối tượng liên quan đến ma túy, trong đó: Đối tượng nghiện ma túy 06 (năm 2020 chuyển qua 06, phát hiện mới 04, loại khỏi diện quản lý 04); đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy 96 (cuối năm 2020 chuyển qua 92, phát hiện mới 12, đưa ra khỏi diện quản lý 08). 
Chỉ đạo UBND, Công an các xã, thị trấn xử lý vi phạm hành chính 13 vụ việc, 16 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy, số tiền phạt 11.000.000đ (xã Điền Hòa 01 vụ việc, 01 đối tượng phạt 1.000.000đ; xã Điền Lộc 01 vụ việc, 02 đối tượng phạt 1.000.000đ; xã Phong Hải 06 vụ việc, 07 đối tượng phạt 5.250.000đ; xã Phong An 02 vụ việc, 02 đối tượng phạt 750.000đ; xã Phong Chương 01 vụ việc, 01 đối tượng phạt 750.000đ và thị trấn Phong Điền 02 vụ việc, 03 đối tượng phạt 2.250.000đ); lập hồ sơ giáo dục 04 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy theo Nghị định số 111/2013/NĐ-CP của Chính phủ (xã Phong An 01, xã Phong Mỹ 01, xã Phong Hải 01 và thị trấn Phong Điền 01); lập 03 hồ sơ đối tượng đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc (xã Phong Hải 02, xã Phong Mỹ 01).

Cơ quan chức năng đã phát hiện, bắt quả tang 09 vụ, 14 đối tượng, thu giữ 1.663,5363g Methamphetamine, 37,5916g Heroine và 0,4469g Ketamin. Các vụ nổi bật: Công an huyện xác lập, phá 02 chuyên án về ma túy mang bí số “1220M” và bí số “721M”, bắt giữ, xử lý hình sự 01 vụ, 02 đối tượng về tội Tàng trữ trái phép chất ma túy - Mua bán trái phép chất ma túy; 01 vụ, 02 đối tượng Mua bán trái phép chất ma túy; thu giữ 11,9085g Methamphetamine, 0,3735g Ketamin và một số tang vật khác; phối hợp với Phòng nghiệp vụ Công an tỉnh phá chuyên án mang bí số “0421P”, bắt giữ 02 đối tượng Mua bán trái phép chất ma túy; thu giữ 1.333,8g Methamphetamine; phối hợp với Đồn Biên phòng Phong Hải bắt quả tang 02 đối tượng tàng trữ trái phép chất ma túy, thu giữ 1,9794g Methamphetamine,…
Cơ quan Công an các cấp đã khởi tố 09 vụ, 14 bị can về các tội: Tàng trữ trái phép chất ma túy - Mua bán trái phép chất ma túy 01 vụ, 02 bị can; Tàng trữ trái phép chất ma túy 04 vụ, 06 bị can; Mua bán trái phép chất ma túy 03 vụ, 05 bị can; Vận chuyển trái phép chất ma túy 01 vụ, 01 bị can và đã hoàn thành hồ sơ chuyển Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân các cấp truy tố, xét xử theo quy định pháp luật.
4. Công tác xây dựng xã, thị trấn không có tệ nạn ma túy

Chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn tiếp tục triển khai nghiêm túc có hiệu quả kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng xã, thị trấn không có tệ nạn ma túy” theo kế hoạch của UBND huyện.

Chỉ đạo Công an huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể liên quan, chính quyền các xã, thị trấn tổ chức giáo dục, cảm hóa và quản lý chặt chẽ số người nghiện ma túy.

Năm 2021, phát sinh mới 02 xã, thị trấn có người nghiện ma túy (xã Phong Hòa, thị trấn Phong Điền). Tính đến nay, trên địa bàn huyện có 06 người nghiện tại 04 xã: xã Phong An 03 người, xã Phong Hòa 01 người, xã Phong Hải 01 người và xã Phong Mỹ 01 người (về giới tính: 06 người nghiện đều là nam giới; độ tuổi: từ 18 đến 30 tuổi: 05 người, trên 30 tuổi: 01 người; thành phần: quần chúng 06 người; 01 người lao động phổ thông và 05 người không có nghề nghiệp; loại ma túy các đối tượng sử dụng: 04 người sử dụng heroin, 01 người sử dụng ma túy tổng hợp, 01 người sử dụng heroin và ma túy tổng hợp).
Phân loại xã, thị trấn không có tệ nạn ma túy: có 12/16 xã, thị trấn, đạt tỷ lệ 75%; có 04/16 xã, thị trấn có tệ nạn ma túy, chiếm tỷ lệ 25%.

5. Công tác cai nghiện và phục hồi sau cai nghiện

UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện phối hợp với Công an huyện, chính quyền các xã, thị trấn trong việc lập hồ sơ quản lý, giám sát các đối tượng liên quan đến ma túy. 

Các cơ quan, đơn vị đã tuyên truyền, vận động, quản lý chặt chẽ người nghiện ma túy, đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy, đối tượng nghi sử dụng trái phép chất ma túy. Qua tuyên truyền, vận động có 03 người nghiện tự cai nghiện tại gia đình và cộng đồng dân cư. Các cơ quan chức năng đã đưa 03 người người nghiện vào cơ sở cai nghiện.  
Phòng Y tế huyện phối hợp với Trung tâm Y tế huyện tổ chức hướng dẫn công tác cai nghiện cho người nghiện ma túy tại gia đình và cộng đồng dân cư cho các Trạm Y tế xã, thị trấn; tổ chức cho 02 nười nghiện các chất dạng thuốc phiện được điều trị bằng thuốc thay thế Methadone.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

Năm 2021, cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, huy động sức mạnh của hệ thống chính trị và toàn dân triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác phòng, chống ma túy. Lực lượng Công an đã làm tốt công tác tham mưu, triển khai đồng bộ các biện pháp, phát hiện, bắt giữ xử lý nghiêm minh đối với tội phạm, tệ ma ma túy, không để hình thành điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy trên địa bàn, góp phần tạo môi trường an toàn, lành mạnh để huyện nhà triển khai thực hiện các Chương trình phát triển kinh tế, xã hội. 

2. Khuyết điểm

Thủ trưởng một số cơ quan, ban, ngành liên quan chỉ đạo chưa thực sự quyết liệt đối với công tác phòng, chống ma túy. 
Hiệu quả công tác cai nghiện tại gia đình và cộng đồng chưa cao, các tổ công tác cai nghiện tại cấp thôn, xã chưa được tấp huấn chuyên sâu.
IV. NHIỆM VỤ NĂM 2021
1. Đề nghị cấp ủy Đảng các cấp, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các xã, thị trấn tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Kế hoạch phòng, chống ma túy năm 2021 của UBND huyện; tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, Chỉ thị số 21-CT/TW của Bộ Chính trị, các Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy và UBND huyện về phòng, chống ma túy.

2. Phòng Văn hóa Thông tin huyện, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao huyện đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền phòng chống ma túy để cán bộ, nhân dân nâng cao nhận thức, tăng cường công tác phòng ngừa, đấu tranh với bọn tội phạm, tệ nạn ma túy.  

3. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện phối hợp lực lượng Công an, các cơ quan, ban, ngành đoàn thể liên quan theo dõi, quản lý số người nghiện; phòng ngừa, ngăn chặn không để đối tượng lôi kéo, rủ rê làm lây lan ma túy trên địa bàn; tuyên truyền, vận động, cảm hóa giáo dục không để đối tượng tái sử dụng trái phép chất ma túy.

4. Phòng Y tế huyện kiểm tra quản lý các cơ sở buôn bán thuốc tân dược trên địa bàn, không để lợi dụng buôn bán trái phép các chất ma túy, tiền chất; quản lý, kiểm soát việc sử dụng thuốc gây nghiện trong y tế.

5. Công an huyện phối hợp với các cơ quan, đơn vị tiếp tục phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; tuyên truyền phòng, chống ma túy, nhất là các địa bàn có đối tượng ma túy; tăng cường công tác quản lý địa bàn, đối tượng, nắm chắc tình hình liên quan đến ma túy để phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả. 

6. Đồn Biên phòng Phong Hải phối hợp các đơn vị, địa phương kiểm soát chặt chẽ tình hình ma túy trên địa bàn, tuyến biển.

7. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị, xã hội phối hợp chặt chẽ với phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường học tăng cường giáo dục phòng chống ma túy trong nhân dân, học sinh.
8. UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về phòng, chống ma túy đến mọi người dân; phát động phong trào toàn dân tích cực tố giác, tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy; thực hiện tốt công tác cai nghiện cho đối tượng tại gia đình và cộng đồng dân cư.
Trên đây là tình hình, kết quả thực hiện công tác phòng, chống ma túy năm 2021 và nhiệm vụ năm 2022, UBND huyện Phong Điền kính báo cáo./.

	Nơi nhận:



                                                               

- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;
- CT và các PCT UBND huyện; 

- TT BCĐ 138 tỉnh (PV01 CA tỉnh);

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể đóng trên       địa bàn;

- UBND các xã, thị trấn;

- VP: LĐ&CV;

- Lưu VT.                                                                                  
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