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KẾ HOẠCH
Kiểm tra cuối học kỳ 1, năm học 2021-2022
Căn cứ Hướng dẫn số 599/HD-PGD&ĐT ngày 25 tháng 11 năm 2021 của Phòng GD&ĐT Phong Điền về việc hướng dẫn kiểm tra cuối học kỳ 1, năm học 2021-2022;

Căn cứ hướng dẫn số 462/PGD&ĐT-CM, ngày 22 tháng 9 năm 2021 về quy trình hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2021- 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền;
Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của nhà trường;
Trường THCS Phong Hải xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra cuối học kỳ 1, năm học 2021-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

1. Mục đích
 Kiểm tra học kỳ theo hướng kiểm tra kiến thức cơ bản, năng lực vận dụng kiến thức của học sinh, phù hợp với nội dung chương trình, thời gian qui định; đáp ứng yêu cầu đổi mới trong giáo dục hiện nay. Tổ chức kiểm tra học kỳ phải được tiến hành nghiêm túc để đánh giá đúng công tác tổ chức dạy và học của các đơn vị.

 Đảm bảo đánh giá đúng chất lượng học tập của học sinh, góp phần tạo chuyển biến cơ bản về tổ chức hoạt động dạy và học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường; đồng thời giúp học sinh, nhất là học sinh lớp 9 rèn kỹ năng làm bài thi.

 Tăng cường công tác quản lý, xây dựng nề nếp kiểm tra đánh giá, nâng cao ý thức trách nhiệm thực hiện nề nếp, kỷ cương dạy học, thực hiện Quy chế chuyên môn đáp ứng những yêu cầu nâng cao chất lượng.

2. Yêu cầu
 Việc kiểm tra chất lượng học kỳ phải được chuẩn bị chu đáo, tổ chức nghiêm túc, đúng quy định về kiểm tra đánh giá và quy chế chuyên môn.

 Đề ra theo chương trình Bộ đã ban hành (bỏ các phần giảm tải) theo công văn 4040/BGD&ĐT giới hạn trong chương trình tới hết tuần 13. 

 Đảm bảo trước khi kiểm tra, học sinh phải được học đủ số tiết ôn tập theo quy định của chương trình và có đủ cơ số điểm tối thiểu ở tất cả các môn học theo đúng Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và THPT. CV 2642 về việc trả lời một số câu hỏi khi thực hiện thông tư 58; Thông tư 26/2020/TT-BGD&ĐT. Thông tư 22/2021/BGD&ĐT.
II. ÔN TẬP
Giáo viên bộ môn tiến hành ôn tập cho học sinh với các nội dung và kiền thức từ tuần 13, trở về trước  (GV lồng ghép ôn tập vào các tiết dạy trên lớp hoặc sắp xếp ôn tập ngoại khóa cho học sinh, giáo viên bộ môn phải ôn tập và giải tất cả các nội dung học sinh đã được học).

III. NỘI DUNG KẾ HOẠCH

1. Tổ chức ôn, thi học kỳ 1 năm học 2021-2022.
2. Đối tượng: Học sinh các khối lớp 6, 7, 8, 9.

3. Thời gian:
-  Từ ngày 06/12/2021 đến hết 12/12/2021 (các môn Âm nhạc, Mỹ Thuật, Thể dục và phần nghe nói của môn Tiếng Anh).
-  Từ ngày 13/12/2021 đến hết 17/12/2021  (Thi các môn còn lại)
4. Lịch kiểm tra và làm việc của Hội đồng kiểm tra học kỳ 1(Phụ lục đính kèm) 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ôn tập và ra đề kiềm tra
Nội dung đề kiểm tra phải bao quát nhưng không vượt quá yêu cầu của chương trình, đảm bảo tính khoa học, chính xác, phù hợp với đối tượng học sinh, thể hiện đúng mức độ yêu vầu kiến thức và kĩ năng được các định trong chương trình, có lồng ghép, tích hợp các nội dung đã tập huấn.
Đề kiểm tra học kỳ phải được xây dựng dựa trên cơ sở ma trận đề kiểm tra của Phòng GD&ĐT Phong Điền ban hành; việc xây dựng ma trận đề kiểm tra cần kết hợp một cách hợp lí giữa hình thức tự luận và trắc nghiệm khách quan gồm các câu hỏi, bài tập theo 4 mức độ yêu cầu: nhận biết, thông hiểu, vận dụng và vận dụng cao(không áp dụng hoàn toàn hình thức trắc nghiệm khách quan).

2. Hình thức kiểm tra

Các môn kiểm tra thống nhất theo lịch của nhà trường ở các môn: Văn, Toán, Lí, Hoá, Anh, Sinh, Sử, Địa, GDCD, Công nghệ, Khoa học tự nhiên, Lịch sử và Địa lý.
Các môn Âm nhạc, Thể dục, Mỹ thuật và phần kiểm tra nghe- nói của môn tiếng Anh; giáo viên tự sắp xếp và tổ chức cho các em thi HK1, hay giao dự án học tập, thực hành… đối với các môn Hoạt động trải nghiệm, sáng tạo; Giáo dục địa phương cho phù hợp với thực tế. 
3.  Yêu cầu của đề kiểm tra

  Đề kiểm tra học kỳ 1 đối với tất cả các khối lớp từ lớp 6 đến lớp 9 ra theo hướng tự luận; khuyến khích kết hợp giữa tự luận và trắc nghiệm khách quan đối với khối 6 kể cả môn môn Tin và môn Tiếng anh từ lớp 6 đến 9. Đề ra theo chương trình Bộ đã ban hành (bỏ các phần giảm tải) giới hạn trong chương trình đến hết tuần 13.

 Thời gian làm bài chung cho tất cả các khối: Ngữ văn; Toán và Khoa học tự nhiên 90 phút, các môn còn lại 45 phút/môn.
4. Quy trình ra đề, coi, chấm thi
Nhà trường ra quyết định thành lập hội đồng: ra đề, coi và chấm thi.

Quy trình ra đề đối với các môn: Văn, Toán, Lí, Hoá, Anh, Sinh, Sử, Địa, GDCD, Công nghệ, Khoa học tự nhiên 6, Âm nhạc, Thể dục, Mỹ Thuật, Lịch sử và Địa lý 6.
Giáo viên dạy môn nào thì ra đề môn đó, nếu có hai giáo viên dạy cùng bộ môn của một khối thì tùy giáo viên thỏa thuận trong việc ra đề chung; Đối với môn Khoa học tự nhiên 6; Môn lịch sử và Địa lý 6 giáo viên cùng phối hợp nhau ra một đề kiểm tra.
Việc ra đề, coi, chấm bài kiểm tra do giáo viên dạy ở từng lớp thực hiện. Đề kiểm tra phải đảm bảo bí mật, giáo viên không được luyện trước cho học sinh. Khi ra đề phải rõ ràng, tách biệt (đề, ma trận, đáp án, biểu điểm)

Nội dung đề kiểm tra thực hiện đúng chuẩn kiến thức, kỹ năng theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và đảm bảo với các mức độ: nhận biết, thông hiểu, vận dụng  (hình thức tự luận và trắc nghiệm tùy giáo viên linh hoạt theo nội dụng được huấn của mỗi môn).
Trên cơ sở các đề đề xuất, Tổ trưởng chuyên môn duyệt đến nhà trường phê duyệt lựa chọn tổng hợp thành 01 bộ đề kiểm tra học kỳ 1 chính thức.

Quy trình ra đề, sao in đề, quản lý đề phải bảo mật, an toàn, lưu trữ một năm phục vụ cho việc làm đề những năm sau.

5. Lịch duyệt đề: 
Ngày 07/12/2021: Tổ trưởng chuyên môn tổng hợp và duyệt đề kiểm tra của các thành viên trong tổ.
Ngày 08/12/2021: Chuyên môn trường duyệt đề kiểm tra của các tổ.
 Tất cả đề thi gửi qua mail: tchung.thcsphai.pdien@hue.edu.vn 

                                   hoặc hungphonghai@gmail.com
6. Coi, chấm bài kiểm tra 

6.1 Coi thi
Thực hiện theo quyết định của Hiệu trưởng(Chủ tịch Hội đồng coi thi). Giao cho Phó Hiệu trưởng(Phó chủ tịch hội đồng coi thi) điều hành thực hiện giao đề và nhận bài kiểm tra, tổng hợp báo cáo tình hình thực hiện của các phòng thi. Thư ký hội đồng chịu trách nhiệm ghi biên bản quá trình tổ chức thi cử. 

 Mỗi phòng thi phải đảm bảo đủ 02 giám thị/01 phòng thi.
 Sau khi thi xong thư ký hội đồng bàn giao bài thi cho giáo viên trực tiếp giảng dạy để chấm bài cho học sinh có biên bản bàn giao cụ thể(nếu học sinh vắng thì giáo viên bộ môn chủ động bố trí và yêu cầu học sinh làm bù bài kiểm tra), không làm việc riêng trong khi coi thi.

6.2 Chấm thi
 Bài kiểm tra giáo viên dạy lớp nào thì chấm lớp đó, trường hợp 02 giáo viên dạy cùng khối khi nhận bài của mỗi phòng thi chấm và ráp điểm theo lớp. Riêng đối với lớp 6 môn Khoa học tự nhiên; Môn lịch sử và địa lý mỗi giáo viên của mỗi phân môn phối hợp để chấm. Điểm toàn bài được lấy đến một chữ số thập phân sau khi đã làm tròn số.

 Bài kiểm tra học kỳ 1 sau khi chấm xong cần cập nhật kịp thời và phải được thông báo công khai, cho học sinh biết và nộp về chuyên môn lưu trữ một năm để phục vụ công tác thanh, kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo; của Sở GD&ĐT.

 Tất cả giáo viên sau khi chấm xong mang laptop vào điểm trên hệ thống Cổng CNTT tại phòng Hội đồng hoặc Phòng Phó Hiệu trưởng

 Trong quá trình tổ chức kiểm tra học kỳ, Ban Giám hiệu phải thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý kịp thời vi phạm. 

7. Cách tính điểm và xếp loại học sinh: 
 Đánh giá và xếp loại học sinh theo các Văn bản sau:

Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GD&ĐT về việc Ban hành Quy chế đánh giá xếp loại học sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông;

Thông tư 26/2020/TT-BGD&ĐT, ngày 26 tháng 8 năm 2020 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều về quy chế, đánh giá xếp loại học sinh THCS; THPT ban hành kèm theo thông tư 58/2011/TT-BGD&ĐT;
Công văn số 2642/BGDĐT-GDTrH ngày 4 tháng 5 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc trả lời một số câu hỏi khi triển khai thực hiện Thông tư 58.
Thông tư 22/2021/TT-BGD&ĐT, ngày 20 tháng 7 năm 2021 về quy định đánh giá học sinh THCS; THPT
V. CÔNG TÁC TỔNG HỢP, BÁO CÁO

Sau khi hoàn thành các điểm số giáo viên nhập điểm vào hệ thống cổng CNTT, xong xuất ra excel in ra nộp về chuyên môn lưu. Tất cả phải hoàn thành trước ngày 20/12/2021 
Vào học bạ theo lịch của nhà trường quy định (môn nào xong trước có thể vào trước thời gian quy định, liên hệ giáo viên nào thì giáo viên đó chịu trách nhiệm học bạ khi trả).
Thống kê theo biểu mẫu điểm các bộ môn và hai mặt chất lượng(theo mẫu của PGD&ĐT). 
  
Báo cáo công tác chuyên môn học kỳ 1 của các tổ trưởng chuyên môn(theo mẫu quy định)

 Tổ trưởng chuyên môn hoàn thành tổng hợp các báo cáo gửi về chuyên môn nhà trường trước ngày 22/12/2021.


Cô Hương(Văn thư) sẽ xuất toàn bộ báo cáo về Phó hiệu trưởng các loại báo trên hệ thống cổng CNTT: Chất lượng từng môn học, học lực, hạnh kiểm học sinh (theo thống kê của hệ thống). Chậm nhất ngày 24/12/2021.

Trên đây là kế hoạch kiểm tra chất lượng học kỳ 1 năm học 2021-2022. Đề nghị các giáo viên bộ môn, tổ chuyên môn nghiêm túc thực hiện có hiệu quả. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, cần báo cáo về chuyên môn để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT Phong Điền (để báo cáo);

- Hiệu trưởng (để báo cáo);

- Các tổ trưởng chuyên môn; Văn phòng (để thực hiện);

- Giáo viên (để thực hiện)

- Lưu: VT.
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