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	BCH  ĐOÀN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 Thành phố Huế, ngày  15 tháng  12 năm 2021



THỂ LỆ
Hội thi trực tuyến tuyên truyền măng non về “Luật trẻ em năm 2016”
 (Ban hành kèm theo Thông báo số 165 -TB/TĐTN – TTNTH)


[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk22890411]Căn cứ Kế hoạch số 311-KH/TĐTĐ-TTNTH, ngày 10/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và xã hội tỉnh về tổ chức Hội thi tuyên truyền măng non về “Luật trẻ em năm 2016”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Hội thi tuyến tuyên truyền măng non về “Luật trẻ em năm 2016”, với các nội dung cụ thể như sau:
[bookmark: _Hlk76653370][bookmark: _Hlk55311179]1. Thời gian tổ chức Cuộc thi:
Thời gian thi bắt đầu vào lúc 19h00 - 20h00, vào các ngày 20/12/2021 và 27/12/2021.
2. Đối tượng dự thi: Các em đội viên, học sinh khối TH và THCS thuộc các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
[bookmark: _Hlk76653438]3. Nội dung Cuộc thi: 
- Tìm hiểu kiến thức về các vấn đề liên quan đến Luật Trẻ em đặc biệt là Trẻ em tham gia vào các vấn đề trẻ em; bảo vệ trẻ em; chăm sóc giáo dục trẻ em. 
- Tìm hiểu các kiến thức về phòng chống tai nạn thương tích trẻ em; trách nhiệm, vai trò của học sinh trong công tác tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích trẻ em đặc biệt là phòng, chống đuối nước, tai nạn giao thông.
4. Hình thức tổ chức Cuộc thi
4.1. Đối với phần thi “Tiểu phẩm” 
- Ban Giám khảo sẽ chấm điểm các nội dung của 08 video clip tiểu phẩm của 08 đơn vị (Đơn vị Phú Lộc không tham gia) đã gửi đến Ban Tổ chức. Các video clip tiểu phẩm được đăng tải trên trang fanpage“Tuổi trẻ Thừa Thiên Thiên Huế” để tính điểm lượt like và share (Thời gian bình chọn bắt đầu từ 08h00 ngày 17/12/2021 đến 17h00, ngày 19/12/2021).
- Điểm của phần thi này là tổng điểm của phần chấm video clip tiểu phẩm của Ban giám khảo và điểm tương tác lượt like và share.
4.2. Đối với phần thi:“Kiến thức tổng hợp”
- Cách thức dự thi: Ban Tổ chức Cuộc thi phát sóng trực tiếp (livestream) trên trang fanpage “Tuổi trẻ Thừa Thiên Huế”; người chơi tương tác với người dẫn chương trình và trả lời câu hỏi trực tiếp trong buổi livestream dưới dạng bình luận chọn phương án đúng.
- Các bước tham gia Hội thi:
+ Bước 1: Truy cập vào trang fanpage “Tuổi trẻ Thừa Thiên Huế” và bấm vào nút “Like” fanpage, để có thể nhận được thông báo khi Ban Tổ chức lên sóng các số livestream Hội thi.
+ Bước 2: Chia sẻ livestream.
+ Bước 3: Tham gia trả lời câu hỏi dưới dạng bình luận trong livestream.
- Quy định về cách thi:
+ Mỗi buổi livestream thi 10 câu hỏi. Người dẫn chương trình đọc câu hỏi và phương án trả lời. Sau khi người dẫn chương trình tuyên bố “Thời gian trả lời bắt đầu”, người chơi có 20 giây để chọn 01 đáp án đúng bằng cách bình luận trực tiếp trên livestream (không trả lời khi người dẫn chương trình chưa tuyên bố “Thời gian trả lời bắt đầu”).
+ Hết 20 giây, người dẫn chương trình tự thông báo phương án đúng, cung cấp thông tin liên quan đến câu hỏi; Ban Tổ chức sẽ thống kê người có câu trả lời đúng và nhanh nhất sau khi kết thúc livestream.
Lưu ý: Ban Tổ chức chỉ công nhận những đáp án đúng và nhanh nhất đối với những comment của các bạn đã chia sẻ livestream được phát trực tiếp tại trang fanpage “Tuổi trẻ Thừa Thiên Huế”.
5. Cơ cấu giải thưởng:
5.1. Giải thưởng Phần thi “Tiểu phẩm”
Căn cứ kết quả chấm chấm video clip tiểu phẩm của Ban giám khảo và điểm tương tác lượt like và share, Ban tổ chức sẽ trao giải nhất, nhì, ba và khuyến khích cho các đơn vị, cụ thể:
- 01 giải nhất: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 5.000.000đ
- 02 giải nhì: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 3.500.000đ
- 02 giải ba: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 2.000.000đ
- 03 giải khuyến khích: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá 1.500.000đ
  5.2. Phần thi:“Kiến thức tổng hợp”
- Giải thưởng dành cho các thí sinh trả lời đúng và chính xác trong mỗi câu hỏi.
- Mỗi số sẽ có 10 giải thưởng dành cho 10 câu hỏi (2 số và 20 câu hỏi). Mỗi giải gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 200.000đ.
Ngoài ra Ban tổ chức sẽ trao giải tập thể cho các liên đội có số thí sinh tham gia nhiều nhất sau 2 số, cụ thể: 01giải nhất: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 1.000.000đ; 01 giải nhì: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 700.000đ; 01 giải ba: Gồm giấy chứng nhận và phần thưởng trị giá: 500.000đ.
Lưu ý: Để thuận tiện trong công tác trao giải tập thể cho các liên đội có số thí sinh tham gia nhiều nhất: Ban tổ chức đề nghị các thí sinh tham gia dự thi điền đầy đủ thông tin tại phần trả lời câu hỏi: “Số câu hỏi cộng với đáp án cộng cộng với tên trường” (Nếu các thí sinh không điền đầy đủ nội dung trên thì xem như không được tính vào lượt thi của liên đội đó).  
6. Tổng kết trao giải: Căn cứ vào tình hình, Ban Tổ chức Hội thi sẽ lựa chọn phương án tổng kết trao giải Hội thi phù hợp với điều kiện thực tế.
7. Các quy định khác cho tất cả các hình thức thi:
- Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi.
- Trong quá trình tổ chức Hội thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
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