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KẾ HOẠCH BỒI DƯỠNG THƯỜNG XUYÊN CBQL, GIÁO VIÊN NĂM HỌC  2021 - 2022

Thực hiện kế hoạch số 3167/KH-SGDĐT-GDCN&TX ngày 07/12/2021 của Sở GD&ĐT về việc Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên tại các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2021-2022,
Thực hiện kế hoạch số 70/KH-PGD&ĐT ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền, về việc Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên mầm non, TH, THCS năm học 2021- 2022.
Trường THCS Phong Hải đã chỉ đạo, triển khai và xây dựng kế hoạch BDTX đến toàn thể cán bộ quản lý và giáo viên năm học 2021- 2022 cụ thể với các nội dung sau:
1. Thuận lợi, khó khăn :

a. Thuận lợi :
   - Được sự quan tâm chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền, tổ chuyên môn Phòng Giáo dục, các cấp chính quyền địa phương. 
- 100% đội ngũ giáo viên đạt chuẩn về trình độ, 80% đạt trên chuẩn, luôn có tinh thần tự học để nâng cao trình độ tay nghề.
- Tập thể Hội đồng sư phạm đoàn kết.
-  Nhà trường và công đoàn luôn tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên được đi học nâng chuẩn, tự học, tự nghiên cứu. 

- Giáo viên luôn coi việc tự học, tự bồi dưỡng là nhu cầu cần thiết của bản thân.

- Nhà trường đã trang bị đầy đủ SGK, SGV và nhiều tài liệu tham khảo phục vụ giảng dạy và nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên. 

- Tích cực ứng dụng CNTT vào việc bồi dưỡng chuyên môn phục vụ công tác giảng dạy

b. Khó khăn :

- Phòng học, phòng chức năng được đầu tư kiên cố, đáp ứng đủ công tác dạy và học. Tuy nhiên các thiết bị bộ môn hư hỏng, xuống cấp và một số thiết bị nghe, nhìn chưa đầu tư để phục vụ kịp thời công tác dạy học.
- Tài liệu tham khảo, học tập còn hạn chế. Nội dung chương trình giảng dạy chưa mang tính ổn định, thống nhất cũng phần nào gây khó khăn cho giáo viên khi học tập, nghiên cứu và giảng dạy.
2. Tình hình triển khai thực hiện kế hoạch BDTX (đối tượng bồi dưỡng, nội dung chương trình, hình thức tổ chức, tài liệu bồi dưỡng)

a. Đối tượng bồi dưỡng : 

- Cán bộ quản lý, giáo viên  giảng dạy tại trường bao gồm: CBQL: 02; GV: 20
b. Nội dung chương trình : 
Đối với giáo viên:
 Nội dung chương trình bồi dưỡng 1(40 tiết): 
Mô đun GVTHCS 02: Sử dụng phương pháp dạy học và giáo dục phát triển phẩm chất, năng lực học sinh (14 môn học).

 
Nội dung chương trình bồi dưỡng 2(40 tiết): 
Mô đun GVTHCS 03: Đánh giá học sinh theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực (14 môn học).

Nội dung chương trình bồi dưỡng 3(40 tiết): 
Mô đun GVPT 03(Thông tư 17): Phát triển chuyên môn của bản thân(Lý thuyết 16 tiết- Thực hành 24 tiết)
Đối với giáo CBQL:

Nội dung chương trình bồi dưỡng 1(40 tiết): 
Mô đun QLTHCS 02: Quản trị nhân sự trong trường THCS.
Nội dung chương trình bồi dưỡng 2(40 tiết): 
Mô đun QLTHCS 03: Quản trị tài chính trường THCS theo hướng tăng cường tự chủ và trách nhiệm giải trình.
Nội dung chương trình bồi dưỡng 3(40 tiết): 
Mô đun QLPT 10(Thông tư 18): Quản trị chất lượng giáo dục trong nhà trường(Lý thuyết 16- Thực hành 24 tiết)
c. Hình thức tổ chức :
- Tự nghiên cứu qua tài liệu, SGK, internet.

         - Tự học và tự học có hướng dẫn, kết hợp với các sinh hoạt tập thể về chuyên môn, nghiệp vụ tại nhà trường hoặc cụm trường;
d. Tài liệu bồi dưỡng : 
Tài liệu theo quy định của sở GD-ĐT Thừa thiên Huế, các tài liệu tại thư viện ...
3. Công tác kiểm tra, đánh giá kết quả BDTX; 

3. 1. Nội dung bồi dưỡng 1: 40 tiết/năm học/giáo viên,CBQL
- Chỉ đạo 100% giáo viên có ý thức học tập, tự học tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ CM nghiệp vụ.

- Về phía nhà trường có kế hoạch triển khai học tập BDTX đầy đủ nghiêm túc trong tháng 01 năm 2022, trên cơ sở đó các tổ chuyên môn, nhóm bộ môn vạch ra kế hoạch cụ thể chỉ đạo các thành viên của tổ tiến hành học tập, thu hoạch theo quy định của Bộ, Sở, Phòng GD&ĐT, của nhà trường. Chỉ đạo phân công giáo viên chủ nhiệm; GV bộ môn tổng phụ trách thực hiện hoạt động ngoài giờ lên lớp cùng chú trọng công tác chủ nhiệm.
- Về phía giáo viên: Tham gia học tập các bài thu hoạch, bài tập kỹ năng, các HĐNGLL theo kế hoạch của tổ, trường. Thực hiện tốt vai trò giáo viên chủ nhiệm, liên đội.
3. 2. Nội dung bồi dưỡng 2: 40 tiết/năm học/giáo viên,CBQL
- Chỉ đạo giáo viên thực hiện công tác BDTX đúng theo kế hoạch của nhà trường đã đề ra, có ghi chép nội dung đầy đủ, cuối mỗi chuyên đề có thảo luận những chủ đề khó trong các cuộc họp chuyên môn. Triển khai nội dung đã tập huấn.
- 100% CBGV- NV tham gia học tập nghiêm túc. Thời gian thực hiện trong tháng 02 năm 2022
3. 3. Nội dung bồi dưỡng 3: 40 tiết/năm học/giáo viên, CBQL
- Chỉ đạo tất cả cán bộ giáo viên trong trường tham gia tốt công tác học tập BDTX.

- Tinh thần học tập nghiêm túc, ghi chép đầy đủ, thường xuyên trao đổi đồng nghiệp những vần đề khó khăn trong học tập, thông qua tự nghiên cứu tài liệu.

- Vận dụng tốt trong quá trình giảng dạy thực tế.

- Việc BDTX được lồng  ghép trong hoạt động chuyên môn của nhà trường, nên thường xuyên được rút kinh nghiệm kịp thời, và đề ra phương hướng mới phù hợp với thực tiễn trong quá trình giảng dạy. Thời gian thực hiện trong tháng 3 năm 2022
4. Công tác chỉ đạo, quản lý, thanh tra, kiểm tra;

- Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch BDTX; phê duyệt kế hoạch bồi dưỡng, tổ chức triển khai kế hoạch BDTX giáo viên của nhà trường theo thẩm quyền và trách nhiệm được giao.

- Phê duyệt Kế hoạch bồi dưỡng của các Tổ chuyên môn, nhóm bộ môn trong trường; quản lí, chỉ đạo, thanh tra, kiểm tra công tác BDTX giáo viên của các tổ, nhóm chuyên môn.

- Tổ chức đánh giá, tổng hợp, xếp loại, báo cáo kết quả BDTX của giáo viên gửi về Phòng GD&ĐT theo quy định.

- Thực hiện chế độ, chính sách của Nhà nước và của địa phương đối với giáo viên tham gia BDTX.

- Đề nghị các cấp có thẩm quyền quyết định khen thưởng hoặc xử lý đối với tổ chức, cá nhân có thành tích hoặc vi phạm trong việc thực hiện công tác bồi dưỡng. 

- Đảm bảo các điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất, tài liệu, trang thiết bị phục vụ công tác BDTX theo quy định. Ngoài ra đối với mỗi cá nhân phải:

+ Tự bồi dưỡng: Đây là hình thức được coi trọng nhất, phải được thực hiện thường xuyên với ý thức tự giác cao của mỗi CBGV. Thông qua hoạt động dự giờ, thăm lớp, tự trao đổi rút kinh nghiệm cho bản thân; thông qua nghiên cứu tài liệu, các văn bản quy định, quy chế về chuyên môn, nghiệp vụ  đào tạo và phân công đảm nhiệm...
+ Bồi dưỡng tại chỗ: Thông qua các hoạt động sinh hoạt nhóm, tổ chuyên môn; các chuyên đề cấp tổ, cấp trường, liên trường để bổ trợ cho nội dung tự bồi dưỡng.
+ Bồi dưỡng tập trung: Thông qua việc tham gia các đợt bồi dưỡng hè, tập huấn chuyên đề của Phòng GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức; các hội nghị hội thảo chuyên đề cấp liên trường, cấp huyện, cấp tỉnh... để thống nhất và củng cố cho nội dung tự bồi dưỡng và bồi dưỡng tại chỗ.
+ Xây dựng kế hoạch BDTX giáo viên của nhà trường; cung ứng tài liệu BDTX cho giáo viên đối với nội dung bồi dưỡng.
Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của nhà trường cho giáo viên và cán bộ quản lý năm học 2121- 2022
	Nơi nhận:     
- Phòng GD&ĐT Phong Điền;
- Hiệu trưởng(để báo cáo)
- 03 tổ CM(để triển khai thực hiện);  

- Lưu: CM.
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