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	     UBND XÃ PHONG HẢI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	BCĐ PCGD-XMC
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


    
 Số: 01/KH-BCĐ-PCGD-XMC                      Phong Hải, ngày 16 tháng 02 năm 2022.
KẾ HOẠCH

THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHỔ CẬP GIÁO DỤC – XÓA MÙ CHỮ 
NĂM 2022
Căn cứ Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 03 năm 2014 của Chính phủ về việc Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (PCGD, XMC); Thông tư số 07/2016/TT/BGDĐT ngày 22/03/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC; Quyết định số 1387/QĐ-BGDĐT ngày 29/4/2016 của Bộ GDĐT về việc đính chính Thông tư 07/2016/TT/BGDĐT ngày 22/03/2016; 
Kế hoạch số 133/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 01 năm 2022 về việc Thực hiện công tác Phổ cập giáo dục, Xóa mù chữ năm 2022;
Căn cứ Kế hoạch số 17/KH-BCĐPCGD-XMC ngày 28 tháng 01 năm 2022 về công tác Phổ cập giáo  dục – xóa mù chữ năm 2022;
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, nhằm thực hiện tốt công tác PCGD và xóa mù chữ, BCĐ PCGD- XMC xã ban hành Kế hoạch thực hiện công tác PCGD-XMC năm 2022 với những nội dung chủ yếu như sau:

I/MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1/Mục đích:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về công tác PCGD, XMC đến cấp ủy, chính quyền các cấp; các tầng lớp nhân dân và đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trường Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn xã Phong Hải. Tăng cường sự phối hợp các ban, ngành, đoàn thể trong việc chỉ đạo, triển khai, đôn đốc thực hiện kế hoạch.

Nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ trong trường mầm non, giáo dục toàn diện tại các trường Tiểu học, THCS; huy động tối đa học sinh ra lớp và duy trì tốt sĩ số học sinh; bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên; tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học.

Duy trì và nâng cao chất lượng PCGD, XMC.
2/Yêu cầu:

Hoàn thành tốt nhiệm vụ PCGD, XMC năm 2022; điều tra bổ sung về PCGD, XMC năm 2021, khắc phục những tồn tại trong năm 2021.
    Sử dụng tốt hệ thống thông tin điện tử PCGD, XMC theo Thông tư 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT.


II/ MỤC TIÊU: 

Tiếp tục củng cố và duy trì đạt chuẩn về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi (PCGDMNT5T), phổ cập giáo dục tiểu học (PCGDTH) mức độ 3, phổ cập giáo dục trung học cơ sở (PCGDTHCS) mức độ 2 và xóa mù chữ mức độ 2.         
III/MỘT SỐ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1 Công tác tham mưu, lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, chính quyền 
- Cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể: triển khai các văn bản của cấp trên, chỉ đạo kịp thời các hoạt động PCGD - XMC trên địa bàn xã.
- Đảng ủy, HĐND, UBND đến các ban ngành đoàn thể, chi bộ các thôn đều có nghị quyết, xây dựng kế hoạch và chương trình hành động về công tác phổ cập giáo dục. 

- UBND xã thường xuyên củng cố Ban chỉ đạo PCGD - XMC, trưởng ban phổ cập giáo dục là đồng chí phó chủ tịch UBND xã, các thành viên trong ban chỉ đạo gồm các đ/c có tâm huyết gắn bó với công tác giáo dục tại địa phương. Ban chỉ đạo đã phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên, thường xuyên đôn đốc kiểm tra.   

2. Công tác tuyên truyền:

- Tuyên truyền tới toàn thể nhân dân, các ban ngành đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội về Luật PCGD - XMC; các thời điểm tuyển sinh, chế độ chính sách đối với học sinh khuyết tật, học sinh nghèo, học sinh con gia đình chính sách...

- Các nhà trường tổ chức cho cán bộ giáo viên được học tập để nắm chắc các văn bản hướng dẫn thực hiện công tác PCGD-XMC: nhiệm vụ, hồ sơ và nghiệp vụ phổ cập, công tác điều tra, theo dõi học sinh đi đến, thực hiện chương trình kế hoạch dạy học, giáo dục trẻ khuyết tật học hoà nhập,...

- Sử dụng tốt các hình thức, công cụ tuyên truyền: Qua đài phát thanh, qua các Hội nghị ... 

3. Công tác điều tra, huy động trẻ đến trường

- Các nhà trường phối hợp với các lực lượng tham gia công tác điều tra độ tuổi trẻ từ 0 đến 60 tuổi; đảm bảo huy động hết số trẻ các độ tuổi đến lớp (kể cả học sinh khuyết tật nhẹ).

- Thực hiện tốt “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” nhằm tuyên truyền, huy động hết số trẻ trong độ tuổi đến trường hiệu quả.

- Trước khi tuyển sinh, các nhà trường đã cho thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng (đài phát thanh xã) để nhân dân biết nhằm huy động hết số trẻ đến lớp.

- Thực hiện tốt công tác duy trì sĩ số, điều tra xác minh các đối tượng xóa mù chữ học ngoài xã, bỏ học, chuyển đi và đến từng tháng, quý. Thông báo kịp thời đến Hội đồng giáo dục đối với những trường hợp có nguy cơ bỏ học để vận động các em ra lớp.

- Ngoài việc phối hợp với cha mẹ học sinh trong việc quản lý, động viên con em học tập tốt, các đơn vị còn làm tốt công tác phụ đạo học sinh yếu giúp học sinh nắm bắt được kiến thức cơ bản, các em tự tin trong học tập.

4. Công tác duy trì sĩ số và nâng cao chất lượng

a. Quản lí, chỉ đạo của nhà trường

- Xây dựng cảnh quan trường học xanh-sạch-đẹp, tập thể đoàn kết, thống nhất. 

- Thực hiện tốt phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” .Giữ vững nề nếp kỷ cương trường học. 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên đảm bảo phẩm chất chính trị, chuyên môn nghiệp vụ. Bố trí hợp lí, sử dụng có hiệu quả đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên đảm bảo đủ tỷ lệ giáo viên trên lớp.

- Tăng cường công tác tự bồi dưỡng và bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng những yêu cầu mới trong tình hình xã hội hiện nay.

b.  Duy trì sĩ số

- Các nhà trường đã chỉ đạo cán bộ giáo viên nhà trường làm tốt công tác điều tra, huy động học sinh đúng độ tuổi ra lớp ( kể cả học sinh khuyết tật).

- Ổn định và giao sĩ số cho giáo viên chủ nhiệm ngay từ đầu năm học, theo dõi từng kỳ, từng tháng cập nhật thường xuyên.

- Tiếp tục củng cố kỷ cương nền nếp trường, lớp.

c.  Nâng cao chất lượng

- Đẩy mạnh các hoạt động dạy và học trong nhà trường, nâng cao hiệu quả giờ dạy. Thực hiện nghiêm túc chương trình thời khoá biểu, dạy học theo chuẩn kiến thức kỹ năng. 

Dạy học có hiệu quả, phù hợp với lứa tuổi và tình hình địa phương. Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi lành mạnh như: các trò chơi dân gian.

- Tích cực đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin, sao cho mỗi giờ dạy nhẹ nhàng hiệu quả, chất lượng cao. Phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh trong từng bài học.

- Ngay từ đầu năm học tiến hành khảo sát phân loại các đối tượng học sinh giỏi, học sinh yếu, học sinh nghèo, học sinh khuyết tật giao cho giáo viên có năng lực và tinh thần trách nhiệm để bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng mũi nhọn, giảm tỉ lệ học sinh lưu ban.

- Duy trì tốt công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém.

- Lập cam kết về chất lượng đối với giáo viên trực tiếp giảng dạy.

- Làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục: Kết hợp chặt chẽ 3 môi trường giáo dục nhà trường - gia đình - xã hội, tạo mọi điều kiện động viên học sinh cố gắng phấn đấu vươn lên.

5. Công tác xây dựng cơ sở vật chất
- Tham mưu với Ban đại diện cha mẹ học sinh  tu sửa cơ sở vật chất, mua bàn ghế bổ sung, thay toàn bộ hệ thống thiết bị điện và dây điện các phòng học.

  - Tăng cường một số sách cho phòng thư viện đảm bảo đủ điều kiện thư viện ch uẩn. Trang bị thêm đồ dùng dạy học và một số trang thiết bị khác 

- Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực, tiếp tục trang trí phòng học đẹp, trồng bổ sung một số cây xanh bóng mát xung quanh trường tạo cảnh quan môi trường xanh sạch đẹp.

6. Công tác xã hội hóa giáo dục
- Tuyên truyền tới các lực lượng đoàn thể xã hội về công tác xã hội hoá giáo dục nhằm tăng cường cơ sở vật chất, các điều kiện phục vụ cho dạy và học đồng thời tăng cường sự chăm lo giáo dục học sinh.

- Tham mưu với cấp lãnh đạo để thực hiện công tác xã hội hoá giáo dục đạt hiệu quả.

- Thực hiện xã hội hoá giáo dục đảm bảo đúng quy trình, đảm bảo tính công khai.

- Chăm lo giúp đỡ học sinh diện gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, HS khuyết tật.

7. Tập huấn nghiệp vụ phổ cập:

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ (điều tra, nhập dữ liệu)
- Phối kết hợp trong công tác điều tra, nhập dữ liệu, thống kê, báo cáo

8. Công tác kiểm tra, đánh giá
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, đánh giá ở cơ sở. Tổ chức sơ kết và tổng kết  công tác phổ cập giáo dục.

- Tổ chức tự kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD năm 2020 vào tháng 11/2020.
9. Công tác thi đua, khen thưởng

          Đẩy mạnh công tác thi đua khen thưởng kịp thời phát hiện, biểu dương những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác phổ cập giáo dục đồng thời xử lý những cá nhân, tập thể vi phạm. 

IV/ NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Công tác phổ cập giáo dục:

             - Tổ chức tuyên truyền, vận động các đối tượng trong độ tuổi PCGD tham gia học tập để hoàn thành tiêu chuẩn PCGD cá nhân theo quy định. Xác minh trình độ văn hóa, vận động các đối tượng trong độ tuổi PCGD ngoài nhà trường đến lớp (phổ thông, phổ cập, bổ túc, nghề, …). 

     
- Thường xuyên phối hợp với các cơ sở giáo dục để cập nhật danh sách học sinh đang học và danh sách học sinh nghỉ - bỏ học; hỗ trợ và tạo điều kiện cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn được đến lớp.

- Triển khai đồng bộ các giải pháp để thực hiện tốt việc phân luồng học sinh sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở, duy trì và nâng cao tỷ lệ học sinh vào học ở các trường trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề.

2. Công tác chống mù chữ:

- Vận động và hỗ trợ các đối tượng diện mù chữ đến lớp bằng nhiều hình thức.

      
- Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả công tác XMC cho đối tượng từ 15 đến 60 tuổi, riêng đối tượng từ 46 tuổi trở lên thực hiện xoá mù chữ (XMC) đạt. Vận động các đối tượng từ 15 tuổi trở lên còn mù chữ (trình độ văn hóa từ lớp 3 trở xuống) ra học lớp XMC và kiểm tra công nhận XMC các mức nhằm duy trì và nâng cao tỷ lệ người biết chữ tại các phường trong độ tuổi 15 – 35 .

3. Tập huấn sử dụng hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục, xoá mù chữ
- Trường THCS tổ chức tập huấn cho các nhóm điều tra của  trường 
- Cách điền các thông tin vào phiếu điều tra theo mẫu phiếu mới và cách nhập dữ liệu phổ cập vào phần mềm 
- Các nhóm nắm được quy trình tổ chức thu thập thông tin, cập nhật thông tin về phổ cập giáo dục – xóa mù chữ. Hiểu rõ chi tiết các thao tác nghiệp vụ của hệ thống PCGD - XMC.
           - Để đảm bảo triển khai thống nhất trong toàn xã, đề nghị các trường phân công cán bộ điều tra và nhập dữ liệu mang tính ổn định lâu dài.
4. Tổ chức điều tra, thu thập xử lý số liệu:
- Thành lập các nhóm điều tra gồm các thành viên trực tiếp đến các hộ gia đình thu thập và điền các thông tin cần thiết (theo nội dung đã được tập huấn), tổ chức điều tra đối tượng phổ cập giáo dục, xóa mù chữ theo mẫu phiếu . Các thông tin trên phiếu điều tra cần ghi chép đầy đủ, chính xác, khớp với hộ khẩu và thông tin cư trú, tạm trú. Phiếu điều tra được lưu giữ trong bộ hồ sơ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ ở trường THCS.
- Các nhóm điều tra tập hợp phiếu điều tra và ghi số phiếu theo hướng dẫn.

- Kiểm tra đôn đốc nhập số liệu vào hệ thống phần mềm và thường xuyên liên lạc với Ban chỉ đạo PCGD để báo cáo tiến độ điều tra, nhập dữ liệu, những vướng mắc trong qua trình thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch PCGD-XMC của xã Phong Hải năm 2022.

Nơi nhận:
   
TM. BAN CHỈ ĐẠO PHỔ CẬP
- UBND xã(để theo dõi);
          



      TRƯỞNG BAN                                  
- Các cơ quan, ban ngành đoàn thể(để t/h);

- Các trường MN, TH, THCS(để thực hiện);

- Lưu: BCĐ PCGD-XMC xã.

 Nguyễn Văn Dũng

