PAGE  
2

	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TB - PGDĐT
	Phong Điền,  ngày        tháng 3  năm 2022


THÔNG BÁO

Thứ tự, thời gian và địa điểm thẩm định sản phẩm tham gia

 Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng, năm học 2021 - 2022

         Căn cứ vào Kế hoạch số 12/KH - PGDĐT ngày 15/02/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng năm học 2021 – 2022; Thông báo số 14/TB-PGDĐT ngày 04/3/2022 về việc tổ chức thẩm định sản phẩm tham gia Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng, năm học 2021 – 2022;

Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo thứ tự, thời gian, địa điểm tổ chức thẩm định truwcj các sản phẩm tham gia Cuộc thi với các nội dung sau:
1. Thời gian, địa điểm: Từ 8 giờ 00 đến hết 10 giờ 30 ngày 09/3/2022 (Sáng thứ Tư). Tại trường THCS Nguyễn Duy, thị trấn Phong Điền. 
- Các sản phẩm thuộc Lĩnh vực 1,3 (Đồ dùng dành cho học tập và Sản phẩm thân thiện với môi trường) thi tại Phòng Thiết bị, THCS Nguyễn Duy.

- Các sản phẩm thuộc Lĩnh vực 2,4,5 (Phần mềm tin học, Các dụng cụ sinh hoạt và đồ chơi trẻ em, Bảo vệ môi trường và phát triển kinh tế) dự thi tại Hội trường, THCS Nguyễn Duy.

- Các sản phẩm đã tham gia Cuộc thi KHKT học sinh THCS có đăng ký tham gia Cuộc thi STTTNNĐ thì không cần tham gia báo cáo, Hội đồng giám khảo căn cứ chất lượng thực tế để tuyển chọn sản phẩm tham gia Cuộc thi cấp huyện (sẽ thông báo sau).

Thí sinh đến trước 15 phút theo khung thời gian để chuẩn bị.  

2. Thứ tự và khung thời gian: (kèm theo Thông báo này)
3. Các nội dung khác: thực hiện theo Thông báo số 14/TB-PGDĐT ngày 04/3/2022 của Phòng GD&ĐT .

        Trên đây là Thông báo thứ tự, thời gian, địa điểm thẩm định Cuộc thi cấp huyện Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng Năm học 2021 – 2022; đề nghị các đơn vị thông báo giáo viên, học sinh tham gia đúng theo các nội dung nêu trên./.
	 Nơi nhận:

- Các trường TH&THCS trực thuộc;
- Phòng GD&ĐT: LĐ,CV;

- Website Phòng;

- Lưu: VT.
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