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       KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy

và cứu nạn, cứu hộ năm 2022 trong trườngTHCS Phong Hải
Thực hiện Kế hoạch số 572 /KH-SGDĐT ngày 19/3/2022 của Sở GD&ĐT tỉnh TT Huế về thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2022 trong ngành Giáo dục;
 Thực hiện Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 23/3/2022 của Ủy ban nhân dân huyện về việc thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2022;
Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-PGD & ĐT ngày 28 tháng 3 năm 2022 của Phòng GD & ĐT ngày 28/3/2022 về việc thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2022 trong ngành giáo dục.
Trường THCS Phong Hải xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2022 cụ thể như sau:
I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, của cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác PCCC&CNCH trong nhà trường.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức, pháp luật về PCCC và xây dựng phong trào toàn dân tham gia PCCC&CNCH trong nhà trường góp phần làm tốt công tác phòng ngừa, giảm thiểu thiệt hại do cháy, nổ, tai nạn, sự cố xảy ra.

Thực hiện đầy đủ các nguyên tắc trong PCCC; tất cả hoạt động PCCC trước hết phải thực hiện và giải quyết bằng lực lượng và phương tiện tại chỗ. Chuẩn bị tốt về lực lượng, phương tiện, sẵn sàng tham gia chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ, giải quyết các tình huống phức tạp có liên quan đến ANTT.

Việc triển khai công tác PCCC&CNCH phải được thực hiện đầy đủ, nghiêm túc. Chấp hành chế độ thông tin, báo cáo về công tác PCCC&CNCH theo quy định. Phát huy trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác PCCC&CNCH.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Quán triệt và tổ chức thực hiện các Chỉ thị của Đảng, Nghị quyết của Quốc hội và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện, Phòng GD & ĐT về công tác PCCC&CNCH.
a. Tiếp tục triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc tổ chức thực hiện nghiêm túc Kết luận số 02-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 25/6/2015 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCCC (Kết luận số 02- KL/TW); Quyết định số 1492/QĐ-TTg ngày 10/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ thực hiện Kết luận số 02-KL/TW; Nghị quyết số 99/2019/QH14 của Quốc hội về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về PCCC (Nghị quyết số 99/2019/NQ-QH); Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 13/8/2021 của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy (Chỉ thị số 13-CT/TU); Kế hoạch 370/KH-UBND ngày 06/12/2021 của UBND tỉnh thực hiện Quyết định số 1492/QĐ-TTg (Kế hoạch số 370/KH-UBND), các kế hoạch của Ngành Giáo dục và các văn bản chỉ đạo khác về PCCC&CNCH.

b. Thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCCC&CNCH. (Luật số 27/2001/QH10 ngày 29/6/2001 của Quốc Hội về Luật phòng cháy và chữa cháy; Luật số 14/2017/QH14 ngày 20/6/2017 của Quốc Hội về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ)

2.Tuyên truyền, phổ biến kiến thức, pháp luật và xây dựng phong trào toàn dân tham gia PCCC&CNCH
Phối hợp Công an huyện, các xã thị trấn triển khai lồng ghép tài liệu, giáo trình, bài giảng bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về PCCC&CNCH vào chương trình giảng dạy, hoạt động ngoại khóa và hoạt động trải nghiệm trong nhà trường.
Tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật, kiến thức, kỹ năng PCCC&CNCH nhằm vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thấy rõ và thực hiện trách nhiệm về PCCC, tự giác, tình nguyện tham gia công tác PCCC&CNCH.

Phối hợp với lực lượng Cảnh sát PCCC&CNCH, công an các cấp tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, giáo viên, học sinh những biện pháp bảo đảm an toàn về PCCC trong quá trình sử dụng thiết bị điện, tăng cường các biện pháp tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tự đảm bảo an toàn PCCC và kỹ năng thoát nạn khi có cháy, nổ, tai nạn, sự cố xảy ra; đổi mới nội dung, hình thức, biện pháp tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức pháp luật, kiến thức, kỹ năng về PCCC&CNCH.

Phối hợp tổ chức bồi dưỡng, huấn luyện nghiệp vụ PCCC&CNCH và bố trí kinh phí, trang bị phương tiện, dụng cụ PCCC&CNCH để từng bước đáp ứng phương châm “4 tại chỗ” trong công tác PCCC&CNCH; tích cực xây dựng phong trào “Toàn dân tham gia PCCC&CNCH” sâu rộng, với phương châm “bốn tại chỗ” gắn với xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc”.
Thực hiện Quy định đánh giá, xếp loại kết quả thực hiện Tiêu chí “An toàn PCCC&CNCH” được ban hành kèm theo Quyết định số 615/QĐ-UBND ngày 06/3/2020 của UBND tỉnh.

Hướng dẫn tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá hiệu quả của các mô hình bảo đảm an toàn PCCC, biểu dương gương người tốt, việc tốt trong thực hiện

quy định PCCC&CNCH nhằm rút kinh nghiệm để tiếp tục nhân rộng trong các trường học.
3. Nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước, hiệu quả công tác chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các trường học
Ban Giám hiệu nhà trường tăng cường công tác tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCCC và CNCH cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; phối hợp huấn luyện và bồi dưỡng nghiệp vụ về PCCC và CNCH cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Thường xuyên tổ chức tốt công tác tự kiểm tra an toàn PCCC, phòng, chống thiên tai; kịp thời sửa chữa, bảo trì các thiết bị, phương tiện PCCC và CNCH theo quy định, khắc phục sơ hở thiếu sót về PCCC và CNCH, hạn chế các nguyên nhân phát sinh cháy, nổ.

4. Công tác ứng dụng khoa học kỹ thuật trong hoạt động PCCC
Phối hợp với cơ quan Công an tăng cường tuyên truyền, cài đặt ứng dụng “ Báo cháy 114” trên điện thoại di động thông minh nhằm hỗ trợ giáo viên, nhân viên, học sinh và các cơ sở giáo dục liên lạc xử lý khi có sự cố tai nạn cháy, nổ, một cách nhanh và chính xác nhất bằng việc trực quan hoá thông qua các hình ảnh, video, âm thanh,…

Khuyến khích CBGV-NV nghiên cứu và đăng ký các đề tài khoa học công nghệ về lĩnh vực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tham gia các Cuộc thi Sáng tạo KHKT các cấp, triển khai ứng dụng vào điều kiện  thực tế tại nhà trường.
5. Đảm bảo nguồn kinh phí phục vụ công tác PCCC&CNCH

Sử dụng ngân sách Nhà nước bố trí trong dự toán ngân sách năm 2022 của đơn vị theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước.

Huy động từ xã hội, cộng đồng vá các nguồn hợp pháp khác.

III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường xây dựng kế hoac̣h tổ chức, tăng cường phối hơp với các bộ phận trong nhà trường nhằm thực hiện tốt Kế hoạch phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong  nhà trường.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2022 trong trường THCS Phong Hải yêu cầu mỗi một CBGV-NV và học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:





             HIỆU TRƯỞNG
- Các đoàn thể;
- TTCM, TTVP;

- Niêm yết trên Website nhà trường;

- Lưu: VT.
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