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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


            Số:         /PGDĐT-TCCB
V/v hướng dẫn đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên phổ thông và giáo viên mầm non

năm học 2021-2022
	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                      Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

       Phong Điền, ngày      tháng 5 năm 2022                


	       Kính gửi:
	Các đơn vị trường Mầm non, Tiểu học, TH&THCS, THCS trực thuộc trên địa bàn huyện.


Căn cứ Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/7/2018 ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông; Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Thông tư số 25/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non và Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền hướng dẫn các trường trực thuộc triển khai thực hiện đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông và đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non (sau đây gọi chung là đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục mầm non) theo chu kỳ 2, năm học 2021-2022 như sau:

1. Đánh giá chuẩn Hiệu trưởng:

1.1.  Đối với Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục mầm non:

Thực hiện nội dung quy định tại Thông tư số 25/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non; Công văn số 5568/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 06/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 25/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non và Thông tư số 29/2021/TT-BGDĐT ngày 20/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định ngưng hiệu lực quy định về chuẩn trình độ đào tạo của nhà giáo tại một số Thông tư do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

1.2.  Đối với Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục phổ thông:

Thực hiện nội dung quy định tại Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/7/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông; Công văn số 4529/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 01/10/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/7/2018 ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông và Thông tư số 29/2021/TT-BGDĐT ngày 20/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định ngưng hiệu lực quy định về chuẩn trình độ đào tạo của nhà giáo tại một số Thông tư do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

2. Đánh giá chuẩn Phó Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục Mầm non và Phó Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục phổ thông:

Thủ trưởng các đơn vị trường học trực thuộc vận dụng hướng dẫn đánh giá chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non và hướng dẫn đánh giá chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông để đánh giá chuẩn Phó Hiệu trưởng của đơn vị theo quy định.
Khi tiến hành đánh giá chuẩn Phó Hiệu trưởng, các trường sử dụng biểu mẫu trong các phụ lục ban hành kèm theo Thông tư hướng dẫn đánh giá chuẩn cấp trưởng tương ứng, sau khi đã điều chỉnh một số tiêu đề, tiêu chí cho phù hợp với nhiệm vụ được phân công của đối tượng được đánh giá.
3. Đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên:
3.1. Đối với giáo viên các cơ sở giáo dục mầm non:

Thực hiện nội dung quy định tại Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; Công văn số 5569/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 06/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non và Thông tư số 29/2021/TT-BGDĐT ngày 20/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định ngưng hiệu lực quy định về chuẩn trình độ đào tạo của nhà giáo tại một số Thông tư do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
3.2. Đối với giáo viên các cơ sở giáo dục phổ thông:

Thực hiện nội dung quy định tại Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông; Công văn số 4530/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 01/10/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông và Thông tư số 29/2021/TT-BGDĐT ngày 20/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định ngưng hiệu lực quy định về chuẩn trình độ đào tạo của nhà giáo tại một số Thông tư do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. 

4. Thẩm quyền đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng và giáo viên:

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chịu trách nhiệm đánh giá chuẩn Hiệu trưởng đối với Hiệu trưởng trường Mầm non và phổ thông. 

- Hiệu trưởng các đơn vị trường học chịu trách nhiệm đánh giá chuẩn Phó Hiệu trưởng và giáo viên của đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý.
5. Thời gian và danh mục hồ sơ đánh giá chuẩn nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, gồm có:

Các đơn vị gửi hồ sơ đánh giá chuẩn cán bộ quản lý, giáo viên của nhà trường về Phòng GD&ĐT huyện (qua bộ phận Tổ chức cán bộ) trước ngày 20/5/2022, gồm (01 bộ hồ sơ):

- Phụ lục II. Biểu mẫu 01 của hiệu trưởng 
- Phụ lục minh chứng 1 của hiệu trưởng 

- Phụ lục II. Biểu mẫu 03 Bảng tổng hợp kết quả lấy ý kiến của giáo viên, nhân viên trong trường đối với hiệu trưởng 

- Tổng hợp kết quả đánh giá chuẩn của hiệu trưởng, phó hiệu trưởng và giáo viên theo mẫu đính kèm (Mẫu tổng hợp chuẩn). 

6. Một số lưu ý:

- Khi thực hiện việc đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục Mầm non, phổ thông các đơn vị lưu ý nội dung của Thông tư số 29/2021/TT-BGDĐT ngày 20/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định ngưng hiệu lực quy định về chuẩn trình độ đào tạo của nhà giáo tại một số Thông tư do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. 

- Các đơn vị trường học thực hiện việc lưu trữ hồ sơ đánh giá chuẩn cán bộ quản lý và giáo viên của đơn vị theo đúng quy định và đồng thời tải dữ liệu đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục Mầm non, phổ thông lê hệ thống TEMIS theo công văn hướng dẫn của Bộ GD&ĐT và Sở GD&ĐT tỉnh Thừa Thiên Huế. 

- Để thuận tiện trong việc tổng hợp dữ liệu chuẩn tại Phòng GD&ĐT ngoài việc các đơn vị bằng văn bản giấy về Phòng GD&ĐT, các đơn vị truy cập đường link được gửi qua email của đơn vị (sẽ gửi sau) để báo cáo số liệu về kết quả đánh giá chuẩn nghề nghiệp cuối năm học 2021-2022.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị các đơn vị liên hệ qua số điện thoại: 0825070777 gặp đ/c Bùi Văn Hùng để được hướng dẫn thêm.
Nhận Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện đúng quy định./.
	Nơi nhận: 





- Như trên;

- Lãnh đạo PGD&ĐT;

- Bộ phận Phổ thông, Mầm non; 
- Lưu: TCCB, VT.
	TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Phi Hùng


PAGE  

