	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  1299 /SGD&ĐT-KHTC

V/v đảm bảo an toàn trong quá trình sử dụng và công tác bảo trì công trình trường học trên địa bàn tỉnh
Thừa Thiên Huế.


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Thừa Thiên Huế, ngày  27  tháng 5 năm 2022



        Kính gửi: 
    - Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế;

    - Các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo,    
Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được Công văn số 1780/SXD-CCGD ngày 20/5/2022 của Sở Xây dựng về việc thực hiện công tác bảo trì công trình trường học, trạm y tế trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh. Liên quan đến nội dung này, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị:

1. Công tác đảm bảo an toàn hệ thống lan can trường học:

Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Công văn số 2162/SGD&ĐT-KHTC ngày 23/9/2019 về việc đảm bảo an toàn trong quá trình sử dụng tại các công trình trường học trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Công văn số 2021/SGD&ĐT-KHTC ngày 14/9/2020 về việc đảm bảo an toàn trong quá trình sử dụng tại các công trình trường học trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Tuy nhiên, hiện tại có một số đơn vị trường học trực thuộc Sở GD&ĐT (THPT Phong Điền, THPT Nguyễn Huệ, THPT Phú Lộc…) và một số đơn vị trường học trực thuộc các các huyện, thị xã và thành phố Huế (THCS Đặng Hữu Phổ, THCS Nguyễn Hữu Dật huyện Quảng Điền…) có hệ thống lan can chưa đảm bảo an toàn do chiều cao chưa đạt tối thiểu 1,1m theo QCXDVN 05:2008/BXX.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng Giáo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế tổ chức kiểm tra, rà soát và có phương án sửa chữa, thay thế các hệ thống lan can không đảm bảo an toàn, không phù hợp QCXDVN 05:2008/BXD (cụ thể: chiều cao lan can tối thiểu 1,1m; Không có cấu tạo để học sinh dễ trèo qua lan can; Không làm lan can có mặt trên rộng để tránh học sinh ngồi hoặc nằm; Khe hở của lan can không đút lọt quả cầu có đường kính 0,15m; Đối với công trình có trẻ em dưới 5 tuổi, khe hở của lan can không đút lọt quả cầu có đường kính 0,1m). Tổng hợp, tham mưu UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế báo cáo kết quả thực hiện về Sở Xây dựng trước ngày 15/9/2022 để Sở Xây dựng tổng hợp báo cáo UBND tỉnh. 

Đối với các đơn vị trường học trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo có hệ thống lan can không đảm bảo an toàn, không phù hợp QCXDVN 05:2008/BXD đã nêu ở trên phải tiến hành khắc phục ngay bằng cách lắp đặt các ống thép hoặc ống Inox phía trên tay vịn lan can hoặc bằng phương án khác phù hợp, an toàn. Việc khắc phục phải hoàn thành và báo cáo Sở GD&ĐT trước ngày 10/9/2022. 
2. Công tác bảo trì công trình trường học:

Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Công văn số 720/SGD&ĐT-KHTC ngày 04/4/2022 về việc thông báo (báo cáo) các công trình trong trường học hết tuổi thọ, niên hạn sử dụng và tiến hành bảo trì công trình xây dựng hàng năm nhằm bảo đảm và duy trì sự làm việc và dạy học bình thường, an toàn của công trình theo quy định của thiết kế trong quá trình khai thác sử dụng. Đề nghị Phòng Giáo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế; các đơn vị trực thuộc Sở GD&ĐT triển khai, thực hiện theo nội dung Công văn này. Theo đó cần lưu ý nội dung công tác bảo trì công trình được thực hiện theo quy định tại Điều 30, 31, 32, 33, 34 và 35 Nghị định số 06/2021/NĐ-CP ngày 26/01/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng, thi công xây dựng và bảo trì công trình xây dựng, cụ thể:

- Đối với những công trình xây dựng trước năm 1975: Hầu hết các công trình cấp III, cấp IV này đã hết niên hạn sử dụng, nếu muốn sử dụng tiếp thì đơn vị quản lý sử dụng công trình phải thực hiện theo Khoản 4 Điều 41 Nghị định 06/2021/NĐ-CP ngày 26/01/2021 của Chính phủ.

- Đối với những công trình xây dựng sau năm 1975: Thực hiện công tác bảo trì công trình theo Hướng dẫn bảo trì công trình số 1442/HD-SXD ngày 21/6/2019 của Sở Xây dựng (có gửi kèm).
- Thủ trưởng đơn vị (chủ quản lý và sử dụng công trình) hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật về việc sử dụng công trình hết tuổi thọ và niên hạn sử dụng không đảm bảo an toàn của công trình nếu không thực hiện đầy đủ các nội dung yêu cầu tại Công văn này.
3. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc đề nghị đơn vị phản ánh về Sở Giáo dục và Đào tạo (trực tiếp Phòng Kế hoạch và Tài chính; Số điện thoại: 0234.3827239) để cùng phối hợp, giải quyết.

  Đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố Huế; các đơn vị trực thuộc Sở triển khai, thực hiện và báo cáo đúng thời gian.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh (để b/c);

- Sở Xây dựng;  
- UBND các huyện, TX và TP (để phối hợp chỉ đạo);                                                                  
- Lưu VP, KHTC.                                                                                 
	GIÁM ĐỐC
Nguyễn Tân


