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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:      433     /PGDĐT-KTKĐCLGD
Về việc tham gia tập huấn đánh giá ngoài năm học 2022-2023
	Phong Điền, ngày 26 tháng 9 năm 2022


Kính gửi: Các trường MN, TH, THCS, TH&THCS trực thuộc.

Căn cứ Kế hoạch số 2471/SGDĐT-KTKĐCLGD ngày 23/9/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch Tập huấn đánh giá ngoài năm học 2022-2023, Phòng GDĐT thông báo cụ thể đến các đơn vị như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tập huấn về kỹ năng và nghiệp vụ đánh giá ngoài cho đội ngũ cán bộ quản lý của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế để triển khai đánh giá ngoài trường mầm non và trường phổ thông theo Thông tư số 17, 18 và 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT quy định về kiểm định chất lượng giáo dục (KĐCLGD) và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non; trường tiểu học; trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học trong phạm vi toàn tỉnh.
2. Yêu cầu

Đại biểu được cử tham gia tập huấn phải tuân thủ nghiêm túc các quy định của Ban Tổ chức; thực hiện đầy đủ các nội dung của lớp tập huấn đạt hiệu quả để triển khai tốt công tác đánh giá ngoài trường mầm non, trường phổ thông theo quy định của Bộ GD&ĐT; làm nòng cốt tại địa phương, đơn vị trong việc hỗ trợ các cơ sở giáo dục về công tác KĐCLGD. 
II. NỘI DUNG

1. Một số vấn đề về quản lý chất lượng giáo dục.
2. Giới thiệu tiêu chuẩn đánh giá trường mầm non, tiểu học và trung học; quy trình và chu kỳ đánh giá ngoài (ĐGN).

3. Hướng dẫn viết Báo cáo sơ bộ; Báo cáo kết quả nghiên cứu hồ sơ của đoàn ĐGN.
4. Phương pháp nghiên cứu định tính và các kỹ thuật sử dụng trong đánh giá.

5. Hướng dẫn viết Phiếu đánh giá tiêu chí (ĐGN); Báo cáo ĐGN.

6. Thực hành.
7. Viết thu hoạch.
III. THÀNH PHẦN, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TẬP HUẤN
1. Thành phần

a) Báo cáo viên của Cục Quản lý chất lượng, Bộ GD&ĐT.
b) Học viên tham gia tập huấn:  Có danh sách kèm theo. 
*Tiêu chí cử thành phần tham gia tập huấn:

- Đại biểu cử tham gia tập huấn là những người đảm bảo có đủ năng lực, nhiệt tình, tinh thần trách nhiệm cao, sử dụng thành thạo máy vi tính, có thể đáp ứng tốt, lâu dài yêu cầu công tác đánh giá ngoài; có thể đảm nhiệm các phần việc, vị trí trong đoàn đánh giá ngoài; làm nòng cốt trong triển khai KĐCLGD và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia tại địa phương, đơn vị;
- Những người chưa tham gia tập huấn đánh giá ngoài; chưa được tập huấn đánh giá ngoài theo các Thông tư số 17, 18 và 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT.
2. Thời gian: 03 ngày (Từ 07 giờ 30 ngày 28/9/2022 đến ngày 30/9/2022).

3. Địa điểm: Hội trường Trường THPT Chuyên Quốc Học, số 12 Lê Lợi, thành phố Huế.

IV. KINH PHÍ
- Kinh phí chi cho công tác tổ chức tập huấn do Sở GD&ĐT chi trả theo quy định hiện hành. 

- Kinh phí chi cho đại biểu tham gia tập huấn: Đi lại, ăn, nghỉ, công tác phí và các khoản chi khác (nếu có) do đơn vị cử đại biểu chi trả theo quy định hiện hành.

V. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ
Trước khi tham gia tập huấn, các học viên cần thực hiện các nội dung sau:
a) Tải tài liệu từ cổng thông tin điện tử của Ngành, chuyển cho các đại biểu để sử dụng trong hội nghị (kèm theo Công văn).
b) Nghiên cứu Thông tư số 17, 18 và 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Công văn số 5942/BGDĐT-QLCL ngày 28/12/2018 của Bộ GD&ĐT hướng dẫn tự đánh giá và ĐGN trường mầm non; Công văn số 5932/BGDĐT-QLCL ngày 28/12/2018 của Bộ GD&ĐT hướng dẫn tự đánh giá và ĐGN cơ sở giáo dục phổ thông.

c) Chuẩn bị trước bài thực hành và nộp đúng quy định. Mỗi học viên viết 01 tiêu chí (02 sản phẩm) trong tiêu chuẩn đánh giá trường mầm non (theo Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT) hoặc tiêu chuẩn đánh giá trường tiểu học (theo Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT) hoặc tiêu chuẩn đánh giá trường THCS, trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học (theo Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT) theo các yêu cầu tại: 

- Phụ lục 2 (Phiếu xác định nội hàm, phân tích tiêu chí tìm minh chứng tiêu chí thuộc Mức 1, 2 và 3 hoặc Mức 4) của Công văn số 5932/BGDĐT-QLCL hoặc Công văn số 5942/BGDĐT-QLCL.
- Phụ lục 5a (Phiếu đánh giá tiêu chí Mức 1, 2, 3 hoặc Mức 4) của Công văn số 5932/BGDĐT-QLCL hoặc Công văn số 5942/BGDĐT-QLCL.
*Lưu ý: Học viên gửi sản phẩm về Email của Phòng GD&ĐT qua địa chỉ: triennv.pdien@hue.edu.vn trước ngày tập huấn ít nhất 03 ngày để Phòng GDĐT tập hợp gửi cho gửi cho Ban Tổ chức lớp tập huấn 

c) Chuẩn bị trước các nội dung cần trao đổi, thảo luận và mang theo máy tính xách tay (ít nhất 03 đại biểu/01 máy) để sử dụng tại hội nghị tập huấn. 
Nếu cần trao đổi thêm thông tin, đề nghị các đơn vị liên hệ Phòng GDĐT để được giải đáp./.

	Nơi nhận:
- Như trên
- Website Phòng GD&ĐT;

- Lưu: VT.

	TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Phi Hùng


Phụ lục: MẪU ĐĂNG KÝ THAM GIA TẬP HUẤN

(Kèm theo Công văn số             /SGDĐT-KTKĐCLGD ngày      /9/2022
của Sở Giáo dục và Đào tạo)


Đơn vị:…..

DANH SÁCH ĐẠI BIỂU THAM GIA TẬP HUẤN ĐÁNH GIÁ NGOÀI TRƯỜNG MẦM NON, TRƯỜNG PHỔ THÔNG NĂM HỌC 2022-2023
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……, ngày       tháng 9 năm 2022

Thủ trưởng đơn vị

(Ký tên và đóng dấu)

*Ghi chú: Cột “Nơi sinh” chỉ ghi tên tỉnh/thành phố.

