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Kính gửi:
                - Các phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố Huế;
                - Các trường Trung học trực thuộc;
		  - Trường THPT chuyên Khoa học Huế;
  - Các Trung tâm GDNN-GDTX các huyện, thị xã, tỉnh và thành phố Huế.
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Thực hiện Kế hoạch số 37/KH-BGDĐT ngày 12/01/2021 về tổ chức, triển khai bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lí cơ sở giáo dục phổ thông (CBQLCSGQPT) năm 2021; Công văn 1201/BGDĐT-GDTrH ngày 08/4/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc bồi dưỡng giáo viên, CBQLCSGDPT triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018; Công văn số 942/BGDĐT-GDTrH ngày 16/3/2022 của Bộ GDĐT về việc bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lí cơ sở giáo dục phổ thông thực hiện Chương trình GDPT 2018 và xây dựng Báo cáo TEMIS năm 2022. Sở GDĐT yêu cầu các phòng GDĐT, các trường Trung học trực thuộc và các Trung tâm GDNN-GDTX thực hiện các nội dung sau: 
1. Đối với các phòng Giáo dục và Đào tạo, các trung tâm GDNN-GDTX
- Chỉ đạo các trường Tiểu học, trường THCS trực thuộc theo dõi và đôn đốc công tác bồi dưỡng giáo viên trên hệ thống; rà soát chỉ tiêu đào tạo của đơn vị và thống kê, lập danh sách giáo viên các môn học của đơn vị mình chưa được phân công GVCC và CBQLCC phụ trách chấm bài trên hệ thống báo cáo về Phòng GDĐT để tổng hợp.
- Các Phòng GDĐT, các Trung tâm GDNN-GDTX tập hợp danh sách chỉ tiêu đào tạo thiếu của các đơn vị và danh sách giáo viên các môn học chưa được phân công GVCC, CBQLCC chấm bài báo cáo về Sở GDĐT để bổ sung kịp thời đảm bảo tiến độ học tập cho các đơn vị.
2. Đối với các trường Trung học trực thuộc, Trường THPT chuyên Khoa học Huế
Cán bộ quản lí phụ trách của đơn vị theo dõi, đôn đốc công tác bồi dưỡng giáo viên trên hệ thống; thống kê, lập danh sách giáo viên các các môn học của đơn vị mình chưa được phân công GVCC và CBQLCC phụ trách chấm bài trên thống báo cáo về Sở GDĐT để bổ sung kịp thời đảm bảo tiến độ học tập của cán bộ giáo viên.
3. Một số nội dung khác
- Phổ biến quy trình thực hiện tự bồi dưỡng đến tận cán bộ và giáo viên, đồng thời đăng tải lên trang website của trường để cán bộ, giáo viên theo dõi và thực hiện.
  - Tài liệu tấp huấn:
+ Đối với giáo viên cấp Tiểu học mô đun 8: https://bit.ly/3T8Uj1Y;
+ Đối với giáo viên cấp THCS mô đun 8: https://bit.ly/3CDFD46; 
+ Đối với giáo viên cấp THPT mô đun 8: https://bit.ly/3yOp2JQ. 
- Giáo viên Tiểu học và giáo viên Trung học đăng kí và tiến hành học tập trực tuyến trên hệ thống http://taphuanhue.lms.vnedu.vn mô đun 8 từ 01/11/2022 đến hết ngày 15/11/2022 (Sau 30/11/2022 các tài khoản của giáo viên trên hệ thống LMS sẽ khoá).
- GVCC và CBQLCC hỗ trợ cho học viên trên hệ thống LMS khi có thông báo của Sở GDĐT. 
- Giáo viên Tiểu học và giáo viên Trung học hoàn thành học tập trực tuyến trên hệ thống http://taphuanhue.lms.vnedu.vn mô đun 8 khi có thông báo của Sở GDĐT.
- Các trường chỉ đạo CBQLCC và GVCC theo Kế hoạch đã xây dựng tham gia đánh giá công tác bồi dưỡng GV và CBQL đại trà theo quy định.
- Trong quá trình tổ chức và chỉ đạo bồi dưỡng nếu chưa vào được hệ thống LMS của VNPT: http://taphuanhue.lms.vnedu.vn sai thông tin tài khoản thì tham gia vào nhóm Zalo https://zalo.me/g/gthinr500 để được hỗ trợ trực tiếp (Sau 30/11/2022 ngừng hỗ trợ giáo viên đại trà tất cả các mô đun trên hệ thống VNPT – LMS ETEP)..
 Yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện kịp thời. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ với Sở GDĐT (qua phòng Giáo dục Phổ thông - Ông Lê Thanh Sơn, ĐT: 0905930406, email: sonlt@hue.edu.vn) để phối hợp, giải quyết./ 
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- Như trên;				
- Ban Giám đốc;                                                                    
- Vụ: GDTH, GDTrH (để b/c);
- Website Sở GDĐT;
- Lưu: VT, GDPT.
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