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      Phong Hải, ngày  06 tháng 12  năm 2022


BÁO CÁO

Về việc thực hiện Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 01/6/2020 của Ủy ban Nhân dân huyện triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng  văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020 - 2025  


 Thực hiện Công văn số 572 ngày 01 tháng 12 năm 2022 của Phòng GD&ĐT về tiếp tục thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” trên địa bàn huyện Phong Điền giai đoạn 2020 – 2025 và báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Đề án;
Trường THCS Phong Hải báo cáo sơ kết 02 năm việc thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020 – 2025, thời gian từ tháng 6/2020 đến tháng 11/2022, cụ thể như sau: 
I. ĐÁNH GIÁ KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH ĐƠN VỊ
1/ Cơ sở vật chất:
Diện tích sử dụng: 9391 m2.

Tổng số phòng: 22 phòng( trong đó: Phòng học 7; phòng chức năng: 09; phòng khác: 6).

2/Đội ngũ CBGV-NV: 

Tổng số CBGV-NV: 27(Trong đó: CBQL 02; GV 20; NV 5).

3/ Học sinh:

Tổng số: 259 học sinh/9 lớp.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác triển khai, quán triệt và thực hiện Kế hoạch số 109
 Trường THCS Phong Hải đã triển khai Kế hoạch số 109/KH-UBND huyện Phong Điền ngày 01/6/2020 của UBND huyện Phong Điền về việc triển khai thực hiện Đề án “ Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học ” trên địa bàn huyện Phong Điền giai đoạn 2020-2025;  Kế hoạch số 58/KH-PGDĐT, ngày 18/10/2021 về việc Triển khai chi tiết việc thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” trong ngành Giáo dục giai đoạn 2020 – 2025 đến tận cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Vì thế đến nay số người tham gia đạt tỷ lệ 100%. Công tác triển khai được thực hiện qua  nhiều hình thức như: các buổi lễ chào cờ đầu tuần, các buổi sinh hoạt ngoại khóa, trang thông tin điện tử của các nhà trường, , thông qua các buổi sinh hoạt, hội họp của nhà trường.
Nhà trường đã ban hành Kế hoạch số 10/KH-THCSPH ngày 19/10/2021 của Trường THCS Phong Hải Triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020-2025 triển khai tận CBGV-NV và học sinh.
2. Kết quả triển khai thực hiện
2.1. Yêu cầu đánh giá việc triển khai Kế hoạch số 109: 

a) Kết quả công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học: 
- Nhà trường đã xây dựng và thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học theo quy định quy tắc ứng xử do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành; phù hợp với điều kiện của địa phương và hằng năm được điều chỉnh để phù hợp với điều kiện thực tế.

- 100% cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường được tuyên truyền, phổ biến, học tập các vấn đề liên quan đến văn hóa ửng xử, môi trường văn hóa trong nhà trường, gia đình và xã hội.

- Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường được bồi dưỡng nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và có khả năng tốt trong việc tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học.

- Nhà trường xây dựng cảnh quang môi trường đạt tiêu chuẩn xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, thân thiện góp phần xây dựng môi trường văn hóa trong nhà trường.
* Nội dung tuyên truyền:


- Tuyên truyền sâu rộng, đã tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và gia đình học sinh về chính sách, chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước trong việc giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong trường học.

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, biện pháp, trách nhiệm của nhà trường, gia đình và xã hội đối với việc xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học.

- Tuyên truyền về hành vi, thái độ, ngôn ngữ của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong  nhà trường. Giáo dục lòng yêu nước, yêu thương con người và truyền thống văn hóa ứng xử của dân tộc ta.

-  Đã thực hiện tốt công tác nêu gương trong xây dựng văn hóa ứng xử, các cá nhân điển hình, các mô hình trong nhà trường…
* Hình thức tuyên truyền:
- Tuyên truyền sâu rộng đến đội ngũ CBGV-NV và học sinh qua các bảng tin, trang mạng nội bộ; pano, áp phích, khẩu hiệu…

- Thông qua các buổi chào cờ đầu tuần, hội thi, họp hội đồng, sinh hoạt lớp … về ứng xử văn hóa trong trường học để mọi người cùng tham gia.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác tuyên truyền văn hóa ứng xử trong trường học hay như các cuộc thi về clip xanh, sạch, sáng; các hoạt động múa hát sân trường, thể dục giữa giờ và các hoạt động trải nghiệm sáng tạo thông qua các cuộc thi đã góp phần giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học.
b) Kết quả công tác triển khai xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử trong trường học.

- Nhà trường đã xây dựng bộ quy tắc ứng xử trong trường học đúng theo Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên để tổ chức thực hiện tại đơn vị.

c) Thực hiện việc đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học, cụ thể: 
- Bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học được nhà trường áp dụng qua các tiết dạy, các buổi ngoại khóa, các hoạt động tham quan trải nghiệm, giao lưu học hỏi các địa điểm di tích lịch sử, các danh lam thắng cảnh…

 - Đổi mới về phương pháp, hình thức trong giáo dục văn hóa ứng xử như tổ chức tổ chức hội thi tiếng hát học sinh chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, xây dựng văn hóa đọc, xây dựng văn hóa giao thông trước cổng trường (văn hóa xếp hàng đón con)…

d) Việc nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và năng lực giáo dục văn hóa ứng xử, cụ thể:
- Nhà trường  đã xây dựng bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học và tuyên truyền đến tận cán bô, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Tuyên truyền về năng lực ứng xử văn hóa cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, giáo viên chủ nhiệm, cán bộ tư vấn học đường.
- Ngay từ đầu năn học nhà trường đã tổ chức bồi dưỡng, nâng cao năng lực giáo dục văn hóa ứng xử cho học sinh đối với đội ngũ Cán bộ, giáo viên, nhân viên, cán bộ Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Đội Thiếu niên trong trường học.
e) Kết quả phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong xây dựng văn hóa ứng xử giữa nhà trường gia đình chính quyền địa phương và các đoàn thể đã phối hợp chặt chẽ trong việc thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học và đã lan tỏa đến tất cả mọi người và được thực hiện tốt.
- Đối với nhà trường:
+ Đã xây dựng kế hoạch và tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử cho học sinh thông qua các môn học chính khóa, hoạt động ngoại khóa; nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và năng lực tổ chức giáo dục ứng xử văn hóa của cán bộ, nhà giáo, nhân viên trong nhà trường.
+ Đã xây dựng công khai và triển khai thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 và Công văn số 2126/SGDĐT - CTTT -HSSV của Sở Giáo dục và Đào tạo như thông qua họp hội đồng sư phạm hàng tháng, chào cờ đầu tuần, niêm yết ở bảng tin nhà trường, trên công thông tin của nhà trường.
+ Thông qua các cuộc họp, sinh hoạt lớp; sinh hoạt dưới Cờ; gặp gỡ với phụ huynh học sinh để phối hợp, thông tin, tổ chức trao đổi về xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học.
+ Phối hợp với các chính quyền địa phương tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử cho học sinh trong và ngoài trường học như sinh hoạt hè tại các tổ thôn xóm; biểu dương kịp thời các cá nhân, tập thể thực hiện tốt quy tắc ứng xử văn hóa trường học; nhân rộng điển hình nói lời hay, cử chỉ đẹp trong trường học cũng như trong thôn, tổ…
+  Nhà trường đã xây dựng và phát huy hiệu quả trang thông tin điện tử của nhà trường. Đã thu thập, xử lý thông tin từ học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, gia đình học sinh, các cá nhân có liên quan khác về văn hóa ứng xử trong trường học và trên môi trường mạng; góp phần thực hiện dân chủ trong điều kiện hội nhập quốc tế và cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư, chuyển đổi số trong giáo dục.
+ Đảm bảo tốt công tác thông tin hai chiều, từ đó giúp các nhà trường thực hiện tốt có hiệu quả bộ quy tắc ứng xử trong trường học.
+ Phát huy  tốt vai trò của tổ chức trong nhà trường như Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, giáo viên chủ nhiệm, tổ tư vấn tâm lý trong việc tổ chức các hoạt động xây dựng môi trường văn hóa, văn hóa ứng xử trong nhà trường lồng ghép triển khai trong nhiệm vụ năm học.
+ Kịp thời nhắc nhở, xử lý các cá nhân có hành vi vi phạm bộ quy tắc ứng xử, công bố công khai kết quả xử lý các vụ việc liên quan.
+ Phát huy sự chủ động, sáng tạo của thầy, cô giáo, học sinh trong việc thực hiện Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” và Phong trào “Nói không với túi ni lông và sản phẩm nhựa sử dụng 01 lần” do UBND tỉnh phát động nhằm đảm bảo xây dựng môi trường Sáng - Xanh- Sạch - Đẹp; giữ vệ sinh các công trình công cộng, nhà trường, lớp học và vệ sinh cá nhân. Tổ chức học sinh trồng cây xanh, bồn hoa trong khuôn viên nhà trường, tại địa phương trong dịp Tết trồng cây.
- Đối với Gia đình:

+ Hội CMHS thực hiện tốt công tác phối hợp với nhà trường trong công tác cập nhật, trao đổi thông tin, phối hợp tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học; tham gia tích cực trong các buổi họp, gặp gỡ trao đổi, xử lí các tình huống có liên quan. Phối hợp cùng với nhà trường trang hoàng cảnh quan của trường, lớp học như trồng thêm cây xanh, bê tông hóa sân trường, trang hoàng lớp học, văn hóa xếp hàng đón con trước cổng trường… 
+ Xây dựng gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa, nêu gương cho con cái trong ứng xử văn hóa.

+ CMHS đã tạo điều kiện để học sinh tham gia đầy đủ, hiệu quả, nghiêm túc kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục của nhà trường, nhất là các hoạt động liên quan đến xây dựng văn hóa ứng xử, các buổi ngoại khóa, các hội thi, cuộc thi...
+ Ban đại diện cha mẹ học sinh xây dựng quỹ trường học thân thiện, phối hợp với nhà trường trồng thêm cây xanh, bê tông hóa đường đi lối lại, phụ các lớp trang trí phòng học, tham gia ngày công làm đẹp trường lớp, kêu gọi các mạnh thường quân góp công, kinh phí để xây dựng trường học ngày càng xanh, sạch, sáng. 
- Đối với Chính quyền địa phương:

+ Có trách nhiệm chính trong tuyên truyền, vận động, phối hợp các lực lượng trên địa bàn xã, tạo điều kiện để xây dựng văn hóa ứng xử cho người học tại cộng đồng; hỗ trợ người học gặp khó khăn, xử lí kịp thời các vi phạm, đảm bảo an toàn cho người học.
+ Đưa nội dung xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học vào trong các nội dung công tác của đơn vị và được tổng kết, đánh giá hằng năm.
+ Huy động và sử dụng các thiết chế văn hóa tại địa phương, thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa ngoài nhà trường.
+ Thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra việc thực hiện văn hóa ứng xử trong các nhà trường; có hình thức động viên khen thưởng các trường học thực hiện tốt quy tắc ứng xử văn hóa trường học; xử lý đối với các đơn vị để xảy ra các vấn đề về bạo lực học đường, ứng xử thiếu văn hóa.
+ Phối hợp với các tổ chức, đoàn thể ở địa phương trong công tác tổ chức cải tạo, xây dựng cơ sở vật chất, cảnh quan môi trường theo hướng an toàn, xanh, sạch, sáng, đẹp, thân thiện.
+ Tăng cường chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, xử lí các tệ nạn xã hội, tội phạm, ma túy, mại dâm, cờ bạc, các hoạt động phản văn hóa làm ảnh hưởng, tác động xấu đến việc xây dựng môi trường văn hóa và văn hóa ứng xử trong trường học.
2.2. Nêu những mô hình, kinh nghiệm đã được vận dụng, thực hiện có hiệu quả trong quá trình tổ chức thực hiện kế hoạch.
Từ khi triển khai Kế hoạch số 109/KH-UBND huyện Phong Điền ngày 01/6/2020 của UBND huyện Phong Điền về việc triển khai thực hiện Đề án “ Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học ”; Kế hoạch số 10/KH-THCSPH ngày 19/10/2021 của Trường THCS Phong Hải Triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020-2025 triển khai tận CBGV-NV và học sinh ý thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong văn hóa ứng xử được nâng lên, tạo mối quan hệ gần gũi, thân thiện giữa giáo viên và học sinh.
2.3. Về kinh phí và điều kiện để thực hiện kế hoạch: 
Nhà trường sử dụng từ nguồn ngân sách nhà nước và huy động từ nguồn xã hội hóa giáo dục.

2.4. Những thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện:
* Thuận lợi:

- Công tác triển khai quy tắc ứng xử được thực hiện nghiêm túc với sự lãnh đạo của nhà trường. 100% GBGV-NV và học sinh được triển khai đầy đủ các nội dung của quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học.
- Mỗi một CBGV-NV và học sinh thực hiện đầy đủ quy tắc ứng xử văn hóa sư phạm tạo mối quan hệ gần gũi, thân thiện, ngăn ngừa mọi hành vi, lời nói gây tổn thương học sinh, đồng nghiệp góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường.
- Sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường và CMHS trong văn hóa ứng xử trường học.
- Văn hóa ứng xử được lồng ghép có hiệu quả, chất lượng thông qua các buổi họp, chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, ngoại khóa….
* Khó khăn:

Một số học sinh chưa ý thức trong văn hóa ứng xử như xả rác bừa bãi, nói tục…
3. Công tác kiểm tra, giám sát trong thực hiện Kế hoạch số 109
Nhà trường sẽ thường xuyên kiểm tra một số lớp trong việc thực hiện một số nội dung trong văn hóa ứng xử của nhà trường.
4. Đánh giá chung:

Đa số CBGV-NV và học sinh trong nhà trường đều có tinh thần trách nhiệm trong công tác xây dựng văn hóa ửng xử trong trường học.

 Công tác phối hợp giữa gia đình nhà trường và xã hội chặt chẽ nhất là trong việc xây dựng văn hóa ửng xử trong trường học.
5. Phương hướng, nhiệm vụ để tiếp tục triển khai có hiệu quả công tác “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” trong thời gian tới
Tiếp tục thực hiện tốt Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 01/06/2020 của Ủy ban Nhân dân huyện về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” trên địa bàn giai đoạn 2020 – 2025; 
Cụ thể hóa các nội dung và giải pháp tại Kế hoạch số 10/KH-THCSPH ngày 19/10/2021của trường THCS Phong Hải về Triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” trên địa bàn giai đoạn 2020-2025 triển khai đến tất cả các Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;
Thường xuyên đôn đốc kiểm tra, nhắc nhở đến tận đội ngũ CBGV-NV và học sinh trong việc thực hiện kế hoạch;
Thường xuyên tuyên truyền việc xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học trên các phương tiện thông tin đại chúng như cổng thông tin, bảng tin của nhà trường…
Tiếp tục thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học theo quy định quy tắc ứng xử do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành; phù hợp với điều kiện, đặc trưng của địa phương và hằng năm được điều chỉnh phù hợp với thực tế.

Tiếp tục duy trì bồi dưỡng nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và có khả năng tốt trong việc tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học cho đội ngũ CBGV-NV.

Xây dựng trường học đạt tiêu chuẩn xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, thân thiện góp phần xây dựng môi trường văn hóa trong nhà trường.

         Trên đây là Báo cáo của trường THCS Phong Hải về việc thực hiện Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 01/6/2020 của Ủy ban Nhân dân huyện triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học”  giai đoạn 2020 – 2025./.
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