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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:           /KH - PGDĐT 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - hạnh phúc


Phong Điền, ngày       tháng 2 năm 2023


KẾ HOẠCH
Triển khai Công tác vận động Hiến máu Tình nguyện 
trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2023 

Nhằm nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, trong việc tuyên truyền vận động rộng rãi các tầng lớp nhân dân đặc biệt là đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia hiến máu cứu người;

Thực hiện công tác vận động HMTN đạt và vượt chỉ tiêu của UBND huyện giao năm 2023 cụ thể hóa tại Quyết định số 22/QĐ-PGDĐT ngày 08/2/2023 của Phòng GD&ĐT về việc phân bổ chỉ tiêu vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo tham gia Hiến máu tình nguyện năm 2023;

Thực hiện kế hoạch số 08/KH-BCĐ ngày 06/2/2023 của Ban chỉ đạo vận động HMTN huyện Phong Điền về việc triển khai công tác hiến máu tình nguyện năm 2023;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai công tác Hiến máu tình nguyện năm năm 2023 trong Ngành GD&ĐT, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH Ý NGHĨA
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động và vai trò trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị xã hội, các tổ chức kinh tế và các tầng lớp nhân dân đặc biệt là đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong việc vận động tham gia Hiến máu cứu người với thông điệp: “Sinh mệnh của bạn và tôi”, nhằm từng bước xã hội hóa công tác hiến máu tình nguyện trên địa bàn huyện.

II. NỘI DUNG
1. Tăng cường công tác tuyên truyền vận động: Tổ chức tuyên truyền vận động bằng nhiều hình thức phù hợp với từng cơ quan, đơn vị, đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong giai đoạn mới hiện nay.
2. Tham gia các hoạt động hiến máu tình nguyện được tổ chức như:
- “Lễ hội xuân hồng” Xuân Quý Mão năm 2023;

- “Ngày Hội gia đình Việt Nam”
- Những “Giọt Hồng hè năm 2023”;

… được triển khai thống nhất theo chỉ đạo của UBND huyện.

3. Về thời gian, phân bổ số lượng cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia:

a) Đợt I: “Lễ hội xuân hồng” Xuân Quý Mão năm 2023 
Thời gian: Từ 7 giờ 00 đến 10 giờ 30 phút, ngày 21 tháng 02 năm 2023
Địa điểm: Trung tâm Văn hóa Thông tin - Thể thao huyện – Đường Văn Lang - Thị trấn Phong Điền. 

Số lượng tham gia: dự kiến vận động 200 giáo viên, nhân viên.
b) Đợt II: Tổ chức “Ngày Hội Gia đình” Việt Nam.

Thời gian: Dự kiến từ 7 giờ 00 đến 10 giờ 30 phút, ngày 08 tháng 3 năm 2023.

Địa điểm tại: Công ty CP Việt Nam tại huyện Phong Điền.

Số lượng tham gia: dự kiến là 60 giáo viên, nhân viên.

c) Đợt III: Tổ chức chiến dịch “Những Giọt Hồng Hè” năm 2023.
Thời gian: Dự kiến Từ 7 giờ 00 đến 10 giờ 30 phút, ngày 15 tháng 8 năm 2023.

Địa điểm: Tại Trung tâm Văn hóa Thông tin - Thể thao huyện – Đường Văn Lang - Thị trấn Phong Điền. 

Số lượng tham gia: dự kiến là 60 giáo viên, nhân viên.

d) Đợt IV: Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện huyện sẽ tổ chức HMTN cho những đơn vị chưa hoàn thành chỉ tiêu được giao trong năm 2023.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT huyện
- Chủ trì phối hợp với Ban Giám hiệu các đơn vị trường học hướng dẫn thực hiện kế hoạch thực hiện tốt công tác hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu đề ra (năm 2023 đạt 320 chỉ tiêu).;
- Phối hợp với BGH các trường trực thuộc hỗ trợ phương tiện đưa đón, các chế độ động viên và công tác đảm bảo an toàn cho CBGVNV tham gia hiến máu tình nguyện đạt hiệu quả.

- Đôn đốc, báo cáo thường xuyên với lãnh đạo Phòng, Hội CTĐ cấp trên về tình hình triển khai thực hiện kế hoạch của các đơn vị; Đề xuất công tác tuyên dương khen thưởng các tập thể cá nhân thực hiện tốt phong trào.
2. Các trường học trực thuộc

- Căn cứ kế hoạch này, trên cơ sở chỉ tiêu được giao tại Quyết định số 22/QĐ-PGDĐT ngày 08/2/2023 của Phòng GD&ĐT về việc phân bổ chỉ tiêu vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo tham gia Hiến máu tình nguyện năm 2023, Chi hội CTĐ phối hợp với công đoàn cơ sở các trường học báo cáo với Cấp ủy Chi bộ, Ban giám hiệu các đơn vị để triển khai tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, tính nhân văn sâu sắc của phong trào; xây dựng kế hoạch vận động CBGVNV triển khai tham gia đạt kết quả;
- Biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể, gia đình, cá nhân xuất sắc trong phong trào HMTN, đề xuất cấp trên xem xét khen thưởng tuyên dương.

- Các đơn vị lập danh sách người tham gia HMTN gửi về Phòng GD&ĐT (qua Hội Chữ thập đỏ Phòng; email: khuongln.pdien@hue.edu.vn) trước các đợt Hiến máu tình nguyện là 07 ngày để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo HMTN huyện. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác vận động HMTN năm 2023 trong ngành Giáo dục, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các đơn vị báo cáo về Phòng GD&ĐT (qua Thường trực Hội Chữ thập đỏ Phòng) để được hướng dẫn giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT;

- UBND huyện;

- Hội CTĐ huyện;

- Các trường học, Chi hội CTĐ cơ sở trực thuộc;

- Phòng GDĐT: LĐ,CV;

- Website phòng;

- Lưu VT,HCTĐ.
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