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	        Kính gửi: Hiệu trưởng các đơn vị trường học trên địa bàn huyện


Thực hiện Công văn số 1652/UBND-NV ngày 19/4/2023 của UBND huyện Phong Điền về việc thực hiện công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý. Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị trường học trực thuộc huyện, căn cứ các quyết định phê duyệt quy hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy (kèm theo quyết định) và số lượng quy hoạch theo quy định, mỗi chức danh quy hoạch không quá ba cán bộ, một cán bộ quy hoạch không quá ba chức danh ở cùng một cấp để thực hiện công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2020-2025, 2021-2026 và nhiệm kỳ 2025-2030, 2026-2031 theo số lượng quy định; Hiệu trưởng chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện công tác rà soát, bổ sung quy hoạch theo quy định. 

Những đơn vị trường học khi rà soát công tác quy hoạch nhưng số lượng quy hoạch các chức danh hiệu trưởng, phó hiệu trưởng chưa biến động, cơ bản đủ số lượng theo quy định (cá nhân hiệu trưởng, phó hiệu trưởng đã quy hoạch 2-3 người) và đã đáp ứng yêu cầu công tác cán bộ tại đơn vị mình thì không nhất thiết phải tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch; chỉ rà soát, bổ sung quy hoạch đối với các chức danh còn thiếu so với quy định.

Nội dung, quy trình, hồ sơ, thủ tục liên quan đến công tác rà soát, bổ sung quy hoạch thực hiện theo Quy định số 236-QĐ/HU ngày 25/5/2022; Kế hoạch số 106-KH/HU ngày 03/4/2023 và Hướng dẫn số 10-HD/HU ngày 03/4/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy (có văn bản kèm theo).
Nhận được Công văn này, yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị trường học trực thuộc triển khai thực hiện việc rà soát, bổ sung quy hoạch đảm bảo mục đích, yêu cầu, quy trình, tiến độ và báo cáo kết quả rà soát, bổ sung quy hoạch kèm theo hồ sơ có liên quan đến công tác quy hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện (qua bộ phận TCCB) trước ngày 27/4/2023 (riêng danh sách tổng hợp gửi trước qua địa chỉ email: hungbv.pdien@hue.edu.vn.) để tổng hợp, báo cáo UBND huyện theo đúng quy định./.
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