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	PHÒNG GD&ĐT PHONG ĐIỀN 

TRƯỜNG THCS PHONG HẢI
Số: 03 /BC-THCSPH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

           Phong Hải, ngày 14  tháng 4  năm 2023


BÁO CÁO 

Tình hình thực hiện nhiệm vụ về giáo dục chính trị và công tác học sinh, sinh viên, giáo dục dân tộc, giáo dục thể chất, hoạt động thể thao, y tế và công tác bảo đảm an toàn trường học năm học 2022-2023

I. KHÁI QUÁT, ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH ĐƠN VỊ:
1. Thuận lợi, khó khăn:
a. Thuận lợi:


- Nhà trường được sự quan tâm sâu sát và chỉ đạo kịp thời của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các ban nghành đoàn thể địa phương về công tác chuyên môn cũng như công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh và y tế trường học.


- Chi bộ luôn phát huy vai trò lãnh đạo nhà trường trong công tác chính trị tư tưởng.


-  Đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, luôn tin tưởng tuyệt đối vào những chủ trương, của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. Nghiêm túc chấp hành các quy chế của ngành, quy định và nội quy của nhà trường.


- Lồng ghép công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh và y tế trường học trong các hoạt động của nhà trường.


-  Ngay từ đầu năm học, Hiệu trưởng căn cứ vào các văn bản chỉ đạo của ngành, căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, đã xây dựng kế hoạch công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh và y tế trường học. Ra quyết định thành lập Ban công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh, công tác y tế của trường, cơ cấu đầy đủ các thành phần (Chi bộ, Ban giám hiệu, Công đoàn, Chi đoàn, Tổ trưởng chuyên môn, văn phòng, giáo viên chủ nhiệm,…). Do vậy, khi triển khai công tác có nhiều thuận lợi. Các thành viên Ban công tác được phân công nhiệm vụ cụ thể, từ đó có sự hoạt động khá đồng bộ.

b. Khó khăn:


- Thời gian dành cho các hoạt động về công tác chính trị còn ít, các hình thức tổ chức các hoạt động chủ yếu chỉ tuyên truyền, giáo dục công tác chính trị tư tưởng chưa thực sự đa dạng, phong phú.


- Đời sống nhân dân còn khó khăn, một bộ phận phụ huynh thiếu quan tâm đến việc học tập và rèn luyện của con em, dẫn đến một số học sinh thường hay nghỉ học không có lý do, hay vi phạm nội quy trường lớp.


- CSVC nhà trường còn nhiều thiếu thốn nên việc đầu tư mua các trang thiết bị  còn hạn chế.

2. Tổng số lớp, học sinh từng khối, nhóm, lớp:


Trường có 09 lớp/256 học sinh ( Lớp 6/ 03 lớp, Khối 7/ 02 lớp, Khối 8/ 02 lớp: Khối 09/ 02 lớp).
         
 -  Khối 6: 83 học sinh ( Lớp 6/1: 27 hs; lớp 6/2: 28 hs, 6/3: 28 hs.)

 
 -  Khối 7 :61 học sinh  ( Lớp 7/1: 29 hs; Lớp 7/2: 32 hs.)

 
 -  Khối 8 : 51 học sinh  ( Lớp 8/1: 26 hs ; Lớp 8/2: 25 hs.)

 
 -  Khối 9 : 61 học sinh  ( Lớp 9/1: 29 hs; lớp 9/2: 32 hs.)

  
  Lớp học được tổ chức theo đúng quy  định của điều lệ trường THCS hoạt động theo nguyên tắc tự quản, dân chủ. 
3. Tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên, trình độ đào tạo:
Tổng số CBGVNV: 27. Trong đó: CBQL 02; Giáo viên: 20; Nhân viên: 05.

 + Trình độ đào tạo: 
 - CBQL và Giáo viên: ĐHSP 21, CĐSP: 01 (giáo viên đang theo học lớp đại học).
 - Nhân viên: 01 ĐH Kế toán; 01 Cao đẳng QTVP, 01 Trung cấp Dược – Y sĩ, 01 Trung cấp Thiết bị, 01 Đào tạo khác.
4. Cơ sở vật chất trường lớp, các điều kiện phục vụ dạy và học:

- Nhà trường có 07 phòng học có đủ diện tích, ánh sáng, thoáng mát. Tất cả các phòng học đều có bảng chống lóa, có đủ bàn ghế giáo viên và học sinh. Các phòng được trang bị ti vi 52inch… và được trang trí đảm bảo quy cách.

  
 - Tất cả bàn ghế học sinh đều có kích thước, vật liệu, kết cấu, kiểu dáng, màu sắc của bàn ghế học sinh cơ bản đảm bảo quy định .

- Nhà trường có 07 phòng học bộ môn : Phòng Lý- Công nghệ, Phòng Hóa, Phòng Sinh, Phòng Tin học, Phòng Ngoại ngữ, Phòng Âm nhạc, Phòng Mỹ thuật.
      
- Có 01 phòng Thư viện, 01 phòng Thiết bị dùng chung, 01 phòng Truyền thống, 01 phòng Hội trường, 01 phòng Hội đồng, 02 phòng Hành chính
II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA ĐƠN VỊ:
1. Đối với công tác giáo dục chính trị và công tác học sinh:

1.1. Thực hiện các văn bản chỉ đạo, điều hành:
Nhà trường đã triển khai quán triệt đầy đủ nội dung các văn bản chỉ đạo của ngành về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và quản lý học sinh đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị. Tăng cường giáo dục, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và của Ngành giáo dục đối với học sinh.
1.2. Kết quả triển khai thực hiện:

* Việc tổ chức tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, định hướng dư luận, tư vấn học đường đối với học sinh:
Thực hiện tốt công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh trong nhà trường. Tăng cường kỷ cương, nề nếp, dân chủ trong trường học, tạo môi trường để học sinh tự rèn luyện, phấn đấu. 
Tiếp tục triển khai các nội dung xây dựng Trường học thân thiện – Học sinh tích cực thiết thực, chất lượng, hiệu quả trong nhà trường. Đổi mới nội dung, hình thức buổi sinh hoạt dưới cờ hàng tuần theo hướng lồng ghép tổ chức các chuyên đề, tuyên truyền về giáo dục, phổ biến pháp luật, an toàn giao thông.
* Triển khai các phong trào của tổ chức Đoàn, Đội và thực hiện chế độ, chính sách cho cán bộ Đoàn, Đội trong trường học:

Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong công tác Đoàn, Đội theo quy định. Trên cơ sở kế hoạch phối hợp giữa Phòng GD-ĐT cụ thể hóa kế hoạch để triển khai phối hợp tại nhà trường nhằm đảm bảo các nhiệm vụ được giao.


 Phối hợp kiểm tra, chỉ đạo kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn, Đội trong nhà trường. Rà soát, quản lý chặt chẽ về nội dung, hình thức các trò chơi, hoạt động ngoại khóa của học sinh. Không tổ chức cho học sinh tham gia các trò chơi (trên môi trường mạng hoặc tương tác trực tiếp) có nội dung, hình thức bạo lực, phản cảm, không phù hợp với văn hóa dân tộc, chuẩn mực đạo đức xã hội.
*Triển khai công tác phòng, chống bạo lực học đường trong trường học:
Xây dựng kế hoạch phòng ngừa bạo lực học đường; đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, răn đe và có giải pháp phát hiện sớm để  ngăn chặn không để bạo lực/bạo hành xảy ra trong môi trường giáo dục.
2. Đối với công tác giáo dục dân tộc:
2.1. Việc thực hiện chế độ, chính sách cho học sinh dân tộc thiểu số theo các quy định hiện hành (Nhà trường có 02 học sinh thuộc dân tộc thiểu số đang theo học
2.2. Việc thực hiện chế độ, chính sách cho trẻ em dân tộc thiểu số rất ít người theo Nghị định 57/2017/NĐ-CP.
2.3. Giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục cho học sinh dân tộc thiểu số. 

2.4. Các giải pháp nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo:
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm cho đội ngũ giáo viên tỏng nhà trường.
- Tăng cường, quan tâm đào tạo bồi dưỡng đội ngũ giáo viên phát triển về năng lực.

- Xây dựng môi trường, tạo động lực phát triển chăm lo đội ngũ giáo viên.

- Đổi mới đánh giá, xây dựng các tiêu chuẩn, tiêu chí góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo.

- Tăng cường đổi mới phương pháp dạy và học.
3. Đối với công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao, y tế và công tác bảo đảm an toàn trường học:

3.1. Công tác Giáo dục thể chất và hoạt động thể thao

*Giáo dục thể chất: 
- Đội ngũ giáo viên giáo dục thể chất có trình độ ĐHSP Thể chất- GDQP, thực hiện nội dung, chương trình môn học theo quy định; cuối kỳ có tổ chức kiểm tra, đánh giá theo quy định; cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học tối thiểu phục vụ dạy học đầy đủ.
- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn nâng cao kiến thức, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên làm công tác giáo dục thể chất đáp ứng yêu cầu của chương trình giáo dục phổ thông 2018 và công tác tổ chức các hoạt động thể thao trường học.

- Phong trào hoạt động thể thao trong nhà trường được tổ chức thường xuyên, tổ chức các phong trào thể thao trong nhà trường; tham gia thi đấu các môn điền kinh cấp huyện, cấp tỉnh. Triển khai thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ trong học sinh.
- Công tác kiểm tra, đánh giá, xếp loại thể lực học sinh được giáo viên thực hiện vào cuối học kỳ, cuối năm học.
- Chế độ chính sách cho học sinh, cán bộ quản lý, nhà giáo được thực hiện theo đúng quy định.
- Tham gia đầy đủ các hội thi do các cấp tổ chức.
3.2. Công tác Y tế trường học:
- Nhà trường xây dựng Kế hoạch y tế trường học ngay từ đầu năm học, triển khai đầy đủ đến tận CBGVNV và học sinh trong toàn trường.
- Xây dựng đầy đủ các kế hoạch về y tế như Kế hoạch bảo đảm dinh dưỡng hợp lý và tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh, để nâng cao sức khỏe, kế hoạch giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh giai đoạn 2022-2025.

- Đảm bảo tốt công tác phòng, chống dịch COVID-19 và các dịch bệnh khác trong trường học: đảm bảo các điều kiện phòng, chống dịch, phối hợp tiêm chủng cho trẻ em, học sinh, công tác phối hợp với y tế cơ sở, phương án xử trí tình huống.

 - Đảm bảo an toàn thực phẩm trong nhà trường; đảm bảo dinh dưỡng hợp lý kết hợp hoạt động vận động.

 - Truyền thông giáo dục sức khỏe, quản lý và chăm sóc sức khỏe học sinh trong trường học.

- Xây dựng Kế hoạch phòng chống tác hại của thuốc lá, rượu bia trong trường học.

3.3. Đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước:
- Truyền thông phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong trường học.
- Xây dựng kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong trường học, xây dựng các phương án xử lý khi có trường hợp thương tích, đuối nước.
- Tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, giáo viên về đảm bảo an toàn trường học, phòng, chống tai nạn thương tích.

- Giáo dục, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh thông qua các buổi ngoại khóa.
          - Phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền địa phương để triển khai các giải pháp đảm bảo an toàn cho học sinh trong các dịp nghỉ lễ, nghỉ hè; chủ động các phương án ứng phó trước tình hình thời tiết cực đoan bất thường, thiên tai bão, lũ, lụt…, đặt mục tiêu đảm bảo an toàn cho học sinh lên trên hết.

3.4. Thực hiện quyền trẻ em:
 Nhà trường thực hiện đầy đủ và đúng các quyền lợi của học sinh.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Thuận lợi:

Nhà trường được sự quan tâm sâu sát và chỉ đạo kịp thời của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Chi bộ, các ban nghành đoàn thể địa phương về công tác chuyên môn cũng như công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh và y tế trường học.
2. Khó khăn vướng mắc:

Thời gian dành cho các hoạt động về công tác chính trị còn ít, các hình thức tổ chức các hoạt động chủ yếu chỉ tuyên truyền, giáo dục công tác chính trị tư tưởng chưa thực sự đa dạng, phong phú.
3. Phương hướng nhiệm vụ trong thời gian tới:


- Tuyên truyền thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua trong ngành; nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quy chế của ngành.
- Đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu. Quán triệt trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để làm nền tảng tinh thần trong thực thi nhiệm vụ công vụ. Việc học tập và làm theo gương Bác phải gắn với nội dung “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, “Dân chủ – Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”, “Chống bệnh thành tích trong học tập và thi cử” và xây dựng ”Trường học thân thiện, học sinh tích cực” thành hoạt động thường xuyên trong đơn vị. Triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo và luyện kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh.
- Đổi mới nội dung, phương thức công tác tuyên truyền theo hướng chủ động, sáng tạo, thiết thực và hiệu quả; tích cực tham mưu giải quyết các vấn đề mới nảy sinh từ thực tiễn, tổ chức thực hiện thường xuyên, liên tục các hoạt động, tạo sức lan tỏa sâu rộng, tập trung giáo dục, bồi dưỡng lòng yêu nước, bản lĩnh chính trị, đạo đức, lối sống tốt đẹp đối với cán bộ, nhà giáo và người lao động, với toàn hệ thống chính trị của đơn vị làm công tác giáo dục chính trị tư tưởng.
- Tăng cường công tác giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật của công chức, viên chức người lao động và học sinh.
- Quan tâm giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, lòng yêu nước, đạo đức, lối sống, an toàn giao thông, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng; chú trọng công tác bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội xâm nhập vào học đường.
- Tiếp tục nâng cao tinh thần cảnh giác trước các loại dịch bệnh, nhất là trước diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19. Không chủ quan, lơi là, luôn nắm chắc tình hình để chủ động ứng phó với dịch bệnh.
IV. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT: Không

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ về giáo dục chính trị và công tác học sinh, sinh viên, giáo dục dân tộc, giáo dục thể chất, hoạt động thể thao, y tế và công tác bảo đảm an toàn trường học năm học 2022-2023 của trường THCS Phong Hải.

Nơi nhận:





   HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD & ĐT;

- Các đoàn thể, TTCM, TTVP, YT.
- Lưu: VT.
                                                                            Hoàng Văn Ứng

