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BÁO CÁO THÀNH TÍCH
Đề nghị Hội Chữ thập đỏ tỉnh Thừa Thiên Huế tặng giấy khen
Cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Cuộc vận động 
“Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo ” 

I. Sơ lược về cá nhân
- Họ và tên: Hồ Thảnh
- Sinh năm:  1975
- Quê quán: Xã Phong Hải, Phong Điền, TT Huế;
- Nơi thường trú: Xã Phong Hải, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế;
- Nghề nghiệp: Giáo viên;
- Chức vụ: Giáo viên, TPCM, Chủ tịch Hội CTĐ Trường;
- Đơn vị công tác: Trường THCS Phong Hải, huyện Phong Điền.
II. Thành tích đạt được
 	Với vai trò là Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ trường, bản thân luôn ra sức vận động cán bộ hội viên và học sinh và nhân dân trên địa bàn xã, tích cực tham gia công tác nhân đạo từ thiện theo chủ trương của Đảng, Nhà nước và mục đích tôn chỉ của Hội Chữ thập đỏ việt Nam và đạt được một số kết quả như sau:
- Từ năm 2009 – đến 2018: : Ủy viên Hội khuyến học xã qua các nhiệm kỳ.
- Từ năm năm 2009 đến nay: làm Chi hội trưởng Chi hội khuyến học trường THCS Phong Hải.
- Từ năm năm 2007 đến nay: làm Chi hội trưởng Chi hội khuyến học dòng họ Hồ Văn thôn Hải Thành – xã Phong Hải.
- Từ năm 2018 đến nay: Chủ tịch Chi hội Chữ thập đỏ trường THCS Phong Hải.
- Trong thời gian giữ các chức vụ trên, bản thân luôn vận động các nhà hảo tâm, các mạnh tường quân, các cá nhân, cựu học sinh, hội đồng hương, các công ty… để ủng hộ quỹ cho chi hội và phát thưởng, cũng như trao các địa chỉ nhân đạo cho học sinh trong nhà trường cũng như bà con ở quê hương nhằm để ủng hộ cho các trường hợp học sinh nghèo, học sinh khó khăn, neo đơn, các địa chỉ nhân đạo với tổng số tiền hàng năm từ 25. 000.000 đến 35. 000.000 triệu đồng.
Cụ thể: +  Công ty GROBETS LANDFOUND thức ăn nuôi tôm hàng năm trao cho 25 xuất học bổng cho 25 học sinh nghèo vượt khó học tập (mối xuất là 500.000/học sinh/ năm với số tiền là 12.500.000).
+ Hội đồng hương Đà Nắng: trao cho những học sinh khá, giỏi bằng hiện vật lên đến 25.000.000 trong năm học 2017.
+ Các mạnh tường quân, các cá nhân,… hàng năm trao cho các học sinh nghéo, học sinh khó khăn, neo đơn lên đến hàng chục triệu đồng trên một năm học.
+ Hàng năm chi hội phát động “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc màu da cam” và trao quà cho học sinh nghèo, học sinh khó khăn với số tiền từ 5.000.000 đến 7.000.000/năm.
+ Hàng năm chi Hội chữ thập đỏ nhận 02 địa chỉ nhân đạo để chăm sóc, với số tiền trao từ 1500.000 đến 2.000.000 đ/1 địa chỉ.
- Riêng trong năm học 2022 – 2023, bản thân đã vận động được: 13 bộ giáo giáo khoa cho học sinh nghèo khó lớp 6, 7 là: 6.500.000đ; 01 cái Dù sự kiện che cho học sinh dự chào cờ là 20.000.000đ; 30 cái quạt trường quạt mát cho học trong các phòng học là 13.000.000đ; cựu học sinh niên khoá ủng hộ 1 đèn Led trị giá 22.000.000 và 10.000.000 cho quỹ khuyến học trường; các anh chị em bạn bè thân thuộc ủng hộ: 20.000.000đ; nhóm Hải Việt ủng hộ 19.500.000đ; Cựu học sinh ở Mĩ ủng hộ 1.300 đô.
	- Cùng với Ban giám hiệu nhà trường, CTĐ trường kết hợp với các đoàn thể, y tế học đường tổ chức lớp tập huấn về sơ cấp cứu, thương tích, đuối nước, sinh sản vị thành niên,… giúp cho giáo viên và học sinh, nâng cao kỹ năng sống, giúp đở các em học sinh trong sinh hoạt học tập hằng ngày.
- Ngoài những hoạt động chung cho xã hội, cho nhà trường, cho dòng họ. Bản thân còn trích từ lương để ủng hộ thêm cho học sinh giỏi, học sinh nghèo trong nhà trường từ 2 đến 3 xuất quà. Năm 2016 bản thân ủng hộ cho trường Nầm Non Phong Hải lát gạch sân trường với 70 m2 gạch ty nen. Năm 207, bản thẩn ủng hộ trường Tiểu học 2 tẫn xi măng và 5 khối sạn để làm kè thoát nước; đối trường THCS Phong Hải hàng năm bản thân cũng có đóng góp trong các sân bê tông, đường đi nội bộ của nhà trường,...
Những năm tới, bản thân sẽ cố gắng hết mình cùng với BCH Hội CTĐ Phòng, Ban giám hiệu, các đoàn thể, y tế học đường, tiếp tục vận động cán bộ giáo viên và học sinh tham gia tốt Phong trào Chữ thập đỏ, hoàn thành xuất sắc Nghị Quyết Đại hội Hội CTĐ Ngành, của trường. 
Với những thành tích đã đạt được đề nghị quý cấp xem xét khen thưởng./.
                                                      
Thủ trưởng đơn vị cấp trực tiếp                             Người viết
                     nhận xét, xác nhận	       
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