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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



BÁO CÁO TÓM TẮT
CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI VÀ TÌM KIẾM CỨU NẠN NĂM 2022, TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ NĂM 2023
Phục vụ cuộc họp rà soát và triển khai công tác 
phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023
(Ngày 07tháng 9 năm 2023)

I. Tình hình thiên tai, thiệt hại năm 2022 và 08 tháng đầu năm 2023
1. Tình hình thiên tai năm 2022
- Năm 2022 có 03 cơn bão ảnh hưởng đến thời tiết của tỉnh ta; 21 đợt không khí lạnh gây ra các đợt rét, rét đậm, rét hại. 16 đợt nắng nóng, nắng nóng diện rộng. 
- Năm 2022, đã xảy ra 10 đợt mưa lớn diện rộng và 02 đợt mưa lớn cục bộ. Tổng lượng mưa trong mùa mưa từ 108-123% so với trung bình nhiều năm.
- Lũ lụt năm 2022 cao hơn so với trung bình nhiều năm về số lượng đợt lũ, cấp độ lũ, đỉnh lũ. Cả năm có 7 đợt lũ, có đợt kéo dài đến 11 ngày; đỉnh lũ năm tại sông Hương là +4,0m trên báo động 3 là 0,5m; đỉnh lũ năm tại sông Bồ là +5,0m trên báo động 3 là 0,5m.
- Tổng giá trị thiệt hại do thiên tai năm 2022 là 1.434 tỷ đồng, trong đó:
+ Về người: 07 người chết, số người bị thương là 17 người.
+ Về nhà cửa: Có 09 nhà sập, 452 nhà tốc.
+ Đặc biệt, đợt mưa bất thường vào tháng 4, tháng 5 gây thiệt hại giảm năng suất lúa vụ Đông Xuân 30%, mất 61.800 tấn thóc.
2. Tình hình thiên tai 8 tháng đầu năm 2023
- Trong 8 tháng đầu năm 2023, tỉnh Thừa Thiên Huế bị ảnh hưởng của 08 đợt không khí lạnh; 02 đợt mưa lớn; 03 đợt dông, lốc sét; 12 đợt nắng nóng, trong đó dáng chú ý là đợt nắng nóng gay gắt đến đặc biệt gay gắt trên diện rộng và nắng nóng lịch sử xảy ra từ ngày 04-07/5/2023. Nhiệt độ cao nhất ngày 07/5 ở vùng đồng bằng và thành phố Huế là 40oC; huyện Nam Đông 41.5oC, vượt giá trị nhiệt độ cao nhất lịch sử tháng 5 (41 oC, ngày 22/5/1983); huyện A Lưới 38oC, vượt giá trị nhiệt độ cao nhất lịch sử tháng 5 (36,6°C, ngày 19/5/2019).
- Có 02 đợt mưa lớn, trong đó đợt mưa ngày 14-16/02 đạt tần suất 1,65%, tương ứng 60 năm xuất hiện 1 lần. Mưa rất lớn đã làm ngập úng 5.951ha lúa. 
- Đợt giông lốc xoáy xảy ra rạng sáng ngày 08/5/2023 đã đánh chìm 02 tàu cá ở khu vực biển xã Phú Thuận, không có thiệt hại về người. Đợt giông lốc xoáy xảy ra ngày 23/5 ở A Lưới làm 01 người bị thương nặng, có khoảng 81 ngôi nhà bị tốc mái, trong đó có 6 nhà bị tốc mái hoàn toàn, thiệt hại 100%.
3. Nhận định khí tượng thủy văn và thiên tai từ nay đến tháng 01/2024
Theo nhận định của Đài khí tượng thuỷ văn tỉnh hiện tại ENSO đang ở trạng thái El Nino và khả năng sẽ còn kéo dài cho đến những tháng đầu năm 2024 với xác suất rất cao, khoảng 85-95%.
Mùa mưa bão năm 2023, trên Biển Đông khả năng có 7-9 cơn bão, ATNĐ, trong đó có 03-04 cơn ảnh hưởng đến thời tiết trên đất liền và trên vùng biển của tỉnh ta. Cần đề phòng các cơn bão mạnh, có hướng di chuyển phức tạpvà có khả năng đổ bộ trực tiếp vào địa phận tỉnh ta trong  các tháng 10 và 11 gây ra mưa lớn, gió mạnh, song lớn, nước dâng.
Mùa mưa bão năm 2023 tại tỉnh ta có khả năng xảy ra 10-12 đợt mưa và mưa lớn; các đợt mưa lớn diễn ra từ khoảng nửa cuối tháng 9 đến nửa đầu tháng 12, tập trung chính trong tháng 10, tháng 11.
II. Kết quả công tác phòng, chống thiên taivà tìm kiếm cứu nạn năm 2023.
Vào tháng 8/2023, Đoàn Công tác Ban chỉ đạo Quốc gia về phòng chống thiên tai do Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì tham gia Đoàn có các thành viên Tập đoàn điện lực Việt Nam, Văn phòng Ban chỉ đạo Quốc gia về phòng chống thiên tai đã có chuyến kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 tại tỉnh Thừa Thiên Huế. Kết quả kiểm tra, Đoàn đánh giá cao công tác chuẩn bị, triển khai công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh.
1. Về triển khai quy định pháp luật về Phòng, chống thiên tai
- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh, các sở, ban ngành, các đơn vị đã tham mưu cho UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị định số 66/2021/NĐ-CP ngày 06/7/2021 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Phòng chống thiên tai và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng chống thiên tai và Luật Đê điều. 
- Tham mưu triển khai thực hiện Quyết định số 553/QĐ-TTg ngày 06/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức cộng đồng và Quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng, đến năm 2030”.
- Tham mưu dự thảo Báo cáo của UBND tỉnh sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai.
- Chỉ đạo, hướng dẫn, các địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Phòng, chống thiên tai năm 2023.
- Tham mưu UBND tỉnh triển khai Thông tư 02/2021/TT-BNNPTNT ngày 07/6/2021 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch phòng chống thiên tai các cấp ở địa phương.
2. Kiện toàn, phân công nhiệm vụ của Ban Chỉ huy PCTT và TKCN và Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các cấp năm 2023.
- Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh đã ban hành   Quyết định số 107/QĐ-PCTT ngày 24/7/2023 phê duyệt danh sách thành viên Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh năm 2023.
- Các huyện, thị xã, thành phố Huế đã triển khai kiện toàn Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các cấp; chỉ đạo kiện toàn Đội xung kích phòng chống thiên tai cấp xã theo đúng tinh thần của Nghị định số 66/2021/NĐ-CP.
3. Công tác xây dựng và triển khai kế hoạch PCTT cho giai đoạn 2021-2025, kế hoạch PCTT năm 2023.
- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh đã tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quyết định 2365/QĐ-UBND ngày 11/9/2020 phê duyệt về việc phê duyệt Kế hoạch Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021-2025; ban hành Quyết định số 03/QĐ-PCTT chương trình công tác phòng chống thiên tai và TKCN năm 2023 trên địa bàn tỉnh. Các huyện, thị xã, thành phố Huế đã triển khai xây dựng kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023. Văn phòng thường trực đã tổ chức diễn tập phòng chống thiên tai cấp xã tại các xã Phú Gia và Phú Diên, huyện Phú Vang.
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Thường xuyên chỉ đạo cơ quan và các đơn vị quán triệt, tổ chức tuyên truyền cho lực lượng vũ trang địa phương thực hiện tốt nhiệm vụ ứng phó sự cố, thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Duy trì nghiêm túc chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu và trực cứu hộ, cứu nạn đúng quy định.Năm 2023, tổ chức diễn tập phòng cháy chữa cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn tại thị xã Hương Thuỷ.
- Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng: Xây dựng, bổ sung Kế hoạch công tác ứng ứng phó sự cố, thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023. Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng Kế hoạch hợp tác với lực lượng bảo vệ biên giới nước bạn LàovềPhòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, phòng, chống cháy nổ, cháy rừng có liên quan đến hai bên biên giới.
- Công an tỉnh: Ban hành Kế hoạch số 1167/KH-CAT-PV01 ngày 03/3/2023 về Ứng phó với biến đổi khí hậu, Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn và phòng thủ dân sự trong Công an tỉnh năm 2023.Đã tổ chức diễn tập phòng cháy chữa cháy và cứu hộ, cứu nạn trên sông Hương.
4. Công tác khắc phục hậu quả thiên tai từ nguồn dự phòng ngân sách được Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ   
	+ Trên cơ sở nguồn vốn hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai 10 tháng đầu năm 2022 theo Quyết định số 1661/QĐ-TTg ngày 31/12/2022 của Thủ tướng Chính phủ (tỉnh Thừa Thiên Huế được phân bổ 150 tỷ đồng), tỉnh đã phê duyệt phương án phân bổ kinh phí khắc phục hậu quả thiên tai tại Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 20/02/2023 của HĐND tỉnh và các Quyết định của UBND tỉnh, cụ thể: 
+ Bố trí 30 tỷ đồng bổ sung có mục tiêu cho ngân sách các địa phương hỗ trợ dân sinh, sản xuất nông nghiệp, khắc phục cấp bách cơ sở hạ tầng thiết yếu bị hư hỏng, khắc phục hậu quả thiên tai trong 10 tháng đầu năm 2022.
+ Bố trí 120 tỷ đồng để thực hiện các công trình, dự án quan trọng nhằm khắc phục hậu quả thiên tai như: xử lý khẩn cấp sạt lở bờ biển đoạn qua Thuận An - Tư Hiền; sạt lở bờ biển xã Phú Thuận, huyện Phú Vang; khắc phục hư hỏng các công trình và các tuyến đường giao thông trọng yếu.
- Hiện nay các dự án đang triển khai thực hiện và sẽ giải ngân hết phần vốn đã bố trí trong năm 2023. 
Ngoài ra, UBND tỉnh đã bố trí 20 tỷ đồng từ nguồn ngân sách địa phương để hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai năm 2022.
5. Kết quả thực hiện phương châm 4 tại chỗ tại các địa phương
a) Công tác chỉ đạo, chỉ huy và huy động lực lượng
Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh, Công an tỉnh và Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn các cơ quan, đơn vị đã xây dựng các phương án phòng chống thiên tai; duy trì nghiêm túc chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu và trực cứu hộ, cứu nạn; tổ chức trực 24/24 giờ theo đúng mệnh lệnh, chỉ thị sẵn sàng chiến đấu; đồng thời chỉ đạo các cơ quan, đơn vị duy trì trực theo đúng kế hoạch, thường xuyên theo dõi nắm chắc tình hình thiên tai, tai nạn, sự cố xảy ra trên địa bàn. Bộ Chỉ huy quân sự - Công an - Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng - Sở Nông nghiệp và PTNT đã ký Quy chế phối hợp giữa thực hiện Nghị định số 02/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ về phối hợp hoạt động của Dân quân tự vệ.
b) Phương án tổ chức sơ tán dân, đảm bảo an toàn khi các thiên tai năm 2023 cụ thể như sau: 
- Di dời để đối phó với nước dâng do bão, lũ lụt: 11.548 hộ/ 43.241 khẩu.
- Di dời để đối phó với bão: 17.374hộ/ 56.454 khẩu. 
- Di dời để đối phó với lũ lụt: 10.713 hộ/30.202 khẩu.  
- Di dời để đối phó với lũ quét, sạt lở đất: 4.702 hộ/ 15.804 khẩu.  
c) Chuẩn bị về nhân lực và nhu yếu phẩm
- Dự trữ cấp tỉnh: Năm 2023, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh dự trữ 100 tấn gạo, 100 tấn mì ăn liền trong thời gian 3,5 tháng, với phương thức hỗ trợ lãi suất vay ngân hàng, chi phí lưu kho, bảo quản, hao hụt. Khi có thiên tai, bão lụt xảy ra, theo chỉ đạo của UBND tỉnh, các doanh nghiệp xuất kho, vận chuyển hàng hóa dự trữ để cứu trợ tại các huyện, thị xã và thành phố. 
- Tại 2 huyện miền núi Nam Đông và A Lưới: chủ động dự trữ tại chỗ một số mặt hàng thiết yếu đề phòng khi bị chia cắt, cô lập. Số lượng hàng hóa dự trữ tại huyện Nam Đông gồm 30 tấn gạo, 500 thùng mì ăn liền, 5.500 lít xăng và huyện A Lưới gồm 25 tấn gạo, 10 tấn muối và một số hàng nhu yếu phẩm khác như mì ăn liền, xăng dầu, nước uống đóng chai,...để phục vụ nhân dân trên địa bàn.
- Tại thành phố Huế, các huyện, thị xã còn lại: tăng cường dự trữ tại chỗ các mặt hàng: gạo, mì ăn liền, nước uống đóng chai, xăng dầu,.. theo cơ số tương ứng; đồng thời vận động các phường, xã tổ chức dự trữ hàng hóa thiết yếu tại chỗ để kịp thời ứng cứu khi có bão lụt xảy ra.
- Dự trữ của nhân dân: Các cấp, các ngành cần vận động nhân dân chủ động dự trữ hàng hoá thiết yếu từ 7-10 ngày liên tục để phòng khi thiên tai, lụt bão xảy ra.
d) Chuẩn bị vật tư, phương tiện, trang thiết bị
- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh đã tổ chức tiếp nhận và đã phân bổ các vật tư Quyết định số 84/QĐ-UB của Uỷ ban Quốc gia ứng phó sự cố tiên tai và tìm kiếm cứu nạngồm: 2.000 phao áo cứu sinh, 1.500 phao tròn, 02 nhà bạt 24,75m2, 05 nhà bạt 16,5m2.
- Văn phòng đang dự trữ: 200 rọ thép, 1.700 m3 đá hộc, 7.900 m2 vải địa kỹ thuật, 789 áo phao cứu sinh, 198 phao tròn cứu sinh.
- Dự trữ tại các hồ Thuỷ lợi: 1.297 rọ thép, 1.863 m3 đá hộc, 8.290 m2 vải địa kỹ thuật; 31.395 bao tải.
- Sở Thông tin và Truyền thông đã ban hành Kế hoạch số 1292/KH-STTTT ngày 23/5/2023 về công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023. Trong các tình huống thiên tai, Viễn Thông Thừa Thiên Huế triển khai hệ thống thông tin liên lạc bộ đàm Kenwood, máy điện thoại liên lạc vệ tinh. 
e) Công tác đảm bảo an toàn hồ chứa nước thuỷ lợi, thuỷ điện và đê điều
Các hồ đập thủy điện: Sở Công Thương đang triển khai Kế hoạch số 1181/KH-SCT ngày 23/6/2023 về kiểm tra công tác quản lý vận hành, an toàn điện, quản lý an toàn đập, hồ chứa nước và công tác ứng phó thiên tai tại các nhà máy thủy điện, điện mặt trời đang vận hành trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2023, đối với 12 hồ chứa thủy điện và thủy điện Bitexco Tả Trạch. Đoàn liên ngành do sở Công thương chủ trì đã kiểm tra 13/13 hồ thủy điện.Qua kết quả kiểm tra 13 thủy điện, cơ bản các hồ đã thực hiện các quy định tại Nghị định 114/2018/NĐ-CP.
Về hồ thuỷ lợi: UBND tỉnh đã có Công văn số 2338/UBND-NN ngày 16/3/2023 về chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị số 1416/CT-BNN-TL ngày 10/3/2023 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tăng cường công tác bảo đảm an toàn công trình thuỷ lợi trong mùa mưa, lũ năm 2023.
Sở Nông nghiệp và PTNT có Công văn số 1528/SNNPTNT-TL ngày 10/7/2023 báo cáo hiện trạng an toàn đập, hồ chứa nước thủy lợi trước mùa mưa lũ năm 2023; Tổ chức kiểm tra tình hình thực hiện các quy định về quản lý an toàn đập, kết quảcơ bản các hồ đã thực hiện các quy định tại Nghị định 114/2018/NĐ-CP.
- Hồ chứa tích nước hạn chế: Hồ Khe Ngang, đang tích nước theo quy định của kết quả kiểm định và Công văn số 12982/UBND-NN ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tích thêm nước tại hồ chứa nước Khe Ngang. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hội đồng Tư vấn đánh giá an toàn đập, hồ chứa nước tỉnh Thừa Thiên Huế đang theo dõi để tham mưu UBND tỉnh cho phép tăng dần mực nước được phép tích đến mực nước dâng bình thường).
+ Công ty TNHH NN MTV QLKT CTTL Thừa Thiên Huế đã bố trí vật tư, phương tiện khắc phục các hư hỏng do mưa, lũ lớn gây ra trong năm 2022 (Hồ Thôn 1 và hồ Nam Giản). Tại thời điểm kiểm tra 02 hồ chứa này đang tích nước đảm bảo an toàn.
f) Công tác đảm bảo an toàn tàu thuyền
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo Chi cục Thủy sản phối hợp với Bộ Chỉ huy độ đội Biên phòng tỉnh, các địa phương hướng dẫn người dân tránh trú, neo đậu an toàn cho2.062 phương tiện/11.350 lao động. 
6. Tổ chức kiện toàn, triển khai thu và sử dụng quỹ phòng, chống thiên tai
Triển khai thực hiện Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01/8/2021 của Chính phủ về thành lập và quản lý Quỹ Phòng, chống thiên tai;UBND tỉnh ban hành các Quyết định kiện toàn Hội đồng quản lý, Cơ quan quản lý, Ban kiểm soát, Quy chế hoạt động; Kế hoạch thu nộp Quỹ năm 2023.
Tính đến 31/7/2023 tổng số thu của Quỹ  Phòng, chống thiên tai tỉnh là: 23,76 tỷ đồng.
III. Nhận diện một số loại hình rủi ro, sự cố thiên tai có thể xảy ra theo kịch bản giả định
1. Kịch bản giả định ứng phó với bão lũ năm 2023
Trên cơ sở nhận định xu thế Khí tượng thuỷ văn, tình hình thiên tai trên thế giới và khu vực, giả định kịch bản thiên tai năm 2023 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế xảy ra tương tự với tình huống mưa lũ, bão đặc biệt lớn tháng 10/2020 để chuẩn bị phương án ứng phó. Cụ thể như sau:
a) Mưa lũ: mưa rất to trên diện rộng với lượng mưa từ 1.500-2.000mm có nơi cao hơn như Bạch Mã 2.869mm, A Lưới 2.208mm. Tổng lượng mưa tương đương với tổng lượng mưa trong đợt lũ lịch sử tháng 11/1999, tổng lượng nước về các hồ trên lưu vực sông Hương khoảng 3,7 tỷ m3, trong đó các hồ chứa giữ lại khoảng gần 1 tỷ m3, tổng lượng về hạ du khoảng 2,7 tỷ. 
b) Về lũ: Trên sông Bồ, tại Phú Ốc: +5,24 m trên báo động III là 0,74m, vượt đỉnh lũ lịch sử 1999 (+5,18m) là 0,06m. Trên sông Hương với mức 4,17m.
c) Bão: Giả định xảy ra bão rất mạnh cấp 14-15 (gần mức siêu bão), gió bão mạnh nhất lên đến 60-70m/s.Vùng ven biển có sóng lớn, nước biển dâng do bão 4-5m. 
Tình huống kịch bản: Do ảnh hưởng của cơn bão rất mạnh cấp 14-15, kết hợp với nhiễu động của gió trên cao, gây mưa lớn kéo dài từ 4-5 ngày gây lũ lụt trên diện rộng; gió bão làm sụp đổ nhiều công trình, nhà cửa, gây lũ quét và sạt lở đất cả vùng đồi núi dọc tuyến đường 71 qua xã Phong Xuân, Phong Điền, xuất hiện nhiều điểm sạt lở khu vực đèo A Co trên Quốc lộ 49 và đường Hồ Chí Minh khu vực Lâm Đớt- Hương Nguyên; sạt lở nghiêm trọng vùng ven biển Phú Thuận và mở cửa biển Giang Hải. Tình hình ngập lụt xảy ra nghiêm trọng trên diện rộng, đặc biệt là vùng thấp trũng hạ lưu sông Ô Lâu (Phong Điền), hạ lưu sông Bồ (Quảng Điền, Hương Trà), sông Hương (TP Huế, Phú Vang, Hương Thủy), đường hàng không, đường bộ, đường sắt bị chia cắt 
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a) Khu vực miền núi: Sạt lở một số khu vực dân cư, các tuyến giao thông vào hồ thủy lợi, thủy điện, chia cắt, các khu vực trọng điểm gồm:
Khu vực sạt lở đất ở huyện Nam Đông.
- Khu vực TDP I và II, thị trấn Khe Tre (Tuyến đường cao tốc La Sơn – Tuý Loan) (22 hộ dân).
- Khu vực Thôn 2, xã Thượng Nhật (89 hộ dân).
- Khu vực Thôn 1, xã Hương Lộc (75 hộ dân).
 Khu vực sạt lở đất ở huyện A Lưới. 
- Khu vực sạt lở đất chợ Bốt Đỏ, xã Phú Vinh (32 hộ dân).
- Khu vực sạt lở đất phía sau Tòa nhà trụ sở làm việc của UBND xã Quảng Nhâm (30 hộ dân).
- Khu vực sạt lở Hồng Thuỷ, Lâm Đớt 
- Huyện A Lưới cần chuẩn bị phương ánứng phó tại chỗ khi bị chia cắt dài ngày do sạt lở nghiêm trọng các tuyến đường qua Hồng Thuỷ, Lâm Đớt, A Roàng, A Co-Quốc Lộ 49,.
Khu vực sạt lở đất ở huyện Phú Lộc.
- Khu vực sạt lở đất chân đèo Phú Gia, xã Lộc Tiến (14 hộ dân).
- Khu vực sạt lở đất, đường vào khu du lịch Laguna, xã Lộc Vĩnh (giao thông đi lại bị chia cắt).
Khu vực sạt lở đất ở huyện Phong Điền.
- Tuyến đường 71 vào hệ thống các hồ đập thủy điện trên sông Rào Trăng gồm: A Lin B1, A lin B2, Rào Trăng 3, Rào Trăng 4 (giao thông đi lại bị chia cắt).
- Khu vực ngập lụt đoạn qua Thôn Vinh Ngạn, xã Phong Xuân (Dọc tuyến đường cao tốc).
+ Các thuỷ điện chuẩn bị phương án để ứng phó với việc chia cắt dài ngày xảy ra như năm 2020. Các phương án về bố lực lượng, lương thực, vật tư dự trữ, thông tin liên lạc, xe máy, đảm bảo an toàn cho công nhân tại các nhà máy, xe máy, tuyến đường di chuyển lên các nhà máy thuỷ điện).
b) Khu vực đồng bằng:
- Ngập lụt trên diện rộng, nhiều vùng bị ngập sâu.
- Ngập lụt tại các khu đô thị (UBND thành phố Huế chỉ đạo UBND phường An Tây tuyên tuyền, đảm bảo an toàn cho các hộ dân khu vực Xóm Gióng); UBND huyện Phú lộc chỉ đạo triển khai hoàn thành dự án thoát lũ qua khu vực Lộc Trì.  
- Các trục đường sắt, đường bộ bị hư hỏng, chia cắt. Hành khách tại nhà ga, bến xe, tàu bay bị lưu lại nhiều ngày.    
- Sạt lở bờ sông: sông Ô Lâu, sông Bồ, sông Hương, sông Truồi. 
- Hệ thống tháp viễn thông, hệ thống điện, hệ thống cây xanh gãy đổ.
- Nhà ở, chợ, bảng hiệu, công trình di tích bị bão đánh sập.  
- Các công trình đang thi công trên các sông: Cầu Nguyễn Hoàng, Cầu cửa Thuận An, Cảng Chân Mây. 
- Các nhà ga, sân bay, bến xe, bến thuyền không hoạt động được
c) Khu vực ven biển:
- Nước dâng do bão, gây ngập lụt ven biển, xói lở bờ biển  
- Các khu neo đậu tàu thuyền khai thác thuỷ sản, tàu hàng hải bị thiệt hại
- Sạt lở bờ biển Phú Vang – Phú Lộc, mở cửa biển khu vực Giang Hải (UBND huyện Phú Lộc chuẩn bị dự trữ vật tư cho tình huống mở cửa biển tại khu vực này)
IV. Một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2023
Để chủ động phòng ngừa, ứng phó thiên tai, chủ động phòng, chống thiên tai, bảo đảm an toàn tính mạng, hạn chế thiệt hại về tài sản cho người dân và công trình cơ sở hạ tầng; kính đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế, các chủ đập thuỷ lợi, thuỷ điện và các cơ quan, đơn vị tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh theo đúng chức năng, nhiệm vụ được giao, tập trung một số nhiệm vụ sau:
1. Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn và Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh tổ chức theo dõi diễn biến thiên tai, tham mưu, chỉ đạo ứng phó thiên tai theo thẩm quyền. 
2. Tập trung chỉ đạo, đôn đốc khẩn trương triển khai các dự án khắc phục thiên tai hoàn thành trước mùa mưa lũ năm 2023; Đôn đốc các chủ đầu tư, các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các công trình. 
3. Đề nghị UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế:
Khẩn trương tổ chức kiểm tra, rà soát các khu dân cư, trường học, cơ sở y tế, trụ sở cơ quan, doanh trại ven sông, suối, ven biển, khu vực sườn dốc để kịp thời phát hiện khu vực có nguy cơ xảy ra sạt lở khi mưa lớn; kiên quyết tổ chức di dời hoặc có phương án chủ động chống sạt lở, sơ tán khi có tình huống xấu nhằm bảo đảm an toàn tính mạng, hạn chế thiệt hại về tài sản cho người dân không để xảy ra tình huống bị động, bất ngờ. Chú ý các khu vực đồi núi, khu vực có nguy cơ sạt lở cao như Nam Đông, A Lưới, Phú Lộc, Phong Điền; các hộ dân ven sông Hương, sông Bồ. Đồng thời có phương án hỗ trợ tái định cư, ổn định đời sống cho các hộ dân phải di dời.
- Kiểm tra hệ thống cây xanh, cắt tỉa các cành cây, có phương án gia cố các cây có nguy cơ gãy đổ.
- Kiểm tra dự trữ hàng hóa thiết yếu, nhất là tại khu vực thường xuyên xảy ra chia cắt khi mưa lũ lớn, vùng sâu, vùng xa; thực hiện tốt việc dự trữ tại chỗ. 
- Kiểm tra công tác bảo đảm an toàn tại các nhà ở, nhà cao tầng, tháp viễn thông, trụ ăng ten, hệ thống điện, nhà máy, công trình, công trường đang thi công, nhất là giàn giáo, cần trục tháp, nhà cao tầng, chung cư cũ xuống cấp, công trình ngầm. 
-  Kiểm tra, rà soát khu tránh trú bão, trang thiết bị an toàn của các tàu, thuyền; chỉ đạo công tác đảm bảo an toàn cho tàu, thuyền vận tải trong mùa mưa bão.
- Chỉ đạo, đôn đốc rà soát, kiểm tra các chủ đầu tư xây dựng công trình bảo đảm an toàn trong thiên tai, khắc phục tình trạng ngập úng tại đô thị khi mưa lớn.
- Kiểm tra chỉ đạo sản suất nông nghiệp, thu hoạch vụ Hè Thu năm 2023.
- Phân công người cảnh giới tại các điểm có nguy cơ xảy ra lũ, lũ quét, sạt lở và cảnh giới, hướng dẫn phương tiện giao thông tại các ngầm, tràn khi xảy ra lũ.
4. Sở Thông tin và Truyền thông chỉ đạo công tác bảo đảm an toàn hệ thống hạ tầng thông tin, bảo đảm thông tin liên lạc thông suốt phục vụ công tác chỉ đạo, chỉ huy ứng phó với bão, lũ của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, Ban chỉ PCTT và TKNC tỉnh trong mọi tình huống. Chỉ đạo Trung tâm Điều hành đô thị thông minh sử dụng Hue-S, tổng đài 19001075 phục vụ phòng chống thiên tai.
5. Sở Công Thương căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao chủ động chỉ đạo, triển khai công tác phòng, chống sạt lở, bảo đảm an toàn đối với lực lượng và công trình thuộc lĩnh vực quản lý của ngành, nhất là hồ đập thủy điện, hệ thống cung cấp, truyền tải điện; chỉ đạo, kiểm tra công tác dự trữ bảo đảm trong mọi tình huống thiên tai, bão lũ, sạt lở gây chia cắt, cô lập tại các công trình hồ đập thủy điện và các địa phương, nhất là địa bàn miền núi, vùng sâu, vùng xa của tỉnh.
6. Sở Xây dựng chủ trì kiểm tra công tác bảo đảm an toàn tại các công trường đang thi công xây dựng, nhất là các công trình xây dựng ở khu dân cư ven sông, suối, kênh, sườn dốc; đình chỉ việc xây dựng công trình nếu không bảo đảm an toàn hoặc có nguy cơ gây sạt lở, ảnh hưởng đến dòng chảy, thoát lũ; kiểm tra, rà soát công tác quản lý đô thị và hoạt động xây dựng để hạn chế xảy ra sự cố sạt lở, sớm khắc phục tình trạng ngập úng tại các đô thị, khu dân cư khi mưa lớn.
7. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các địa phương triển khai công tác bảo đảm an toàn công trình hồ đập thủy lợi, nhất là các hồ đập xung yếu, không để xảy ra sự cố bất ngờ gây thiệt hại về tính mạng của Nhân dân. Đảm bảo an toàn tàu thuyền khai thác thuỷ sản, ao nuôi thuỷ sản lồng bè, khu neo đậu tránh trú bão.
8. Sở Giao thông Vận tải chuẩn bị đầy đủ vật tư dự phòng, chủ động bố trí lực lượng, phương tiện sẵn sàng khắc phục sự cố, đảm bảo giao thông trong thời gian nhanh nhất; Chủ động phối hợp, hỗ trợ địa phương khắc phục sự cố sạt lở trên các trục giao thông chính; chỉ đạo các nhà thầu thi công có phương án đảm bảo an toàn cho các công trình đang thi công: cầu Nguyễn Hoàng, cầu cửa Thuận An, cảng Chân Mây; có phương án đảm bảo an toàn tàu thuyền trên các tuyến đường thủy nội địa, chống va trôi tàu thuyền ảnh hưởng đến an toàn các công trình cầu đường bộ, đường sắt xung yếu trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản của hành khách tại các nhà ga tàu hỏa, sân bay quốc tế Phú Bài, bến xe, bến thuyền trong tình huống phải lưu lại dài ngày do sự cố, thiên tai
9. Sở Giáo dục và Đào tạochỉ đạo công tác phòng, chống thiên tai ngành giáo dục và đào tạo; chỉ đạo các trường và các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn tỉnh đảm bảo an toàn cho học sinh, sinh viên và giáo viên khi có thiên tai xảy ra.
10. Ban Quản lý khu kinh tế, công nghiệp tỉnh chỉ đạo các khu công nghiệp, khu kinh tế và khu kinh tế cửa khẩu trên địa bàn tỉnh xây dựng phương án và tổ chức thực hiện công tác đảm bảo an toàn cho các công nhân tại các khu công nghiệp, kinh tế khi có thiên tai; Chỉ đạo các chủ Doanh nghiệp có phương án đảm bảo an toàn cho các nhà xưởng, cơ sở vật chất, thiết bị sản xuất và công nhân khi có thiên tai xảy ra.
11. Các chủ đập thuỷ lợi, thuỷ điện khảo sát, đánh giá nhanh nguy cơ sạt trượt đất tại các khu vực lòng hồ, khu vực đập và vùng hạ lưu đập nhằm bổ sung phương án ứng phó thiên tai và phương án ứng phó tình huống khẩn cấp, đảm bảo an toàn công trình và khu vực hạ du các hồ chứa trên địa bàn tỉnh. Khẩn trương hoàn thành công tác tu sửa, gia cố công trình; dự trữ vật tư, trang thiết bị phương tiện, xe máy, nhân lực, hậu cần tại chỗ đảm bảo tuyệt đối an toàn hồ đập trong mọi tình huống. Chủ hồ chịu trách nhiệm hoàn toàn trước Chủ tịch UBND tỉnh và pháp luật nếu thiếu trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo dẫn đến sự cố công trình, gây thiệt hại nghiêm trọng về tính mạng và tài sản của Nhân dân.
12. Đài Khí tượng thủy văn thực hiện quy chế cảnh báo, dự báo, cập nhật bản tin, thông tin kịp thời cho cơ quan chức năng và người dân biết để chủ động ứng phó phù hợp.
13. Các sở, ngành khác có liên quan theo chức năng quản lý nhà nước và nhiệm vụ được giao chủ động chỉ đạo, phối hợp với các địa phương triển rà soát các phương án ứng phó với thiên tai năm 2023.
14. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh và các đơn vị đóng trên địa bàn rà soát phương án, chủ động triển khai lực lượng, phương tiện, trang thiết bị hỗ trợ địa phương ứng phó với bão, lũ sẵn sàng sơ tán dân, cứu hộ, cứu nạn khi có yêu cầu.
Trên đây là báo cáo tóm tắt công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn 08 tháng đầu năm 2023 và triển khai nhiệm vụ các tháng còn lại năm 2023, Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh kính báo cáo UBND tỉnh.
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