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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 73/KH–PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 27  tháng 10  năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức Giải cờ vua, cờ tướng truyền thống dành cho học sinh 
tiểu học và trung học cơ sở năm học 2023-2024

        Thực hiện Kế hoạch số 215/KH-UBND ngày 03 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc tổ chức Hội khỏe Phù Đổng huyện Phong Điền năm học 2023-2024; Quyết định số 174/QĐ –PGDĐT ngày 23 tháng 10 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ Hội khỏe Phù Đổng huyện Phong Điền năm học 2023 – 2024;
       Thiết thực chào mừng kỷ niệm 41 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2023); 
       Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tổ chức Giải cờ vua, cờ tướng truyền thống dành học sinh tiểu học và trung học cơ sở cấp huyện năm học 2023-2024, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”;
- Động viên, khuyến khích phong trào tập luyện và thi đấu cờ vua, cờ tướng trong các trường tiểu học và trung học cơ sở; tăng cường giao lưu, học tập kinh nghiệm, hiểu biết lẫn nhau của giáo viên, học sinh trên địa bàn huyện;
- Yêu cầu 100% các trường phổ thông (TH,THCS và TH&THCS) thành lập và duy trì các CLB cờ vua; tổ chức tập luyện, giao lưu thi đấu thường xuyên;
- Công tác tổ chức và tham gia thi đấu đảm bảo thực hiện nghiêm túc các quy định về an toàn trong suốt thời gian diễn ra giải.

II. NỘI DUNG, THỂ THỨC LUẬT THI ĐẤU

1. Đối tượng và điều kiện tham gia 

a) Những học sinh (năm học 2023 - 2024) đang học tại các trường theo chương trình phổ thông, bao gồm: các trường TH, THCS và TH&THCS .
b) Học sinh có đủ sức khoẻ thi đấu môn cờ vua.  
c) Học sinh THCS có kết quả năm học 2022 - 2023 xếp loại học lực từ trung bình trở lên và hạnh kiểm từ khá trở lên; không áp dụng điều kiện học lực và hạnh kiểm đối với học sinh tiểu học và học sinh lớp 6,7,8; chỉ áp dụng với học sinh lớp 9.

2. Số lượng, nội dung thi đấu môn Cờ vua
a) Nội dung thi đấu: gồm 02 nội dung (cá nhân nam, nữ ). 

- Mỗi đơn vị được đăng ký 01 VĐV nam, 01 VĐV nữ tham gia thi đấu ở các nhóm tuổi tranh các giải cá nhân nam, cá nhân nữ.

- Cấp Tiểu học: Thi đấu theo 05 độ tuổi. Từ lớp 1, 2, 3, 4, 5 (từ 6-11 tuổi).
- Cấp THCS: Thi đấu theo 04 độ tuổi. Từ lớp 6, 7, 8, 9 (từ 11-15 tuổi).
- Thi đấu cờ tiêu chuẩn cho tất cả các độ tuổi, khối lớp.

b) Thể thức thi đấu    

- Môn Cờ vua thi đấu theo hệ Thụy Sĩ trong 7 ván nếu có từ 11 VĐV trở lên; thi đấu 5 ván nếu có từ 8 - 10 VĐV.

- Thời gian cho một ván cờ là 35 phút (sau 35 phút chưa phân thắng bại thì trọng tài đặt đồng hồ thi đấu thêm 05 phút để phân thắng bại). 

c) Cách tính điểm xếp hạng: Xếp hạng cá nhân lần lượt theo hệ Thụy Sĩ: Tổng số điểm, hệ số lũy tiến, số ván thắng, số ván cầm quân đen, số ván thắng bằng quân đen.
* Quy định chuyên môn: Các VĐV bỏ cuộc 02 ván liên tục trong quá trình thi đấu sẽ bị loại khỏi giải; các VĐV sau 15 phút không có mặt khi trọng tài tuyên bố bắt đầu thi đấu sẽ bị xử thua ván đó.

* Nhóm tuổi: Quy định về độ tuổi.
- Học sinh TH: 11 tuổi trở xuống (sinh từ năm 2011 trở về sau);

- Học sinh THCS: 15 tuổi trở xuống (sinh từ năm 2008 trở về sau).
3. Số lượng, nội dung thi đấu môn Cờ tướng

- Nội dung thi đấu: gồm 02 nội dung (cá nhân nam, nữ). 

- Mỗi đơn vị trường học được đăng ký tối đa 01 VĐV nam, 01 VĐV nữ tham gia thi đấu theo cấp học, không phân biệt lứa tuổi tranh các giải cá nhân nam, cá nhân nữ.
- Thi đấu theo Luật Cờ tướng hiện hành.

4. Hồ sơ đăng ký
Các đơn vị sau khi tổ chức thi đấu cấp trường, tuyển chọn lực lượng lập danh sách Đoàn vận động viên tham gia gồm: Trưởng đoàn, huấn luận viên và học sinh (theo mẫu gửi kèm) có xác nhận, đóng dấu của Hiệu trưởng nhà trường gửi bằng văn bản về Phòng Giáo dục & Đào tạo trước ngày 05 tháng 11 năm 2023 và gửi file mềm qua địa chỉ email: thangho159@gmail.com. 
Sau thời gian trên, coi như đơn vị không đăng ký tham gia.

III. KINH PHÍ, KHEN THƯỞNG, KỶ LUẬT, KHIẾU NẠI
1. Kinh phí
- Phòng GDĐT chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức và giải thưởng;
- Các đơn vị tham dự giải hỗ trợ kinh phí và các điều kiện cần thiết cho giáo viên, học sinh tham gia thi đấu tại huyện.

2. Khen thưởng 
- Giải Cá nhân: BTC trao huy chương, giấy khen và tiền thưởng cho cá nhân đạt giải nhất, nhì, ba, ở các nội dung và môn thi đấu;
- Giải Toàn đoàn Cờ vua: BTC trao Cờ giải và tiền thưởng gồm 01 Nhất, 01 Nhì, 01 Ba và 01 Khuyến khích/Cấp bậc học.
3. Kỷ luật: Trong quá trình thi đấu, tùy theo mức độ vi phạm, BTC giải sẽ có hình thức kỷ luật từ phê bình, cảnh cáo đến truất quyền thi đấu. Chỉ có Trưởng đoàn, HLV mới có quyền khiếu nại bằng văn bản gửi cho BTC trong vòng 15 phút tính từ sau khi ván đấu kết thúc. Quá thời gian quy định trên mọi thắc mắc, khiếu nại coi như không có giá trị.
IV. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC GIẢI

1. Họp chuyên môn
a) Thời gian, địa điểm: Ngày 08/11/2023 tại trường THCS Nguyễn Duy.
- Triển khai công tác tổ chức Hội khỏe Phù Đổng huyện năm học 2023-2024: từ 14 giờ 00.

- Họp Chuyên môn thống nhất Điều lệ Giải: từ 15 giờ 00.
b) Thành phần mời họp gồm: Ban tổ chức và tổ trọng tài (theo Quyết định), đại diện Ban giám hiệu và phụ trách chuyên môn các đơn vị.

2. Tổ chức Giải: Dự kiến tổ chức như sau
a) Thời gian: Tổ chức 01 ngày. Khai mạc vào lúc 07h30’ ngày 12/11/2023 (Chủ nhật). Tổng kết trao Giải cùng ngày.
b) Địa điểm: Tại Trường TH Trần Quốc Toản, Thị trấn Phong Điền.
V. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch, phối hợp với các cơ quan chuyên môn, thành lập Ban tổ chức, Ban trọng tài để điều hành Giải;

- Chuẩn bị đầy đủ các cơ sở vật chất thi đấu, công tác an toàn phòng chống dịch, kinh phí tổ chức, khen thưởng và các điều kiện để tổ chức Giải.
2. Các trường TH, TH&THCS và THCS trực thuộc
- Chủ động xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các tổ chuyên môn, đoàn thể, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị đẩy mạnh phong trào tập luyện môn cờ vua, cờ tướng, lồng ghép giảng dạy trong bộ môn GDTC, tổ chức sinh hoạt CLB, tổ chức Giải cấp trường, tuyển chọn lực lượng tham gia Giải đạt kết quả; 
- Phân công cán bộ quản lý, giáo viên phụ trách đoàn, tự chuẩn bị 01 bộ cờ vua, 01 cờ tướng/vận động viên, lập danh sách đăng ký thi đấu về Phòng GDĐT đúng thời gian quy định; 

- Thực hiện nghiêm túc công tác đảm bảo an toàn tuyệt đối cho vận động viên đơn vị mình trong suốt quá trình tham gia Giải;
- Đề nghị Trường TH Trần Quốc Toản quan tâm phối hợp, bố trí cơ sở vật chất, trang trí và chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức Giải.
- Đề nghị trường THCS Nguyễn Duy bố trí hội trường họp triển khai công tác tổ chức Hội khỏe Phù Đổng huyện năm học 2023-2024 và chuyên môn Giải.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc xin vui lòng liên hệ về Phòng GDĐT (qua Bộ phận HĐNG hoặc Chuyên môn GDTC) để trao đổi. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Giải cờ vua, cờ tướng truyền thống dành học sinh tiểu học và trung học cơ sở trong khuôn khổ Hội khỏe Phù Đổng huyện năm học 2023-2024./.
	 Nơi nhận:
- Sở GDĐT;
- UBND huyện;

- Phòng VH&TT, TT. VHTT&TT huyện;
- Các trường TH, TH&THCS và THCS trực thuộc;
- Website Phòng;

- Lưu VT, HĐNG.
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