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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 402/PGDĐT-HĐNG
V/v hướng dẫn triển khai thực hiện nhiệm vụ Y tế trường học năm học 2023-2024
	Phong Điền, ngày  05 tháng 10 năm 2023


Kính gửi: Các trường MN, TH, TH&THCS và THCS trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 2844/SGDĐT-GDTX-CN&CTTT-CTHS ngày 03/10/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn triển khai thực hiện nhiệm vụ Y tế trường học năm học 2023-2024; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai thực hiện nhiệm vụ Y tế trường học năm học 2023-2024, với các nội dung cụ thể như sau: 

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tăng cường công tác xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích; phòng chống dịch bệnh, đuối nước; hoàn thiện cơ sở dữ liệu về sức khỏe học đường.

2. Tăng cường các hoạt động y tế, chăm sóc và nâng cao sức khỏe, thể chất của trẻ em, học sinh; hoàn thiện và sử dụng hiệu quả hệ thống cơ sở dữ liệu về sức khỏe của trẻ em, học sinh, công tác y tế trường học trong các cơ sở giáo dục.

3. Tổ chức lồng ghép, triển khai hiệu quả Chương trình “Sức khỏe học đường giai đoạn 2021 - 2025”; Đề án đảm bảo dinh dưỡng hợp lý kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh để nâng cao sức khỏe, dự phòng bệnh ung thư, tim mạch, đái tháo đường, bệnh phổi tắc nghẽn mạn tính và hen phế quản giai đoạn 2018-2025; Chương trình “Y tế trường học trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông gắn với y tế cơ sở giai đoạn 2021-2025”. 

4. Thực hiện công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em, phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước, phòng chống xâm hại trẻ em.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, phối hợp tổ chức kiểm tra việc thực hiện công tác Y tế trường học.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CỤ THỂ

1. Công tác Y tế trường học
1.1. Triển khai các chương trình, kế hoạch về công tác y tế trường học

- Tiếp tục triển khai thực hiện các quy định về công tác Y tế trường học tại Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác Y tế trường học trong các cơ sở giáo dục.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 4659/QĐ-BGDĐT ngày 14/12/2021 của Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch thực hiện “Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025”; tổ chức thực hiện nhân rộng mô hình Bữa ăn học đường đảm bảo dinh dưỡng hợp lý kết hợp tăng cường các hoạt động vận động thể lực phù hợp với điều kiện thực tiễn ở địa phương theo hướng dẫn của Bộ GDĐT.

- Triển khai Kế hoạch giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh giai đoạn 2022-2025; Kế hoạch hành động của Ngành Giáo dục về công tác nước sạch, vệ sinh môi trường trường học giai đoạn 2023-2026.

1.2.  Phòng, chống dịch bệnh trong trường học

- Tiếp tục thực hiện các kế hoạch, văn bản chỉ đạo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân huyện và Phòng GD&ĐT.

- Xây dựng kế hoạch và phối hợp tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn trẻ em, học sinh kiến thức, kỹ năng bảo vệ sức khỏe của bản thân, phòng chống dịch bệnh như: COVID-19, đau mắt đỏ, sốt xuất huyết, Tay Chân Miệng, Sởi, Rubella, Cúm A, Đậu mùa khỉ,...và các bệnh không lây nhiễm trong trường học.

- Triển khai, sử dụng hiệu quả các tài liệu truyền thông nâng cao năng lực về phòng, chống dịch bệnh và công tác y tế trường học. Tăng cường vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu trong các cơ sở giáo dục về việc chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với cơ quan y tế địa phương tổ chức thực hiện, giám sát, kiểm tra, theo dõi, phát hiện sớm và xử lý kịp thời các trường họp mắc bệnh và có nguy cơ về sức khỏe trong trường học.

- Phối hợp triển khai kiểm tra tiền sử và tiêm chủng bù liều cho trẻ nhập học tại các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học từ năm học 2023-2024 và các năm học tiếp theo.

1.3. Kiện toàn và nâng cao năng lực đội ngũ nhân viên y tế trường học

- Hoàn thành việc rà soát đội ngũ nhân viên y tế trường học theo quy định tại Quyết định số 85/QĐ-TTg ngày 17/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình y tế trường học trong các cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông gắn với y tế cơ sở giai đoạn 2021-2025. Thực hiện Chương trình bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ nhân viên y tế trường học theo Quyết định số 4202/QĐ-BGDĐT ngày 13/12/2022 của Bộ GDĐT.

- Tiếp tục thực hiện các kế hoạch, văn bản chỉ đạo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng về công tác y tế trường học, phòng chống dịch bệnh, các bệnh không lây nhiễm cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên y tế trường học.
- Tham mưu tuyển dụng, câng đối đội ngũ nhân viên Y tế trường học theo quy định.

1.4. Tiếp tục thực hiện các quy định, hướng dẫn về bảo hiểm y tế, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh
- Đẩy mạnh công tác hướng dẫn, tuyên truyền cho cha mẹ học sinh và vận động học sinh tham gia BHYT bắt buộc theo quy định; tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho trẻ em; phấn đấu 100% học sinh tham gia BHYT theo chỉ đạo của các cấp gắn trách nhiệm người đứng đầu đơn vị (theo Công văn số 326/PGDĐT ngày 13/9/2023 của Phòng GD&ĐT về việc tăng cường tham gia bảo hiểm y tế học sinh, khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho trẻ em, học sinh năm học 2023-2024);
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động chăm sóc sức khỏe học đường, bảo đảm các điều kiện vệ sinh trường học, bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe trẻ em, học sinh.

- Thực hiện đổi mới, củng cố, kiện toàn và tăng cường năng lực hệ thống y tế trường học gắn kết với y tế cơ sở nhằm đảm bảo được nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu trong trường học.

2. Công tác đảm bảo an toàn trường học
1. Tiếp tục tăng cường thực hiện công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, nước sạch, vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh lao động trong các cơ sở giáo dục

- Tiếp tục thực hiện các kế hoạch, văn bản chỉ đạo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND huyện và Phòng GD&ĐT về thực hiện công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, nước sạch, vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh lao động trong các cơ sở giáo dục; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 17/CT-TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường đảm bảo an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới; Chỉ thị số 4316/CT-BGDĐT ngày 12/10/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về tăng cường đảm bảo an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục và các Thông tư, quy định của Bộ Y tế, Bộ GDĐT về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm.

- Phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình, chính quyền địa phương trong việc giáo dục, hướng dẫn học sinh thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm.

- Tăng cường công tác nước sạch và vệ sinh môi trường trong trường học, chú trọng việc giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường; xây dựng, hướng dẫn sử dụng và bảo quản các công trình cấp nước và công trình vệ sinh trong trưòng học; bảo đảm đủ nước uống cho học sinh, nước sinh hoạt và điều kiện nhà vệ sinh trong trường học

2. Tăng cường công tác phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh
- Triển khai thực hiện Thông tư hướng dẫn xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong các cơ sở giáo dục. 

- Tiếp tục tăng cường công tác truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng phòng, tránh tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em, học sinh. Đẩy mạnh phong trào học bơi an toàn, phòng chống đuối nước; tổ chức phổ cập bơi cho học sinh tiểu học (lớp 5) nhân rộng mô hình dạy bơi cho học sinh trong môn học Giáo dục thể chất (đưa vào nội dung tự chọn cho học sinh cấp TH&THCS ở các đơn vị đủ điều kiện).

3. Tăng cường công tác giáo dục dân số, giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, sức khỏe tâm thần cho học sinh

 - Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh giai đoạn 2022-2025.

- Phối hợp tổ chức, tham gia tập huấn cho cán bộ, giáo viên và học sinh về chương trình giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản vị thành niên, giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

Các trường học trực thuộc căn cứ Hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo để xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị để tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ này.

Báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác Y tế trường học gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua Bộ phận HĐNG): Báo cáo Sơ kết học kỳ I trước ngày 08/01/2024; báo cáo tổng kết trước ngày 30/5/2024; báo cáo đột xuất khi có yêu cầu và có vụ việc xảy ra.
Trên đây là Công văn hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Y tế trường học năm học 2023-2024./.
	Nơi nhận:



           
- Như trên;

- Sở GDĐT (để báo cáo); 

- UBND huyện (để báo cáo);  

- Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh, Trung tâm Y tế huyện (để P/H);
- UBND các xã, thị trấn (để P/H);
- Phòng GD&ĐT: LĐ&CV;   
- Các trường học trực thuộc;                                   

- Website phòng;                                                                                               
- Lưu: VT, HĐNG.                                                                                   
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