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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:        /BC-PGDĐT-CTĐ 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày  01 tháng  11  năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả công tác Chữ thập đỏ trường học giai đoạn 2021-2023 
và triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác Chữ thập đỏ trường học 

giai đoạn 2023-2026 và năm học 2023-2024


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Chữ thập đỏ Phòng Giáo dục và Đào tạo Khóa III, nhiệm kỳ 2021-2026; 
Nhiệm vụ năm học 2023-2024;
Được sự quan tâm chỉ đạo của Sở GD&ĐT, Ủy ban nhân dân huyện, Hội Chữ thập đỏ huyện; Giai đoạn 2021-2023, Phòng – Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT đã tổ chức thực hiện các hoạt động nhân đạo trong trường học, triển khai nghiêm túc các quy định về hoạt động Chữ thập đỏ trong trường học theo Thông tư số 07/2014/TT-BGDĐT ngày 14/3/2014 góp phần mang lại lợi ích thiết thực, trợ giúp kịp thời và có hiệu quả cho giáo viên, học sinh; xin báo cáo tình hình công tác Chữ thập đỏ trường học giai đoạn 2021-2023 và Phương hướng, nhiệm vụ hoạt động giai đoạn 2023-2026, năm học 2023-2024, với các nội dung sau:
Phần thứ I

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI LẦN THỨ III

NHIỆM KỲ 2016-2021 (GIAI ĐOAN 2021-2023)
I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC  
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Thực hiện chương trình, nhiệm vụ đề ra, Hội CTĐ Ngành GD&ĐT đã tổ chức tổng kết và triển khai nhiệm vụ hằng năm; Triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
- Phối hợp với các cơ quan ban ngành, đoàn thể, các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường triển khai các hoạt động tuyên truyền phòng chống Covid 19, các loại dịch bệnh, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục sức khoẻ vị thành niên, giáo dục lòng nhân ái “Thương người như thể thương thân”, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”; tuyên truyền về Luật nhân đạo, Luật hoạt động CTĐ…trong  trường học.   
2. Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Hội
- Hội Chữ thập đỏ Ngành GDĐT đã chỉ đạo các Chi hội cơ sở kiện toàn tổ chức hội; tiến hành các hoạt động CTĐ theo đúng quy định của Điều lệ Hội.
- Đã phối hợp tổ chức các lớp tập huấn công tác Hội và kĩ năng hoạt động Chữ thập đỏ trường học; cử hơn 200 lượt cán bộ hội viên, giáo viên tham gia 10 lớp tập huấn nghiệp vụ CTĐ, tập huấn dạy bơi, cứu hộ, cứu nạn bổ sung lực lượng dạy bơi, cứu đuối. Số liệu cụ thể: Gồm 59 Chi hội cơ sở trực thuộc: 
	Stt
	Hội viên CTĐ
	TNV CTĐ
	Đội TNXK CTĐ
	Ghi chú

	1
	1.870
	395
	34
	


- Đã triển khai tổng hợp cơ sở dữ liệu Hội viên Ngành GD&ĐT theo hướng dẫn của Hội CTĐ huyện.

3. Công tác cứu trợ xã hội, chăm sóc các địa chỉ nhân đạo

- Đầu năm học 2021-2022 đến nay, Hội CTĐ Phòng đã chỉ đạo các Chi hội cơ sở trường trực thuộc rà soát và nhận chăm sóc mới các địa chỉ nhân đạo cụ thể có 148 địa chỉ nhân đạo, với tổng số tiền trao là hơn 390,000,000 đồng.
- Hưởng ứng Tháng nhân đạo năm 2021,2022, 2023, toàn ngành đã triển khai công tác vận động trợ giúp hơn 3.188 suất quà (693,1016,1479), tổng trị giá hơn 840 triệu đồng (182 triệu, 226 triệu,432 triệu) hỗ trợ CBGVHS hoàn cảnh khó khăn; Phòng GDĐT và Hội tiến hành xét và trao 40 suất quà cho các trường hợp cán bộ hội viên có hoàn cảnh đặc biệt mỗi suất trị giá 1,000,000 đồng.
- Triển khai công tác học bổng Quỹ Thiện Tâm với hơn 100 hồ sơ thu nộp kịp thời đảm bảo quyền lợi của các em học sinh.
- Các chi hội trường học đã phối hợp, tham mưu BGH các trường vận động học bổng cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt trong các dịp đầu năm học, tết Trung Thu, tết thiếu nhi 1/6 triển khai các phong trào “Tiếp sức đến trường” “Giúp bạn vượt khó”...., đã vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm số tiền hơn 03 tỷ đồng, kèm theo nhiều sách vở, đồ dùng học tập, áo quần, xe đạp trị giá hằng trăm triệu đồng... kịp thời giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập; 
- Nhiều mô hình tiêu biểu như: Nuôi em, hỗ trợ ăn trưa (TH Phong Hòa II, Tân Mỹ); Bao gạo nghĩa tình (THCS Phong Hòa, THCS Phong Hiền). Các Chi hội triển khai thực hiện tốt các hoạt động trợ giúp nhân đạo như: THCS Nguyễn Duy, THCS Phong Bình, TH&THCS Lê Văn Miến, TH Điền Hải, TH Điền Lộc, TH Trần Quốc Toản, TH Phong Xuân, TH Đông nam Sơn, Trường TH Phong Hòa I, TH Hương Lâm, MN Hoa Sen, MN Phong Bình 2, MN Điền Môn… 

- Ngoài ra, 100% các trường học trên địa bàn triển khai Chương trình Nuôi heo đất giúp bạn đến trường, giúp đỡ hàng nghìn suất quà, học bổng tiếp sức đến trường; triển khai vận động học sinh tham gia mua tăm tre hỗ trợ Hội người mù huyện và tham gia các cuộc vận động lớn của các cấp các ngành.

4. Phong trào Tết Nhân ái” năm 2023
        Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện và Hội Chữ thập đỏ huyện về phong trào Tết vì người nghèo, “Tết Nhân ái”, Phòng và Hội CTĐ Phòng đã phát động, vận động nhiều tổ chức, cá nhân qua tâm giúp đỡ với 4.680 suất quà (1.410,1.723,1.547) với tổng giá trị trao là: 1 tỷ 642 triệu đồng (546 triệu, 492 triệu+604 triệu). 
       - Hội CTĐ của phòng đã trao 36 suất quà tết dành cho giáo viên, hội viên và học sinh toàn Ngành tổng trị giá 25,000,000 đồng nhân dịp các tết Nguyên Đán.

5. Công tác chăm sóc sức khoẻ

- Công tác chăm sóc sức khoẻ học đường cũng là một hoạt động được các Chi hội Chữ thập đỏ trong trường học quan tâm; Đã phối hợp với Trạm Y tế các xã, thị trấn, Bệnh viên TWCS2, Bệnh viện Răng hàm Mặt Huế tổ chức khám sức khở miễn phí cho học sinh từ 9-15 tuổi trên địa bàn toàn huyện với hơn 11.000 học sinh tham gia; 100% nhân viên y tế, thường trực các chi hội CTĐ có giấy chứng nhận Sơ cấp cứu ban đầu, Chứng chỉ hành nghề qua đó kịp thời xử lí các trường hợp tai nạn thương tích, cứu đuối và chăm sóc sức khỏe ban đầu…. 
- Các Chi hội đã phối hợp với trạm y tế các xã tập huấn công tác sơ cấp cứu tổng cộng hơn 100 lớp tập huấn thu hút hàng trăm lượt hội viên, tình nguyện viên, thiếu niên CTĐ tham gia. Đẩy mạnh việc thực hiện Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” tiếp tục phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", xây dựng môi trường xanh – sạch – đẹp và an toàn. Hầu hết các trường đều được trang bị tủ thuốc Chữ thập đỏ và dụng cụ y tế cần thiết để phục vụ cho nhu cầu khám, điều trị và sơ cấp cứu ban đầu cho GVHS trong trường học. 
- Nhiều trường học đã vận động được các tổ chức tài trợ khám chữa bệnh ban đầu cho học sinh, khám sức khỏe định kỳ cho GVNV và tổ chức các hoạt động với nhiều nội dung thiết thực và bổ ích;  
- Công tác giáo dục kỹ năng sống nhất là kỹ năng phòng chống đuối nước được Hội chú trọng, từ năm 2021-2023, Phòng - Hội CTĐ phòng tham mưu UBND huyện tổ chức Khóa học bơi lội dành cho học sinh 22 trường tiểu học tham gia với hơn 3.400 học sinh tham gia.
6. Công tác vận động hiến máu tình nguyện

- Công tác hiến máu nhân đạo được lãnh đạo Phòng quan tâm và chỉ đạo sâu sát; việc phân bổ chỉ tiêu, vận động các trường học và cơ quan Phòng tham gia đảm bảo thực hiện nghiêm túc. 
- Đã tham gia Hiến máu tình nguyện hơn 900 lượt CBGV - NV tham gia hiến máu tình nguyện/300 chỉ tiêu/năm, trong đó có trên 30 CBGV - NV đăng ký tham gia ngân hàng máu sống thường xuyên giúp đỡ các nạn nhân không may.
- Tiêu biểu trong công tác HMTN là các chi hội: THCS Nguyễn Duy, THCS Phong Hiền, THCS Phong An, THCS Phong Xuân, TH&THCS Nguyễn Lộ Trạch, THCS Điền Lộc; TH: Trần Quốc Toản, TH Phong Bình, Tây bắc Sơn, Điền An..; MN: Phong Hiền I, Điền Môn, Hoa Sen, Hoa Hướng Dương, Phong An 1, Phong Hiền II.
7. Công tác xây dựng quỹ nhân đạo

- Phòng – Hội CTĐ Phòng đã chỉ đạo các Chi hội cơ sở thực hiện nghiêm túc hướng dân thu-chi quỹ hội, đảm bảm vận động và sử dụng nguồn quỹ đúng mục đích và ý nghĩa nhân đạo;

        -100% các chi hội cơ sở đã xây dựng được quỹ hội, nhiều chi hội có nguồn quỹ trên 10 triệu đồng. Triển khai vận động tham gia Quỹ hoạt động Chữ thập đỏ huyện, đã chuyển Hội CTĐ huyện 125.000.000 đồng, tiếp tục vận động đảm bảo kế hoạch năm 2023.
8. Công tác Tình nghĩa Ngành 
- Thực hiện Quy chế Quỹ tình nghĩa ngành, Ban chấp hành Hội CTĐ đã kịp thời thăm hỏi các hội viên (GVNV) ốm đau nặng theo quy chế tình nghĩa ngành; kịp thời trợ tang cho 08 giáo viên, nhân viên không may qua đời do bệnh hiểm nghèo và 03 học sinh tai nạn đuối nước tổng giá trị gần 500 triệu đồng.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt thăm viếng tứ thân phụ mẫu của CBGVNV qua đời kịp thời theo quy định. 
9. Khen thưởng: 
- Cán bộ hội viên Hội CTĐ Ngành GD&ĐT Phong Điền được TW Hội CTĐ Việt Nam, Hội CTĐ tỉnh tặng nhiều Giấy khen, Bằng khen cho các tập thể cá nhân tiêu biểu. 
- Sơ kết nhiệm kỳ 2021-2026, Hội CTĐ đã tham mưu trình Hội CTĐ huyện, lãnh đạo Phòng GD&ĐT khen thưởng 13 tập thể và 12 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong công tác.
II. NHỮNG KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ
1. Hoạt động Chữ thập đỏ ở một số trường học còn chưa được sự quan tâm đúng mức, nhiều đơn vị còn mang tính tự phát, thiếu nội dung hoạt động cụ thể, công tác kiêm nhiệm, mang tính sự vụ. 
2. Công tác thông tin, báo cáo, cập nhật kịp thời các số liệu CTĐ còn chậm nhất là việc thông tin các trường hợp cán bộ , hội viên , học sinh ốm đau nặng dẫn đến sự quan tâm hỗ trợ tình nghĩa còn chậm trễ…
3. Việc tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ hội, học sinh về kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích cho học sinh tại các chi hội cơ sở còn mang tính hình thức, chưa thực sự thường xuyên   

4. Nguồn quỹ hội ở các chi hội trường học còn khó khăn, công tác vận động quỹ hội còn hạn chế.
Phần thứ II

PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG CHỮ THẬP ĐỎ TRƯỜNG HỌC 
GIAI ĐOẠN 2023-2026 VÀ NĂM HỌC 2023-2024
I. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
- 100% các chi hội cơ sở, hội viên tham gia các phong trào, hoạt động do huyện hội tổ chức và phát động như: xây dựng Quỹ Trợ giúp nhân đạo và Quỹ hoạt động Chữ thập đỏ; Tết Nhân ái…
- 100% chi hội tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2023-2026; định kỳ tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch, tổng kết hoạt động hằng năm.

- 100% hội viên tham gia sinh hoạt và đóng hội phí đầy đủ.

- 100% Chi hội triển khai thực hiện tốt Chương trình hoạt động Chữ thập đỏ trường học; thực hiện tốt cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”, thường xuyên bổ sung, cập nhật các địa chỉ mới;

 - Phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu HMTN huyện giao hằng năm trên 300 lượt người tham gia.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Tiếp tục chỉ đạo chi hội tiến hành Đại hội nhiệm kỳ 2023-2026 (hoàn thành trước tháng 12/2023); tổ chức tổng kết và triển khai công tác CTĐ hằng năm theo quy định; Thực hiện tốt công tác phát triển hội viên và tình nguyện viên nhằm tăng cường lực lượng hoạt động nhân đạo trong trường học.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo và các loại hồ sơ sổ sách theo dõi tổ chức Hội theo quy định. 
- Làm tốt công tác thu chi quỹ hội theo quy định. 
- Vận động thành lập Chi hội CTĐ cơ sở trường MN SCavy; tham mưu kiện toàn Ban chấp hành, Ban thường vụ Hội CTĐ Phòng GD&ĐT.
2. Công tác cứu trợ xã hội, chăm sóc các địa chỉ nhân đạo

-  Tiếp tục tuyên truyền khơi dậy lòng nhân ái, tinh thần tương thân tương ái trong tập thể CBGV-NV và học sinh. Kịp thời quan tâm, động viên, giúp đỡ nhau khi gặp hoạn nạn, khó khăn kể cả trong nhà trường, gia đình và xã hội.

- Kịp thời thăm hỏi hội viên khi ốm đau, tai nạn theo Quy chế tình nghĩa Ngành. Tranh thủ sự giúp đỡ của các cá nhân và tổ chức nhằm vận động cấp học bổng cho học sinh nghèo hiếu học trên địa bàn.

- Tích cực thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” bằng nhiều hình thức như: nhận chăm sóc, đỡ đầu cho học sinh mồ côi cả cha lẫn mẹ, học sinh không nơi nương tựa, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Khuyến khích các Chi hội cơ sở có các mô hình hay, việc làm ý nghĩa để nhân rộng phong trào.

3. Công tác chăm sóc sức khỏe
- Phối hợp với BGH các trường trang bị tốt CSVC cho y tế học đường, duy trì tủ thuốc chữ thập đỏ chăm sóc, khám chữa bệnh miễn phí cho hội viên, học sinh; triển khai công tác phòng chống dịch bệnh trong trường học, tuyên truyền vận động GVNVHS tham gia tiêm vắc xin phòng dịch đầy đủ theo quy định;
- Tổ chức các lớp tập huấn cho hội viên, học sinh về cách phòng chống các bệnh thường gặp, cách xử lý các tai nạn thương tích thường xảy ra ở trường học;
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức và tham gia các lớp học bơi lội, phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học huyện;

- Phối hợp với Trung tâm Y tế, các Trạm Y tế xã, thị trấn để tổ chức các lớp huấn luyện sơ cấp cứu ban đầu cho hội viên nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm và kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu.

4. Công tác tuyên truyền, giáo dục: 
Tuyên truyền lòng nhân ái, nêu gương "Người tốt việc tốt" trong công tác nhân đạo. Học tập, nghiên cứu Điều lệ hoạt động Chữ thập đỏ, Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, kỹ năng xây dựng tổ chức Hội Chữ thập đỏ vững mạnh…tổ chức các hoạt động về công tác từ thiện, hiến máu nhân đạo, tuyên truyền về hoạt động Chữ thập đỏ trong trường học cũng như trên địa bàn dân cư.
5. Công tác phối kết hợp
- Tiếp tục thực hiện hướng dẫn liên ngành Hội CTĐ đỏ tỉnh và Sở GDĐT về những nội dung giáo dục lồng ghép công tác Chữ thập đỏ trong trường học.

-  Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành và các đoàn thể chính trị trên địa bàn làm tốt công tác giúp đỡ người nghèo gặp tai nạn, rủi ro trong cuộc sống. 
-  Chỉ đạo và hướng dẫn các chi hội cơ sở tổ chức các hoạt động tìm hiểu và giúp đỡ học sinh nghèo hiếu học…

6. Công tác xây dựng quỹ nhân đạo: Bằng nhiều hình thức vận động trong và ngoài ngành giáo dục để xây dựng các quỹ nhân đạo nhằm giúp đỡ thiết thực và có hiệu quả cho các đối tượng: học sinh nghèo, trẻ em mồ côi… 
 Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác Chữ thập đỏ trường học giai đoạn 2021-2023 và Phương hướng hoạt động Chữ thập đỏ trường học giai đoạn 2023-2026 và năm học 2023-2024./.
	Nơi nhận:
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- UBND huyện;

- Hội Chữ thập đỏ huyện;

- Các trường MN,TH,THCS trực thuộc;
- Website phòng;
- Lưu VT.
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