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THÔNG BÁO
V/v Chiêu sinh lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành Thư viện và Viên chức Thiết bị, thí nghiệm; Lớp Sơ cấp Văn thư - Lưu trữ.
              Căn cứ vào Quyết định 02/2022/TT-BVHTTDL ngày 01/07/2022 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và xếp lương viên chức chuyên ngành thư viện và Quyết định số 830/QĐ-BVHTTDL ngày 04/04/2023 của Bộ trưởng Bộ văn hóa thể thao và Du lịch ban hành Chương trình Bồi dưỡng tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành Thư viện.                                                                                                                                                                                                              Căn cứ vào Thông tư 21/2022/TT-BGDĐT ngày 28/12/2022 của Bộ giáo dục và đào tạo quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp, bổ nhiệm và xếp lương viên chức, thiết bị thí nghiệm trong các cơ sở giáo dục phổ thông và Trường chuyên biệt công lập. 
              Trường Cao đẳng sư phạm Thừa thiên Huế thông báo mở lớp Bồi dưỡng tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành thư viện và Viên chức Thiết bị thí nghiệm; Lớp Sơ cấp Văn thư - lưu trữ cụ thể như sau:
1. Đối tượng:
- Thư viện viên trong các đơn vị sự nghiệp công lập; Viên chức thiết bị thí nghiệm; Nhân viên văn thư và học viên có nhu cầu.
2. Thời gian đào tạo: Học trực tuyến trong  5 tuần bằng phần mềm Microsoft Teams.
+ Khai giảng: Ngày 05/01/2024 và liên tục các tháng năm 2024.                                                                               
3. Học phí: Lớp CDNN viên chức chuyên ngành Thư viện; Lớp CDNN viên chức Thiết bị thí nghiệm :2.500.000 đồng/1học viên/1 khóa học. Lớp Sơ cấp Văn thư - Lưu trữ: 3.000.000đ/1 học viên/1 khóa học.
  Mọi thông tin cần biết thêm liên hệ theo Điện thoại/ Zalo: 091.489.1122 ( Cô Tiến).
