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CHI HỘI CTĐ THƯỜNG THCS PHONG HẢI               Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
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BÁO CÁO KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO CHỮ THẬP ĐỎ
NĂM HỌC 2022 – 2023 VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ 
NĂM HỌC 2023 - 2024

Phần I
BÁO CÁO KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO CHỮ THẬP ĐỎ
NĂM HỌC 2022 – 2023

I . Kết quả thực hiện trong năm học 2022- 2023
1. Công tác tổ chức
- Tổng số hội viên trong chi hội : 27 hội viên
- Trong đó:
+ Hội viên là giáo viên : 22 đ/c
+ Hội viên là cán bộ nhân viên : 5 đ/c
- Tất cả các hội viên đều kiêm nhiệm.
2. Công tác hoạt động của Chi hội chữ thập đỏ trường
- Chủ động phối hợp chặt chẽ thực hiện hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện nội dung, chương trình Hội chữ thập đỏ.
- Chủ động xây dựng kế hoạch, báo cáo sơ kết, tổng kết các hoạt động của Chi hội chữ thập đỏ trường theo từng học kì, từng năm học.
- Phối hợp với y tế học đường tổ chức tập huấn sơ cấp cứu cho hội viên chữ thập đỏ xung kích để giúp các em tự bảo vệ mình và giúp đỡ những người xung quanh khi có tai nạn xảy ra.
- Kết hợp với Ban HĐNGLL, Chi đoàn, Công đoàn trường, y tế học đường và GVCN lớp để đưa nội dung hoạt động của hội vào giờ học ngoại khóa như:
Tổ chức nói chuyện dưới cờ các chuyên đề như: bệnh mắt học đường, bệnh sốt xuất huyết, bệnh vẹo cột sống, an toàn thực phẩm, bệnh về đường hô hấp, phòng chống HIV/AIDS, bạo lực học đường, ma túy, ATGT, bệnh tả lợn châu Phi, bình đẳng giới và bảo vệ quyền phụ nữ và trẻ em,... Sau đó biểu dương những học sinh tốt như không tham gia của rơi, vượt khó trong học tập, đôi bạn cùng tiến,…
- Thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục tích hợp qua các tiết dạy trên lớp, giáo dục học sinh lòng nhân ái, yêu đồng bào, yêu ông bà, cha mẹ, yêu quê hương, đất nước, cùng chí sẽ, giúp đỡ lúc cần thiết.
- Nêu gương người tốt, việc tốt, những tấm gương hiếu học vượt khó,..nhằm giúp các em ham muốn làm việc tốt, vươn lên trong học tập, sinh hoạt một cách tự giác, chủ đông,…trong tiết chào cờ đầu tuần của Liên đội.
- Quan tâm chăm sóc đến từng hoàn cảnh của các em học sinh trong lớp, trong trường, của đội ngũ CBGVNV, kịp thời hỗ trợ khi cần thiết. Chính vì vậy, đã mang tính thuyết phục, sự lan tỏa cao, động viên tinh thần cảu các em học sinh cũng như đội ngũ sư phạm nhà trường. khi có những hoạt động xã hội từ thiện thì cả trường cùng háo hức tham gia với tinh thần tự giác “chung cùng tấm lòng”, người đóng góp ít, người đóng góp nhiều nhưng thoải mái, không hề gây áp lực, không quy định số lượng, không chạy theo thành tích.
- Sau mỗi hoạt động quyên góp nhà trường luôn công khai số tiền của tầng lớp, từng cá nhân học sinh, giáo viên – công nhân viên tham gia hỗ trợ vào buổi họp hội đồng.
- Bản tin, hình ảnh hoạt động của Hội qua các phong trào “Tết vì người nghèo”, hiến máu nhân đạo, học sinh nghèo vượt khó học tập, địa chỉ nhân đạo,… luôn được thông tin kịp thời để tuyên truyền giáo dục học sinh.
- Qua các buổi họp cha mẹ học sinh đầu năm, giữa kì, cuối năm, giáo viên chủ nhiệm luôn giành một ít thời gian để cám ơn các bậc cha mẹ học sinh đã quan tâm hỗ trợ cho Hội.
- Truyên truyền hội viên học tập và làm theo tấm gương đạo đưc Hồ Chí Minh. 
- Cùng với công đoàn trường vận động hội viên tham gia hiến màu tình nguyện: điển hình như Đ/c Hương, Đ/c Hường, Đ/c Thạnh, Đ/c Hằng, Đ/c Thu và nhiều đồng chí khác.
3. Công tác cứu trợ
- Chi hội đã nhận 07 xuất học bổng của Hội khuyến học xã cho 7 học sinh nghèo vượt khó học tập trong ngày Hội trung thu (trị giá mỗi xuất là 500.000đ). Tổng số tiền là 3.500.000đ.
- Chi hội đã nhận quà tặng của Cựu học sinh niên khoá 2024 - 2028 trao cho học sinh nghèo vượt khó học tập với tổng số tiền là 7.000.000 đồng.
- Chi hội đã nhận 400 cuốn vỡ của sư cô Tịnh Hằng trao cho học sinh nghèo vượt khó học tập.
- Chi hội đã nhận 01 xuất học bổng của Hội chữ thập đỏ phòng Giáo Dục trao cho học sinh nghèo vượt khó học tập (500.000đ).
- Chi hội đã nhận quà tặng của công ty thức ăn chăn nuôi GROWMAX trao cho học sinh nghèo vượt khó học tập (trị giá mỗi xuất là 500.000đ) với tổng số tiền là 7.000.000 đồng.
- Chi hội đã nhận sự ủng hộ của Nhóm người thân thầy cô Thảnh Nguyệt trao cho 15 học sinh đạt học sinh giỏi huyện với số tiền 5.000.000 đồng.
- Chi hội đã phát động phong trào “Tết vì người nghèo” trong toàn thể học sinh và CBGVNV trong nhà trường và trao cho 30 học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong Tết Quý Mão, mỗi xuất trị giá 300.000 đồng với tổng số tiền là 9.000.000 đồng. 
- Trong năm học 2023 – 2024: Chi hội đã nhận và chăm sóc 02 địa chỉ nhân đạo của học sinh trong nhà trường (em Phan Tuấn Nam 6/2, em Nguyễn Thị Kim Anh 9/2) trao mỗi suất 1.000.000 đồng/1 địa chỉ. Tổng số tiền là 2.000.000đ.
Tổng số tiền cứu trợ trong năm học là: 34.000. 000 đồng 
4. Công tác chăm sóc sức khoẻ, giữ gìn vệ sinh môi trường
- Số tủ thuốc : 01
- Kết hợp với trạm y tế xã khám sức khỏe ban đầu cho học sinh, chích ngừa vắc xin cho học sinh nữ lớp 9, y tế học đường đo mắt cận lâm sàn cho học sinh định kì,… 
- Tổ chức vệ sinh trường lớp và lề đường sạch sẽ, vệ sinh hàng tuần vào thứ 2 và thứ 6 và tổ chức ngày “chủ nhật xanh” hàng tuần.
- Tham gia hiến máu nhân đạo do CTĐ huyện Phong Điền tổ chức: 02 đ/c/1 năm.

Phần II
PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2023 - 2024

- Căn cứ vào công văn của Hội CTĐ Phòng GD và ĐT huyện Phong Điền.
- Thực hiện kế hoạch hoạt động công tác chữ thập đỏ chi hội CTĐ Trường THCS Phong Hải năm học 2023 - 2024. 
Chi hội chữ thập đỏ trường THCS Phong Hải báo cáo phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ Chữ thập đỏ năm 2023 - 2024 như sau:
I. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
1 Thuận lợi:
- Chi hội luôn được sự quan tâm giúp đỡ và phối hợp chặt chẽ, thường xuyên và hiệu quả của các cấp, các ban ngành đoàn thể đặc biệt là sự quan tâm của BGH nhà trường.
- Chi hội và tập thể hội viên chữ thập đỏ và đội viên TTNXKCTĐ năng động nhiệt tình và luôn tích cực trong công tác ủng hộ và làm từ thiện. Tập thể hội viên đoàn kết, sáng tạo có tinh thần cao trong các buổi từ thiện.
- Vai trò, vị trí của Hội ngày càng được khẳng định, đã tạo được sự chuyển biến tích cực về tình đoàn kết tương thân, tương ái trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, hội viên , đoàn viên và học sinh. Từ đó phát triển đa dạng về nội dung, phong phú về hình thức, hoạt động đã giúp cho phong trào của Hội ngày càng lớn mạnh.
- Công tác phối hợp chặt chẽ giữa Hội chữ thập đỏ trường và Hội chữ thập đỏ của Phòng GD và ĐT huyện Phong Điền góp phần làm cho hoạt động Hội ngày càng hiệu quả.
2. Khó khăn:
- Một số cán bộ tham gia hoạt động trong công tác chữ thập đỏ của trường kiêm nhiệm nhiều công tác nên hoạt động đôi khi còn hạn chế.
- Nguồn quỹ của chi hội còn hạn chế nên việc hỗ trợ hội viên trong chi hội gặp khã khăn, chưa đáp ứng được nhiều cho hội hoạt động.
- Địa phương còn nghèo nàn, lạc hậu về tư tưởng nên các tổ chức của hội còn gặp khó khăn.
3.  Xây dựng tổ chức Hội	
- Phát huy vai trò nồng cốt trong hoạt động nhân đạo, đẩy mạnh thực hiện các hoạt động đặc thù của Hội, chủ yếu và trực tiếp chăm lo các địa chỉ nhân đạo trong trường, các học sinh có hoàn cảnh nen đơn, khó khăn trên địa bàn xã. 
- Xây dựng tổ chức Hội Chữ thập đỏ ngày càng vững mạnh vận động và sử dụng có hiệu quả nguồn lực xã hội, trong đóng góp thực hiện công tác nhân đạo; tổ chức hoạt động có hiệu quả và thiết thực nhằm khơi dậy lòng nhân ái, tự hào về truyền thống nhân nghĩa, “uống nước nhớ nguồn”, “đền ơn, đáp nghĩa”… của Hội viên Chữ thập đỏ .
Bám sát nội dung Nghị quyết Đại Hội Chữ thập đỏ của Phòng GD&ĐT huyện, Đại hội Chi bộ trường, Đại hội công đoàn trường.
Xây dựng củng cố hệ thống tổ chức Hội Chữ thập đỏ vững mạnh, xứng đáng vai trò nòng cốt, cầu nối, điều phối trong hoạt động xã hội nhân đạo, với khẩu hiệu chữ Thập Đỏ  “vì mọi người, ở mọi nơi “.
2. Các chỉ tiêu trọng tâm
- Xây dựng, củng cố đội ngũ thường trực, đẩy mạnh công tác phát triển hội viên.
- Vận động và duy trì nguồn kinh phí hỗ trợ cho hoạt động xã hội nhân đạo của Hội mỗi năm trên 30.000.000 triệu đồng. 
- Vận động các nhà hảo tâm, các mạnh tường quân trong và ngoài nước ủng hộ về quỹ khuyến học, về địa chỉ nhân đạo (nhất là công ty thức ăn thủy sản: TNHH GROBEST-LANDSOHND).
- Tập trung thực hiện chương trình, phong trào xã hội, nhân đạo của Hội Chữ Thập trường như: 
 	+ Chương trình chăm lo: “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”.
+ Trao các xuất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh neo đơn, khó khăn.
+ Hỗ trợ các địa chỉ nhân đạo là học sinh trong trường với số tiến là khoảng 1.000.00/suất/năm.
+ Phối hợp với công đoàn trường tăng cường công tác tuyên truyền về tham gia hiến máu tình nguyện.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ:
1. Công tác tổ chức
* Về số lượng :
- Tổng số hội viên trong chi hội : 27 hội viên
- Trong đó:
+ Hội viên là giáo viên : 22 đ/c
+ Hội viên là cán bộ nhân viên : 5 đ/c
- Tại Đại hội này bầu ra ban thường trực hội: gồm 5 đồng chí (có danh sách kèm theo).
*Về tiêu chuẩn:
        	Là hội viên thường xuyên sinh hoạt tại chi hội, có sức khỏe, trình độ để hoàn thành nhiệm vụ và phải có lòng nhiệt huyết với phong trào.
* Về cơ cấu:
     	- 1 chi hội trưởng phụ trách chung
     	- 1 chi hôi phó phụ trách công tác tổ chức
     	- 1 Ủy viên phụ trách các mặt công tác hoạt động (học tập, văn hóa, văn nghệ, TDTT,    ngày chủ nhật xanh của học sinh)
   	- 1 Ủy viên phụ trách chăm lo công tác khuyến học - khuyến tài, địa chỉ nhân đạo.
    	- 1 Ủy viên làm  chăm sóc sức khỏe kiêm thủ quỹ hội.
     	 - 14 Hội viên.
2. Công tác hoạt động của Chi hội chữ thập đỏ trường
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ thực hiện hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện nội dung, chương trình Hội chữ thập đỏ.
- Tiếp tục phối hợp với y tế học đường tổ chức tập huấn sơ cấp cứu cho hội viên chữ thập đỏ xung kích để giúp các em tự bảo vệ mình và giúp đỡ những người xung quanh khi có tai nạn xảy ra.
- Tiếp tục kết hợp với Ban HĐNGLL, Chi đoàn, Công đoàn trường, y tế học đường và GVCN lớp để đưa nội dung hoạt động của hội vào giờ học ngoại khóa như:
Tổ chức nói chuyện dưới cờ các chuyên đề như: bệnh mắt học đường, bệnh sốt xuất huyết, bệnh vẹo cột sống, an toàn thực phẩm, bệnh về đường hô hấp, phòng chống HIV/AIDS, bạo lực học đường, ma túy, ATGT, bệnh tả lợn châu Phi, bình đẳng giới và bảo vệ quyền phụ nữ và trẻ em. Nêu gương người tốt, việc tốt, những tấm gương hiếu học vượt khó trong tiết chào cờ đầu tuần của Liên đội.
- Tiếp tục phát động phong trào “Tết vì người nghèo”, hiến máu nhân đạo, học sinh nghèo vượt khó học tập, địa chỉ nhân đạo đến từng học sinh, CBGVNV nhà trường.
- Tiếp tục truyên truyền hội viên học tập và làm theo tấm gương đạo đưc Hồ Chí Minh. 
3. Công tác chăm sãc sức khoẻ, giữ gìn vệ sinh môi trường
- Cùng vời y tế học đường xây dựng tủ thuốc nhân đạo.
- Tiếp tục kết hợp với trạm y tế xã khám sức khỏe ban đầu cho học sinh, chích ngừa vắc xin cho học sinh nữ lớp 9, y tế học đường đo mắt cận lâm sàn cho học sinh định kì cho học sinh toàn trường.
- Tiếp tục hưởng ứng tổ chức ngày “chủ nhật xanh” do nhà trường phát động hàng hàng tuần nhằm tổ chức vệ sinh trường lớp và lề đường sạch sẽ.
 - Tiếp tục cùng với công đoàn trường vận động CBGVNV tham gia hiến máu nhân đạo do CTĐ huyện Phong Điền tổ chức: 02 đ/c/1 năm.
4. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị các cấp lãnh đạo, Hội chữ thập đỏ huyện, phòng Giáo Dục quan tâm, tạo mọi điều kiện về cơ sở vật chất, quỹ hội để hội hoạt động được thuận lợi hơn trong năm học và những năm học tới.
- Thường xuyên mở các lớp tập huấn nghiệp vụ, kĩ năng cho các hội viên với nhiều chủ đề và chủ điểm hay, ý nghĩa và hiệu quả để chúng tôi tham gia, tham khảo, vận dụng vào thực tế tại Chi hội mình.
- Tổ chức khen thưởng, tặng quà cho những em học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại các chi hội thường xuyên hơn nữa.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác chữ thập đỏ của chi hội trường THCS Phong Hải năm học 2022 – 2023 và phương hướng, nhiệm vụ năm học 2023 - 2024. Chi hội rất mong nhận được sự quan tâm tạo điều kiện giúp đỡ của BGH, các đoàn thể, Hội đồng sư phạm trường để Chi hội đạt được kết quả cao hơn trong thời gian tiếp theo. 
Xin chân thành cảm ơn.
    T/M CHI HỘI CHỮ THẬP ĐỎ TRƯỜNG
     Chi Hội trưởng
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