	PHÒNG GD & ĐT PHONG ĐIỀN
TRƯỜNG THCS PHONG HẢI

Số: ….. /KH - THCSPH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - hạnh phúc

Phong Hải, ngày 10 tháng 4 năm 2024


KẾ HOẠCH
Triển khai Chương trình phối hợp tuyên tuyền, phổ biến pháp luật PCMT trong Trường THCS Phong Hải giai đoạn năm 2024 - 2030

Thực hiện Công văn số 34/CV-BCĐ ngày 28 tháng 03 năm 2024 của Ban Chỉ đạo 138 huỵên Phong Điền về việc triển khai Chương trình phối hợp tuyên tuyền, phổ biến pháp luật phòng chống ma tuý trong các cơ sở giáo dục giai đoạn năm 2024 – 2030; Kế hoạch số 213/KH-UBND ngày 02/10/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc triển khai nhân rộng công tác chuyển hóa tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy địa bàn cấp xã thuộc huyện Phong Điền; 
Căn cứ kế hoạch số 34/KH-PGD & ĐT ngày 08/4/2024 về việc triển khai chương trình phối hợp tuyên truyền, phổ biến pháp luật PCMT trong cơ sở giáo dục giai đoạn 2024-2023.
Trường THCS Phong Hải xây dựng Kế hoạch triển khai với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục tiêu chung
Huy động sức mạnh tổng hợp của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, CBGV-NV và học sinh tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy; triển khai đồng bộ các giải pháp đấu tranh, phòng chống ma túy, củng cố, giữ vững cơ quan, đơn vị không có ma túy, chuyển hóa địa bàn có tệ nạn ma túy, hướng đến xây dựng cơ quan “sạch về ma túy”, xây dựng xã hội trật tự, kỷ cương, an ninh, an toàn, lành mạnh, góp phần thực hiện mục tiêu đưa huyện Phong Điền trước năm 2025 trở thành thị xã theo Nghị quyết 54 của Bộ Chính trị.
2. Mục tiêu cụ thể
100% học sinh và cán bộ, giáo viên trong nhà trường được tuyên truyền, giáo dục về tác hại của tệ nạn ma tuý và được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh với tệ nạn ma tuý.
3. Yêu cầu
· Hiệu trưởng nhà trường triển khai Kế hoạch đến tận CBGV-NV và học sinh. Yêu cầu tham gia tích cực của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
· Tiến hành đồng bộ, khẩn trương, quyết liệt, toàn diện ở tất cả các nhóm giải pháp; phải quán triệt nguyên tắc “phòng ngừa là chính, chặn cung, giảm cầu là then chốt” và phòng, chống ma túy phải gắn với bảo đảm an sinh xã hội.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
· Phối hợp với các tổ chức đoàn thể xây dựng Kế hoạch cụ thể, chi tiết để triển

khai các nội dung của Chương trình phối hợp. Bố trí giáo viên thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật phòng, chống ma tuý trong nhà trường thông qua các tiết học, ngoại khoá, sinh hoạt lớp…..
· Tổ chức nắm thông tin, tình hình về thực trạng tệ nạn ma tuý và công tác phòng chống ma tuý trong nhà trường. Chủ động phối hợp với Công an xã tổ chức điều tra, khảo sát, thống kê danh sách cán bộ, giáo viên, học sinh trên địa bàn có liên quan đến tệ nạn ma tuý để có biện pháp xử lý theo quy định của pháp luật.
· Phối hợp với công an các xã có biện pháp thực hiện hiệu quả về công tác giáo dục, tuyên truyền, phòng, chống bạo lực học đường, tội phạm, HIV/AIDS, ma túy và các loại tệ nạn xã hội, đảm bảo an toàn trường học.
· Nhà trường phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức cai nghiện hoặc tổ chức quản lý theo quy định đối với cán bộ, giáo viên, học sinh nghiện hoặc sử dụng trái phép chất ma tuý; kịp thời phát hiện sớm các trường hợp có nguy cơ sử dụng trái phép chất ma tuý để tư vấn, giúp đỡ.
· Nhà trường đôn đốc, hướng dẫn các tổ chức đoàn thể trong nhà trường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng chống ma tuý cho cán bộ, giáo viên và học sinh như: Tổ chức toạ đàm, giao lưu, nói chuyện chuyên đề, tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về phòng chống ma tuý trong các hoạt động chính khoá, ngoại khoá cho học sinh, nhất là các hoạt động trong Tháng hành động phòng, chống ma tuý (Tháng 6). Xây dựng tài liệu tuyên truyền và triển khai đến CBGV-NV và học sinh bằng các hình thức phù hợp.
· Tổ chức tập huấn lớp bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên, cán bộ Đoàn, Đội các nội dung về phòng chống ma tuý và hình thức tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoại khoá để tổ chức tuyên truyền phòng, chống ma tuý. 
· Cung cấp số điện thoại, đường dây nóng tiếp nhận thông tin, phán ánh của giáo viên, học sinh về phòng chóng ma tuý để tư vấn, hỗ trợ hoặc có biện pháp xử lý phù hợp.
III. KINH PHÍ
· Từ nguồn kinh phí chi thường xuyên do nhà nước cấp theo dự toán hằng
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năm;


- Từ công tác xã hội hóa và từ các nguồn huy động hợp pháp khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
	- Xây dựng và triển khai kế hoạch trong nhà trường, phối hợp với các cơ quan đăng ký cho Cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ  về công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật, phòng chống ma tuý.
· Chủ trì, phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường xây dựng các chuyên đề, hoạt động ngoại khóa để tuyên truyền giáo dục cho học sinh trong các năm học;
· Theo chức năng, nhiệm vụ được phân công, CBGV-NV phụ trách thường xuyên theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai, thực hiện của nhà trường;
· Việc thực hiện kế hoạch là cứ để đánh giá công tác thi đua, khen, thưởng các tập thể cá nhân theo năm học;
· Hàng năm có báo cáo sơ kết, tổng kết về công tác tuyên truyển, phổ biến pháp luật, PCMT trong nhà trường.
2. Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh:
· Thực hiện nghiêm túc Kế hoạch triển khai Chương trình phối hợp tuyên tuyền, phổ biến pháp luật phòng chống ma tuý
	Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình phối hợp tuyên tuyền, phổ biến pháp luật phòng chống ma tuý trong Trường THCS Phong Hải giai đoạn năm 2024 – 2030./.

	Nơi nhận:
· Các đoàn thể;
· CBGV-NV và học sinh;
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