MÔT SỐ LƯU Ý VỀ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 
NĂM HỌC 2023-2024
Trong năm học này có nhiều văn bản mới về công tác thi đua, khen thưởng được áp dụng, trong lúc chờ đợi một số văn bản hướng dẫn mới của cấp trên được ban hành;
Để các đơn vị chủ động trong việc xét thi đua, khen thưởng cuối năm học 2023-2024, bộ phận thi đua Phòng GDĐT thông tin trước một số nội dung cần lưu ý như sau:
1. Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”:
Lưu ý: "Chiến sỹ thi đua cơ sở" nếu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ thì không cần đề tài sáng kiến kinh nghiệm. Nếu hoàn thành tốt nhiệm vụ thì phải có đề tài.
	Tỉ lệ chiến sỹ thi đua cơ sở: 15% trên tổng số LĐTT và được tính số lượng cá nhân: Số lẻ 0,5% trở lên làm tròn thành 01. (Áp dụng như năm trước theo Hướng dẫn số Hướng dẫn số 23/HD-HĐTĐKT ngày 04/3/2023 của Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Thực hiện Quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế;)
2. Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh”:
- Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được lựa chọn trong số những cá nhân có 03 lần liên tục được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”;
- Có sáng kiến đã được áp dụng hiệu quả và có khả năng nhân rộng trong tỉnh hoặc có đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ đã được nghiệm thu và áp dụng hiệu quả, có phạm vi ảnh hưởng trong tỉnh.
-  Tỷ lệ xét đề nghị công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” được thực hiện như sau:  số lượng đề nghị công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” không quá 5% trong tổng số cá nhân đạt danh hiệu "Chiến sĩ thi đua cơ sở".
6. Danh hiệu “Lao động tiên tiến”
- Không xét tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến” đối với các cá nhân mới tuyển dụng dưới 06 tháng.
Các nội dung cụ thể khác, Phòng GDĐT sẽ có văn bản hướng dẫn cụ thể sau.
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