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                                                       BÁO CÁO
Kết quả việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nghị quyết số 21- NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương(khóa XIII) “về tăng cường cũng cố, xây dựng tổ chức cơ sở Đảng và nâng cao chất lượng đội ngủ đảng viên trong tình hình mới
-----
 Chấp hành quyết định số 80-QĐ/ĐU, ngày 22/8/2024 của Đảng uỷ xã Phong Hải; Kiểm tra việc Chi bộ lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 21- NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương(khóa XIII) “về tăng cường cũng cố, xây dựng tổ chức cơ sở Đảng và nâng cao chất lượng đội ngủ đảng viên trong tình hình mới” 
Chi bộ Trường THCS Phong Hải báo cáo kết quả và tổ chức thực hiện như sau:   
      I. Đặc điểm tình hình
– Tổng số đảng viên đến tháng 09 năm 2024:  09 đảng viên, trong đó:
+ Đảng viên chính thức là: 09 đ/c; Đảng viên dự bị: 0
+ Đảng viên nam : 04 đ/c; Đảng viên nữ: 05 đ/c; Tuổi đảng cao nhất:  23 tuổi; Tuổi đảng thấp nhất: 03 tuổi. Tuổi đời của Đảng viên cao nhất 56, thấp nhất là 37.
+ Trình độ lý luận trung cấp chính trị: 02 đ/c. Chi bộ có Chi ủy bao gồm có đồng chí Bí thư; đồng chí phó bí thư và đồng chí Chi ủy viên. Năm 2023 Chi bộ có 02 Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 07 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Được Đảng ủy xã Phong Hải tặng giấy khen Chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong công tác xây dựng Đảng năm 2023.
+ Hệ thống tổ chức các đoàn thể chính trị nhà trường gồm: Công đoàn; Chi đoàn; Liên đội; Chi Hội chữ thập đỏ; Chi Hội khuyến học; 03 tổ chuyên môn; 01 tổ văn phòng.
+ Về thuân lợi: 
Chi bộ luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Đảng Uỷ xã Phong Hải. Tập thể đảng viên trong Chi bộ luôn đoàn kết, phấn đấu thực hiện tốt vai trò nhiệm vụ người đảng viên, chấp hành nghiêm chỉnh cương lĩnh và điều lệ Đảng. Đội ngũ đảng viên có trình độ chuyên môn nghiệp vụ đạt chuẩn và trên chuẩn, đáp ứng tốt nhiệm vụ giáo dục hiện nay. Cơ sở vật chất của nhà trường đang được quan tâm đầu tư xây dựng, từng bước được hoàn thiện đảm bảo các tiêu chí trường xanh sạch đẹp an toàn.
Tháng 5/2023 Đảng ủy đã có 01 cuộc kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng đối với Chi bộ nhà trường và đã có kết luận số 82- TBKL/ĐU, ngày 30/6/2023 của Đảng ủy xã. Chi bộ phát huy các ưu điểm và dần từng bước khắc phục những hạn chế đã chỉ ra.
  + Khó khăn:
Các đảng viên trong chi ủy đều kiêm nhiệm, việc tập huấn nghiệp vụ công tác đảng trong quản lý, điều hành chưa thường xuyên, chưa nghiên cứu sâu. Đội ngũ giáo viên tuy đủ về số lượng nhưng vẫn thừa thiếu cục bộ ở một số bộ môn. Tay nghề của đội ngũ chưa đồng đều. Một bộ phận phụ huynh học sinh chưa thực sự quan tâm đến việc học tập của con em. Trình độ học tập của học sinh đang dàn trải, chất lượng mũi nhọn khiêm tốn, ý thức chấp hành nề nếp chưa cao. Cơ sở vật chất chưa được đầu tư đồng bộ, sân chơi bãi tập chưa đáp ứng, thiết bị dạy học các bộ môn hư hỏng. Những thuận lợi và khó khăn cơ bản trên đã tác động và ảnh hưởng tới công tác lãnh đạo của Chi bộ trong thời gian qua.
II. Đánh giá kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, kế hoạch số 25-KH/ĐU của Chi bộ 
1. Việc chi bộ cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp và triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW
1.1. Việc triển khai mô hình chi bộ 4 tốt: (Hoàn thành tốt nhiệm vụ; Chất lượng sinh hoạt tốt; đoàn kết kỷ luật tốt; Cán bộ, Đảng viên tốt)
a) Việc xây dựng và tổ chức thực hiện Nghị quyết 
Từ tháng 01 năm 2023 đến tháng 8 năm 2024, Chi bộ đã phổ biến, triển khai thực các chủ trương, Nghị quyết của Đảng ủy đến các Đảng viên; Chi bộ đã phổ biến, triển khai thực hiện kịp thời Kế hoạch số 25-KH/ĐU ngày 03/01/2023 của Đảng ủy về thực hiện kế hoạch Chương trình hành động số 17-CTr/TU, ngày 21/11/2022 của tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của BCH TW khóa XIII về tăng cường củng cố xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngủ đảng viên trong giai đoạn mới. Các chương trình, kế hoạch của Đảng ủy xã về phát triển kinh tế, xã hội năm 2024; Kế hoạch số 04-KH/UBKTĐU, ngày 15/12/2022 của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy về kiểm tra, giám sát của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy năm 2023; Kế hoạch kiểm tra Đảng ủy về kiểm tra, giám sát của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy năm 2024; Kế hoạch số 27-KH/ĐU ngày 08/3/2023 của Đảng ủy xã về triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023; Kế hoạch số 39-KH/ĐU ngày 23/01/2024 của Đảng ủy xã về triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024;
 Chi bộ đã xây dựng Chương trình công tác các năm 2023, 2024; xây dựng Kế hoạch kiểm tra giám sát của Chi bộ hàng năm; và nghị quyết của chi bộ năm 2023 và 2024 đã tổ chức triển khai đăng ký chuyên đề về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Chi bộ luôn bám sát các văn bản chỉ đạo của Đảng Ủy của cả nhiệm kỳ để cụ thể hóa các văn bản của Chi bộ để tổ chức thực hiện. chỉ đạo cho công đoàn và chi đoàn thực hiện tốt các nghị quyết và kế hoạch đề ra.
b) Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân:
Năm 2023, cơ bản Chi bộ nhà Trường đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch đề ra trên tất cả các mặt hoạt động. Công tác chính trị tư tưởng được giữ vững; toàn thể giáo viên, nhân viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, an tâm công tác, thực hiện tốt việc học tập là làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cơ cấu tổ chức đội ngủ Nhà trường ổn định; Công tác đảm bảo chất lượng hoàn thành theo kế hoạch đề ra, thực hiện công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục nghiêm túc. Thực hiện tốt kế hoạch thanh tra, kiểm tra toàn diện và chuyên đề theo kế hoạch trong năm học. công tác phổ biến, giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên. Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy học ngày càng được trang cấp tương đối đồng bộ.
Trong năm 2023, Chi bộ được Đảng ủy xã Phong Hải tặng giấy khen Chi bộ đạt thành tích xuất sắc về công tác xây dựng đảng năm 2023 và khen thưởng 02 đồng chí Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Nhà trường đạt danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến năm học 2022-2023 và 2023-2024
c) Chất lượng sinh hoạt Đảng
Chi bộ xây dựng quy chế làm việc, chương trình, nghị quyết. Bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Đảng ủy xã, cùng với nhiệm vụ chính trị, thực tiễn của Nhà trường, Chi bộ xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện tốt Quy chế làm việc của Chi bộ, đảm bảo công khai, khách quan và đúng chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Đầu năm, Chi bộ nhà trường xây dựng chương trình công tác, kế hoạch kiểm tra, giám sát; Tổ chức quán triệt kế hoạch số 25-KH/ĐU, ngày 03/01/2023 về thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW. Chi bộ nhà trường và đảng viên tham gia đầy đủ nghiên cứu, học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, quy định, kết luận của Đảng ủy cấp trên và các đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng đúng thời gian; tỷ lệ đảng viên tham gia đạt 98%
Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình Chi bộ nhà trường thực hiện nghiêm túc nghị quyết, quy định, quy chế và các nội dung hoạt động của tổ chức Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình trong tổ chức và sinh hoạt chi bộ; thực hiện tốt chế độ tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Luôn phát huy vai trò tập thể trong việc tổ chức thực hiện các chủ trương của Chi bộ trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. 
d) Đoàn kết, kỷ luật
BCH Chi ủy và đảng viên thực hiện đúng quy chế làm việc của Chi bộ; khách quan, công tâm, minh bạch trong nhận xét, đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên, viên chức và người lao động; có mối quan hệ phối hợp tốt với BGH nhà trường và đồng chí, đồng nghiệp; bảo vệ uy tín, danh dự chính đáng của đồng chí, đồng nghiệp; có mối quan hệ mật thiết với nhân dân nơi cư trú; kiên quyết đấu tranh chống các biểu hiện chủ nghĩa cá nhân, quan liêu, tiêu cực, chia rẽ, bè phái, gây mất đoàn kết nội bộ trong Chi bộ và Nhà trường. Chi bộ và Nhà trường không có biểu hiện mất đoàn kết nội bộ. BCH Chi ủy, người đứng đầu, đảng viên thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy dân chủ đi đôi với giữ nghiêm kỷ luật trong tổ chức Đảng, Nhà trường, đơn vị; thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên trong việc tham gia xây dựng, thực hiện nghị quyết của chi bộ, đảng bộ; nghiêm túc tự phê bình và phê bình, thực hiện tốt chế độ tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Chi bộ, đảng viên gương mẫu chấp hành nghị quyết, chỉ thị, quyết định, sự phân công, điều động của tổ chức; đi đầu thực hiện nền nếp, chế độ sinh hoạt đảng, các nội quy, quy chế, quy định của Chi bộ, Nhà trường, đơn vị; thực hiện tốt, kỷ luật, kỷ cương hành chính, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong hoạt động dạy học, nâng cao đạo đức, văn hóa, tính chuyên nghiệp trong đội ngũ đảng viên, viên chức. Thực hiện nghiêm quy định, quy chế hoạt động, quy chế dân chủ ở cơ sở; tăng cường công khai, minh bạch và thực hiện đúng các chủ trương, chính sách của Nhà trường, đơn vị; phát huy tính nêu gương của lãnh đạo, tập thể lãnh đạo trong thực hiện quy chế, quy định của Nhà trường, đơn vị; có nhiều giải pháp để lắng nghe ý kiến góp ý đa chiều của tập thể, cá nhân trong Nhà trường, đơn vị. 
1.2. Đổi mới, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, rèn luyện nâng cao bản lĩnh chính trị cho Đảng viên
Chi bộ và nhà trường luôn nêu cao công tác giáo dục, chính trị tư tưởng,  phẩm chất đạo đức, lối sống, đa số đảng viên, viên chức trong Chi bộ, Nhà trường gương mẫu giữ gìn đạo đức, lối sống, phát huy tính tiền phong, gương mẫu của người đảng viên, viên chức, quan hệ mật thiết với Nhân dân. Có tinh thần cầu thị, lắng nghe, tiếp thu sửa chữa khuyết điểm và đấu tranh với các biểu hiện quan liêu, tham nhũng, lối sống thực dụng, nói không đi đôi với làm. Nêu cao tính trung thực, khách quan, chân thành trong tự phê bình, phê bình và xây dựng đoàn kết nội bộ trong chi bộ và Nhà trường.
Về ý thức tổ chức kỷ luật, đảng viên và viên chức chấp hành nghiêm túc sự phân công của Chi bộ, Nhà trường, Quy định về những điều đảng viên không được làm và các nội quy, quy chế của Đảng, Nhà trường, đơn vị; thực hiện chế độ sinh hoạt đảng, đóng đảng phí theo quy định, giữ mối liên hệ tốt với đảng ủy xã và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, đa số đảng viên, viên chức có tinh thần trách nhiệm cao, hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng, hiệu quả nhiệm vụ được giao; không né tránh, đùn đẩy những công việc khó, việc mới; tích cực tham gia xây dựng Chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, các tổ chức đoàn thể trong cơ quan, đơn vị vững mạnh. Kết thúc năm học 2023 - 2024, có 25 Đảng viên, giáo viên, nhân viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến; 01 giáo viên hoàn thành nhiệm vụ
1.3 Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng kết nạp Đảng viên mới
Chi bộ nhà trường luôn quan tâm đến công tác phát triển đảng viên.  Chỉ đạo các đồng chí đảng viên, BCH Công đoàn, Chi đoàn, thường xuyên quan tâm, theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng quần chúng để giới thiệu kết nạp vào Đảng. Tuy nhiên vì nhiều lí do khách quan nên trong 02 năm chưa có quần chúng để phát triển do đó công tác này Chi bộ cũng đang dậm chân tại chổ, chưa đảm bảo chỉ tiêu so với nghị quyết đại hội chi bộ đề ra từ đầu nhiệm kì. 
2. Việc sinh hoạt chuyên đề có nội dung liên quan đến công tác nâng cao chất lượng đội ngủ đảng viên trong tình hình mới
Chi bộ chủ yếu là sinh hoạt tháng triển khai các chủ trương, nghị quyết của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và đánh giá hoạt động giáo dục của nhà trường theo tháng và đã quán triệt đến từng đảng viên, giáo viên và nhân viên. Việc sinh hoạt chuyên đề liên quan đến công tác nâng cao chất lượng đảng viên trong tình hình mới Chi bộ chưa thực hiện được do có nhiều lý do khách quan. Việc sinh hoạt chuyên đề này sẽ triển khai trong thời  gian tới
3. Công tác kiểm tra, giám sát của chi bộ đối với đảng viên thực hiện nghị quyết số 21-NQ/TW
Xác định công tác kiểm tra, giám sát là một trong các chức năng quan trọng để thực hiện tốt chức năng lãnh đạo của đảng nên Chi bộ luôn đặc biệt quan tâm;
Trong năm 2023, Chi bộ thực hiện 01 cuộc kiểm tra BCH Công đoàn về việc thực hiện quy chế dân chủ và 01 cuộc giám sát đối với Đảng viên trong việc thực hiện ngày giờ công lao động. Qua kiểm tra, giám sát cho thấy các đảng viên đã thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và có chất lượng trong nhiệm vụ được giao. Năm 2024 đã thực hiện 01 cuộc giám sát trách nhiệm của đảng viên trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. 01 cuộc kiểm tra đảng viên chấp hành điều lệ đảng tháng 10 sẽ kiểm tra. Thông qua kiểm tra, giám sát kịp thời phát hiện, ngăn chặn và khắc phục những thiếu sót để điều chỉnh kịp thời; góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm và mức độ hoàn thành nhiệm vụ được giao trong mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên ngày càng tích cực và có hiệu quả hơn; vai trò lãnh đạo của Chi bộ được nâng lên tạo điều kiện giúp cơ quan đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị đã đề ra. Nội dung kiểm tra, giảm sát tập trung vào việc chấp hành Điều lệ Đảng, những điều đảng viên không được làm, thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết số 21-NQ/TW của BCHTW. Ngoài ra Chi bộ còn giám sát việc chấp hành nghị quyết của Đảng cấp trên và nghị quyết của Chi bộ thông qua các buổi sinh hoạt thường kỳ hàng tháng, đánh giá phân tích chất lượng đảng viên hằng năm, nhằm không ngừng nâng cao nhận thức cho đội ngũ đảng viên, nâng cao sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ được giao.
4. Phát huy vai trò của Công đoàn, Chi đoàn nhà trường trong tham gia xây dựng nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và đảng viên
Đối với công đoàn:
Chi bộ đã chỉ đạo công đoàn kiện toàn hệ thống chính trị tổ chức Công đoàn trong nhiệm kỳ. Công đoàn nhà trường luôn luôn có các hoạt động thiết thực, bám sát thực tế xây dựng và hoàn thành các nội dung, chương trình công tác công đoàn các cấp đề ra hàng năm. Dưới sự chỉ đạo của chi bộ, sự phối hợp chặt chẽ với chính quyền tạo nên một khối đoàn kết nhất trí cao trong tập thể hội đồng sư phạm. “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm” 
	Lãnh đạo công đoàn phối hợp với chuyên môn xây dựng nội quy quy chế trường học, nội quy cơ quan văn hóa, quy chế dân chủ và vận động đoàn viên thực hiện tốt công tác hiến máu tình nguyện, công tác kế hoạch hóa gia đình; chỉ đạo CBGV-NV hàng năm ký cam kết không sinh con thứ ba trở lên. Hoạt động của công đoàn chú trọng lớn về mặt chuyên môn nghiệp vụ của đoàn viên. Thường xuyên giới thiệu những đoàn viên ưu tú cho Đảng để chi bộ theo dõi, bồi dưỡng kết nạp.
Đối với Chi đoàn:
Dưới sự lãnh chỉ đạo chi bộ, ban chấp hành chi đoàn trường trong nhiệm kỳ hoạt động ngày càng có hiệu quả và tích cực.
Cùng với công đoàn, chi đoàn tổ chức hoạt động nâng cao chuyên môn như: Làm đồ dùng dạy học; tổ chức các tiết hội giảng chào mừng các ngày lễ lớn trong năm học. Tham mưu với lãnh đạo về quản lý chỉ đạo chương trình hoạt động của Đội Thiếu niên Tiền phong và giới thiệu quần chúng cho Đảng để chi bộ theo dõi, bồi dưỡng kết nạp.
III. Đánh giá ưu, khuyết điểm và nguyên nhân khuyết điểm, bài học kinh nghiệm :
1. Ưu điểm. 
Tập thể chi bộ đoàn kết từ BCH Chi ủy đến mỗi đồng chí đảng viên; Thực hiện nghiêm túc các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước. Mỗi một đảng viên, giáo viên và nhân viên thực hiện tốt các công việc được chi bộ và nhà trường giao phó trong hoạt động giáo dục của nhà trường
2. Khuyết điểm.
Trình độ lý luận chính trị của Đảng viên còn chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ giai đoạn mới. Nhận thức tư tưởng chính trị của một số ít Đảng viên và quần chúng chưa được đầy đủ. Sự chỉ đạo và điều hành của chi bộ có mặt còn hạn chế, chưa nhạy bén. Trong công tác chỉ đạo chưa được thường xuyên liên tục, phần nào còn lúng túng. Việc vận dụng các chủ trương, nghị quyết của Đảng cấp trên vào thực tế còn thiếu chủ động, chưa linh hoạt. Chi bộ duy trì sinh hoạt chưa định kì, chất lượng có mặt còn hạn chế, chưa thường xuyên. Công tác phát triển Đảng viên luôn chú trọng song đến nay chưa kết nạp được Đảng viên theo chỉ tiêu. Một số đồng chí còn nể nang chưa phát huy cao độ tinh thần đấu tranh phê bình và phê bình.Trong sinh hoạt chi bộ chưa mạnh dạn phát biểu ý kiến về công việc dạy và học cũng như các hoạt động chung của trường. Việc sinh hoạt chi bộ theo chuyên đề chậm triển khai, chưa đổi mới
Công tác chỉ đạo của nhà trường luôn thường xuyên, liên tục. tuy nhiên việc sinh hoạt chuyên môn giữa các tổ còn nhiều hạn chế, chưa đổi mới, chưa đi sâu thảo luận các tiết dạy khó, các chuyên đề; 
Việc phối hợp giữa các bộ phận trong nhà trường trong việc quản lý và giáo dục ý thức tổ chức kỷ luật cho học sinh chưa chặt chẽ. Chất lượng đại trà đảm bảo chỉ tiêu nhưng chất lượng mũi nhọn học sinh đạt giải cấp huyện, cấp tỉnh quá ít so với chỉ tiêu nhà trường đề ra.
Công tác lãnh đạo Đoàn thể (Công Đoàn, Đoàn thanh niên Cộng Sản HCM và Đội thiếu niên tiền phong HCM…) hoạt động có hiệu quả, song cần phải đổi mới và phát huy hơn nữa
2. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm:			
Các điều kiện phục vụ dạy học còn thiếu, các phương tiện dạy học hiện đại đầu tư chưa đủ, sân chơi bãi tập chưa đáp ứng nhu cầu, cảnh quan môi trường không được thuận lợi nên phần nào ảnh hưởng đến chất lượng dạy và học cũng như các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Ý thức học tập của học sinh chưa tốt cùng với việc hỏng kiến thức cơ bản từ những lớp dưới nên chất lượng học sinh yếu còn cao. Chi bộ thường xuyên chăm lo đến công tác phát triển đảng, bản thân của các quần chúng được chi bộ giới thiệu đều xứng đáng đứng vào hàng ngũ của đảng, song do nhiều điều kiện khách quan nên chưa phát triển được. Mặt khác chưa dành thời gian nhiều cho công tác kiểm tra- giám sát.
3. Bài học kinh nghiệm.
Chi bộ phải thực hiện đầy đủ các quy định, hướng dẫn, các nghị quyết của đảng cấp trên nhằm vận dụng phù hợp với tình hình thực tế của chi bộ, nhà trường để phát huy vai trò chức năng nhiệm vụ trong công tác tham mưu, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ giáo dục trong nhà trường.
Trong quá trình lãnh đạo phải có kế hoạch cụ thể, khoa học, chặt chẽ. Trong đó phải tập trung chỉ đạo công tác chuyên môn, công tác thanh tra, kiểm tra phải thường xuyên liên tục có chiều sâu. Tăng cường công tác đào tạo bồi dưỡng để chi bộ có đủ năng lực lãnh đạo, quản lý. Phát huy sức mạnh khối đoàn kết là nền tảng của sự thành công trong việc tổ chức thực hiện nghị quyết.
IV. Một số Giải pháp tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác cũng cố, xây dựng chi bộ và nâng cao chất lượng đảng viên trong tình hình mới của Chi bộ trong thời gian tới
Trước hết chi bộ đã có kế hoạch và giải pháp cụ thể khắc phục những hạn chế, khuyết điểm mà đợt kiểm tra của Đảng ủy xã vào tháng 5 năm 2023 đã chỉ ra.
Chi bộ chỉ đạo nhà trường coi trọng việc bồi dưỡng chuyên môn và kiểm tra chuyên môn đối với đội ngũ. Hoạt động đoàn thể tuy khó khăn về khách quan, nhưng cũng có sự phối kết hợp nhịp nhàng giữa Chi bộ, Công đoàn, Đoàn thanh niên Cộng Sản HCM và Cha mẹ học sinh để hoàn thành nhiệm vụ chung.
Trường đã chủ động lên kế hoạch giảng dạy và học tập bước đầu xây dựng được nề nếp trong giảng dạy học tập và thi cử nghiêm túc với tinh thần “Học thật, thi thật” khi thực hiện chương trình GDPT 2018. Việc đổi mới PPDH thực sự có chuyển biến, phong trào bồi dưỡng học sinh chưa có hiệu quả nhưng bằng nỗ lực và quyết tâm  đạt được những thành tích đáng biểu dương.
Chi bộ phải thực hiện đầy đủ các quy định, hướng dẫn, các nghị quyết của đảng cấp trên nhằm vận dụng phù hợp với tình hình thực tế của chi bộ, nhà trường để phát huy vai trò chức năng nhiệm vụ trong công tác tham mưu, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ giáo dục trong nhà trường.
Chi bộ phải nắm vững định hướng của cấp trên và xây dựng quy chế hoạt động, chỉ đạo các tổ chức đoàn thể trong nhà trường thực hiện nghiêm túc nghị quyết của chi bộ. 
Trong quá trình lãnh đạo phải có kế hoạch cụ thể, khoa học, chặt chẽ. Trong đó phải tập trung chỉ đạo công tác chuyên môn, công tác thanh tra, kiểm tra phải thường xuyên liên tục có chiều sâu. Tăng cường công tác đào tạo bồi dưỡng để chi bộ có đủ năng lực lãnh đạo. Phát huy sức mạnh khối đoàn kết là nền tảng của sự thành công trong việc tổ chức thực hiện nghị quyết, tăng cường mối quan hệ giáo dục: Nhà trường- gia đình- xã hội. Làm tốt công tác xã hội hội hóa giáo dục.
V. Đề xuất, kiến nghị ( nếu có).
 Kiến nghị đối với Đảng ủy và UBND cấp huyện, xã; Phòng GD&ĐT Phong Điền đầu tư cho nhà trường các thiết bị, đồ dùng dạy học kịp thời để tổ chức dạy học các môn. Đầu tư kinh phí để xây dựng sân chơi, bãi tập, nhà đa năng nhằm đảm bảo cảnh quan của nhà trường.Trang bị bộ thiết bị đồng bộ cấp THCS để nâng cao chất lượng giáo dục./
	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ Đảng ủy,
- Tổ kiểm tra Đảng ủy(theo QĐ),
- BCH Chi ủy.
- Lưu CB.
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