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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Phong Điền, ngày     tháng 11 năm 2024


KẾ HOẠCH
Kiểm tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2024

Thực hiện Kế hoạch số 265/KH-UBND ngày 25/6/2024 của UBND tỉnh về việc thực hiện công tác Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (PCGD, XMC) năm 2024; Kế hoạch số 212/KH-BCĐ PCGD, XMC ngày 18 tháng 7 năm 2024 của Ban Chỉ đạo PCGD, XMC huyện Phong Điền về việc thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2024;
Căn cứ Kế hoạch số 3673/KH-BCĐ ngày 25/11/2024 của Ban Chỉ đạo PCGD, XMC tỉnh về kế hoạch kiểm tra hồ sơ PCGD, XMC năm 2024, Ban Chỉ đạo PCGD, XMC cấp huyện ban hành kế hoạch kiểm tra hồ sơ PCGD, XMC năm 2024 cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích: Củng cố, nâng cao kết quả PCGD, XMC; từng bước nâng cao chất lượng giáo dục các cấp, bậc học.
2. Yêu cầu:  


- Kiểm tra, công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC đảm bảo đúng thực chất, đúng quy trình, nghiêm túc, khách quan, công bằng.

- Việc triển khai nhập liệu, duy trì hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC đáp ứng theo yêu cầu do Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT).
- Số liệu về PCGD-XMC đảm bảo chính xác và liên thông giữa các cấp. 
II. Nội dung kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC:
1. Kiểm tra hồ sơ đề nghị công nhận PCGD, XMC và kết quả, số liệu PCGD, XMC ở các biểu mẫu, đồng thời cập nhật lên hệ thống thông tin quản lý dữ liệu PCGD, XMC của Bộ GDĐT.
2. Kiểm tra thực tế tại đơn vị xã, thị trấn, trường, lớp, hộ gia đình để xác nhận tính trung thực của các số liệu ghi trên hồ sơ và trên hệ thống thông tin quản lý dữ liệu PCGD, XMC.
III. Thành phần hồ sơ: 
Bảo đảm có đầy đủ hồ sơ theo quy định tại Điều 26, 27, 28 của Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ. Mỗi đơn vị cấp xã, thị trấn phải có 4 bộ hồ sơ riêng: PCGD MNTE5T, PCGD TH, PCGD THCS, XMC.

1. Hồ sơ dùng chung: Tập văn bản chỉ đạo (gồm các văn bản chỉ đạo của cấp Trung ương, cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã được sắp xếp theo thứ tự: văn bản của cấp Trung ương, cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã; văn bản của mỗi cấp được sắp xếp theo thứ tự thời gian ban hành); Phiếu điều tra PCGD, XMC; Các sổ theo dõi PCGD, XMC; Các sổ đăng bộ.

2. Hồ sơ Phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ em 5 tuổi

- Tập 1 (Hồ sơ đề nghị công nhận cấp xã đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi): Tờ trình đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi; Báo cáo quá trình thực hiện PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi cấp xã; Các biểu thống kê về PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi; Biên bản tự kiểm tra kết quả PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi cấp xã.

- Tập 2 (Các loại hồ sơ khác dùng để minh chứng PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi): Danh sách trẻ em hoàn thành Chương trình GDMN; Danh sách trẻ khuyết tật; Danh sách chuyển đi, chuyển đến; Biên bản kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi của cấp huyện đối với xã; Quyết định công nhận xã đạt chuẩn phổ cập PCGD Mầm non cho trẻ em 5 tuổi của cấp huyện đối với xã.

3. Hồ sơ Phổ cập giáo dục Tiểu học
- Tập 1 (Hồ sơ đề nghị công nhận cấp xã đạt chuẩn PCGD Tiểu học): Tờ trình đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Tiểu học; Báo cáo quá trình thực hiện PCGD Tiểu học cấp xã; Các biểu thống kê về PCGD Tiểu học; Biên bản tự kiểm tra kết quả PCGD Tiểu học cấp xã.

- Tập 2 (Các loại hồ sơ khác dùng để minh chứng PCGD Tiểu học): Danh sách học sinh hoàn thành Chương trình tiểu học (từ 11 đến 14 tuổi tại các trường trên địa bàn và ngoài địa bàn); Danh sách học sinh độ tuổi 11 đến 14 đang học tiểu học; Danh sách tuyển sinh 6 tuổi vào học lớp 1 tại trường trên địa bàn và trường ngoài địa bàn; Danh sách học sinh đang học từ lớp 2 đến lớp 5 tại trường trên địa bàn và trường ngoài địa bàn; Danh sách trẻ khuyết tật; Danh sách chuyển đi, chuyển đến. Biên bản kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Tiểu học của cấp huyện đối với xã; Quyết định công nhận xã đạt chuẩn phổ cập PCGD Tiểu học của cấp huyện đối với xã. 

4. Hồ sơ Phổ cập giáo dục Trung học cơ sở
- Tập 1 (Hồ sơ đề nghị công nhận cấp xã đạt chuẩn PCGD Trung học cơ sở): Tờ trình đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Trung học cơ sở; Báo cáo quá trình thực hiện PCGD Trung học cơ sở cấp xã; Các biểu thống kê về PCGD Trung học cơ sở; Biên bản tự kiểm tra kết quả PCGD Trung học cơ sở cấp xã.

- 
Tập 2 (Các loại hồ sơ khác dùng để minh chứng PCGD Trung học cơ sở): Danh sách học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở và Danh sách học sinh có chứng chỉ nghề từ năm 2020 đến năm 2024; Danh sách học sinh trong độ tuổi từ 15 đến 18 đang học Chương trình GDPT hoặc GDTX cấp trung học phổ thông hoặc giáo dục nghề nghiệp; Danh sách thanh thiếu niên trong độ tuổi từ 18-21 tuổi tốt nghiệp THPT hoặc tương đương; Danh sách trẻ khuyết tật; Danh sách chuyển đi, chuyển đến; Biên bản kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD Trung học cơ sở của cấp huyện đối với xã; Quyết định công nhận xã đạt chuẩn phổ cập PCGD Trung học cơ sở của cấp huyện đối với xã. 

5. Hồ sơ Xoá mù chữ
- Tập 1 (Hồ sơ đề nghị công nhận cấp xã đạt chuẩn XMC): Tờ trình đề nghị cấp huyện kiểm tra nhận đạt chuẩn XMC; Báo cáo quá trình thực hiện XMC cấp xã; Các biểu thống kê XMC được in ra từ hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD - XMC theo đúng biểu mẫu và khớp với số liệu tại hệ thống (đầy đủ các biểu mẫu theo hệ thống – 09 mẫu); Biên bản tự kiểm tra kết quả XMC cấp xã.

- Tập 2 (Các loại hồ sơ khác dùng để minh chứng kết quả XMC): Danh sách học viên được công nhận biết chữ theo các mức độ (học viên học XMC được công nhận biết chữ); Biên bản kiểm tra công nhận đạt chuẩn XMC của cấp huyện đối với xã; Quyết định công nhận xã đạt chuẩn XMC của cấp huyện đối với xã. 


Lưu ý: 

- Tất cả các văn bản và biểu mẫu (đúng theo biểu mẫu tại Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC) đều phải có chữ ký và đóng dấu của cơ quan đúng thẩm quyền.
- Mỗi bộ hồ sơ của mỗi cấp xã, thị trấn phải bỏ riêng một túi/thùng, có dán nhãn và niêm phong. 
- Các văn bản làm chung cho toàn xã, thị trấn như: Tờ trình, Quyết định thành lập Đoàn Kiểm tra, Quyết định công nhận, Báo cáo,… thì phải sao thành nhiều bản, đảm bảo các bộ hồ sơ đều đầy đủ. 
IV. Thời gian và địa điểm kiểm tra hồ sơ:

1. Thời gian và địa điểm: Từ ngày 05/12/2024 đến 15/12/2024.
2. Địa điểm: Kiểm tra hồ sơ tại Hội trường Phòng GDĐT và kiểm tra thực tế tại các đơn vị. (Giao Phòng GDĐT chủ động thông báo thời gian kiểm tra cụ thể đến các đơn vị).
3. Thành phần: Mỗi trường cử 01 cán bộ quản lý và 01 cán bộ phụ trách.
Sau khi có kết quả kiểm tra công nhận PCGD, XMC cấp huyện, các đơn vị rà soát và hoàn thiện lại hồ sơ nộp về Phòng GDĐT để đoàn cấp tỉnh kiểm tra công nhận. (Phòng GDĐT sẽ có thông báo sau khi có văn bản của Sở GDĐT).
V. Kinh phí: Nguồn kinh phí được dự toán ngân sách nhà nước hằng năm theo phân cấp.


VI. Tổ chức thực hiện:
Công tác PCGD, XMC là nhiệm vụ chính trị quan trọng. Ban Chỉ đạo PCGD, XMC huyện đề nghị các xã, thị trấn tập trung nguồn lực để hoàn thành kế hoạch PCGD, XMC năm 2024. 
1. UBND các xã, thị trấn

UBND xã, thị trấn và Ban Chỉ đạo PCGD, XMC cấp xã, thị trấn:
- Rà soát từng điều kiện của tiêu chuẩn PCGD, XMC, trên cơ sở đó có biện pháp duy trì, củng cố, nâng chất lượng từng điều kiện.
- Rà soát việc cập nhật dữ liệu PCGD, XMC ở các biểu mẫu báo cáo.
- Hoàn thiện hồ sơ PCGD, XMC: đảm bảo đúng, đủ, sắp xếp khoa học.

- Chỉ đạo các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở:

+ Tham mưu Ban Chỉ đạo PCGD, XMC cấp xã hoàn thiện hồ sơ;

+ Chuẩn bị các điều kiện để làm việc với đoàn kiểm tra cấp huyện, tỉnh.
- Lập hồ sơ đề nghị UBND huyện công nhận cấp xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD, XMC theo các mức độ.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Tham mưu Ban Chỉ đạo PCGD, XMC cấp huyện ban hành Quyết định thành lập Đoàn Kiểm tra để công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD, XMC năm 2024;

- Xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra năm 2024;
- Chuẩn bị các điều kiện để kiểm tra kết quả PCGD, XMC;

- Theo dõi, hướng dẫn các đơn vị trong việc lập hồ sơ và nhập dữ liệu vào hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC;
- Xây dựng báo cáo kết quả PCGD, XMC năm 2024;
- Lập hồ sơ để tham mưu UBND huyện đề nghị UBND tỉnh công nhận huyện đạt chuẩn PCGD, XMC năm 2024.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra PCGD, XMC năm 2024 trên địa bàn huyện. Ban Chỉ đạo PCGD, XMC huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai, tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện (để bc);
- Sở GDĐT(để bc);
- BCĐ PCGD, XMC cấp huyện;

- Phòng GDĐT huyện;

- TT GDNN-GDTX huyện;

- VP HĐND&UBND: LĐ&CV;
- Lưu: VT. 
	TRƯỞNG BAN

PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN

Hoàng Văn Thái


PAGE  

