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               Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH&THCS, THCS trực thuộc.

Căn cứ Thư Công tác của Hội đồng Anh tại Việt Nam về việc đề nghị hợp tác phát triển chuyên môn cho giáo viên Tiếng Anh tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2024-2025 với sự hỗ trợ đào tạo trực tiếp của trường Đại học Ngoại ngữ, Đại học Huế và Trường Đại học Manchester Metropolitan (MMU), Vương Quốc Anh;
Thực hiện Công văn số 3970/SGDĐT-GDPT ngày 18/12/204 của Sở GDĐT về việc tiến cử giáo viên tham gia dự án “Nhóm hoạt động chuyên môn giáo viên”. Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị tiến cử giáo viên tham gia dự án bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ các đơn vị, cụ thể như sau:

1. Mục tiêu dự án 

- Hỗ trợ tập huấn giáo viên cốt cán kỹ năng điều hành, dẫn dắt, điều hành các buổi sinh hoạt chuyên môn cho các giáo viên.

- Nâng cao năng lực phát triển chuyên môn và sự tự tin của giáo viên Tiếng Anh khác khi tham gia các hoạt động nhóm chuyên môn.

2. Đối tượng tham gia
a) Mỗi đơn vị giới thiệu 01 giáo viên tham gia phát triển nhóm hoạt động chuyên môn nghiệp vụ (các trường TH&THCS cử giáo viên cấp THCS).
b) Yêu cầu: giáo viên có sức khỏe đảm bảo, tinh thần trách nhiệm cao và khả năng tự học, tự chủ tốt. Sau khi xét chọn, Phòng GDĐT sẽ thông tin chính thức phản hồi đến các đơn vị để phân công giao nhiệm vụ, tạo điều kiện thực hiện.

3. Thời gian thực hiện dự án

Từ tháng 12/2024 – 9/2025

4. Hình thức thực hiện
Chủ yếu bằng hình thức trực tuyến, có kết hợp với trực tiếp tại trường Đại học Ngoại ngữ, Đại học Huế hoặc Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế.

Nhận được Công văn này, yêu cầu các đơn vị rà soát và gửi danh sách (theo mẫu đính kèm, điền trực tiếp vào đường link: https://bom.so/wgdk0V) trước 10h00 ngày 20/12/2024; văn bản điện tử gửi theo địa chỉ email: thuyttm.pdien@hue.edu.vn./.
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